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3- maja 1945, njegov 
Predhodnik PARTIZANSKI 
“NEVNIK pa 26. novem- 
bra '943 v vasi Zakriž 
PPP Cerknim, razmnožen 
"a ciklostil. Od 5. do 17. 
»ptembra 1944 se je ti- 
skal v tiskarni tDoberdob» 
![. 0vcu pri Gorenji Trebu- 

'• od 18. septembra 
'944 do 1. maj4 1945 v 
"Skarni tSlovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje- 
oern Trstu, kjer je izšla za- 
onja številka. Bil je edini 
Khtani Partizanski DNEV­NIK v zasužnjeni Evropi.

primorski
JL dnevnil

—5 vO p 
O- X: " 
o o C 2
-» Ti r~ c

“ c x> c.
0 0 7)^
-n r s_ 
SS2' 3

r-5 C_

Poštnina plačana v gotovini 
Abb. postale 1 gruppo Cena 600 lir - Leto XLI. št. 112 (12.144)
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Po postanku v Varšavi začetek uradnega obiska v SZ

Danes pogovori Craxi - Gorbačov 
o možnosti popuščanja napetosti
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Po propadu pogajanj o i

Neenotnost brez razkola 
med komponentama CGIL

Varšava, MOSKVA — Ministrski 
Predsednik Bettino Craxi je prispel 
'Poči na dvodnevni uradni obisk v 

^vjetsko zvezo, na katerega ga je 
' Povabil generalni sekretar sovjet- 

jSe Partije Mihail Gorbačov, s ka- 
Firn se bo pogovarjal danes. Na le- 

Piišču šemeretjevo sta ga pričakala 
Predsednik sovjetske vlade Tihonov in 
Ptianjj minister Gromiko, medtem 
,° je italijanski zunanji minister An- 
reotti, ki spremlja Craxija na tem 

i^ovnem obisku, prispel z drugim 
•etalom.

Predsednik italijanske vlade se je 
^aitireč na poti v Moskvo ustavil v 

arsavi, kjer je imel dveume razgo- 
seri6- S PelJek™ ministrskim pred- 
^nikom generalom Jaruzelskim in 
PPanjim ministrom Olszowskim. Cra- 

s1 Je ocenil pogovore za konstruktiv- 
V. saj je opazil precejšnjo odprtost 
“‘jskega voditelja tako glede no- 
J^aje politike, kot v zvezi z med- 
Prodnimi in dvostranskimi odnosi. 
Predvsem je pomembna pripravlje- 

Jaruzelskega, ki trenutno pred- 
i^Uje vzhodni gospodarski skupno- 

* SEV (kot predseduje Craxi Skup- 
v^u evropskemd tržišču), da se 
2 Postavijo redni odnosi sodelovanja 

P-GS. Tudi glede dvostranskih od- 
osov sta oba državnika soglašala. 

Po Je treba oživiti in razvijati, 
daljšem mrtvilu, ki so mu botro­

vali tudi politični razlogi. S tem v 
zvezi je italijanska stran izrazila pri­
pravljenost upoštevati tudi finančne 
aspekte sodelovanja.

Nekoliko bolj kočljivi so bili narav­
no pogovori Craxija z Jaruzelskim 
o poljskih notranjih razmerah, ker 
se italijanski predsednik vlade se­
veda ni mogel vmešavati v izključno 
poljske zadeve. Vsekakor pa je Ja- 
ruzelskemu tolmačil občutljivost itali­
janskega javnega mnenja za sodno 
preganjanje intelektualcev in sindi­
kalistov. Poljski voditelj mu je pri 
tem odgovoril, da ne bodo nikogar

preganjali zaradi mnenj, ampak le za­
radi škode, ki jo povzroča gospodar­
stvu in družbi.

Današnji pogovori Craxija z Gorba­
čovom so pomembni že zaradi dej­
stva, da gre za prvi uradni obisk za­
hodnega ministrskega predsednika pri 
novem sovjetskem voditelju, obenem 
pa bodo omogočili poglobljeno izme­
njavo mnenj prav tik pred obnovitvijo 
ženevskih pogajanj o razorožitvi med 
SZ in ZDA.

Na sliki: Gromiko z ženo, Tihonov 
in Craxi z ženo na letališču v Mo­
skvi. (Telefoto AP)

RIM — Koi je bilo pričakovati, je 
največji italijanski sindikat na robu: 
notranja polemika med kc munisti in 
socialisti je ostra in se bo bržkone 
še zaostrila do referenc:.ma 9. ju­
nija. Pogajanja za njegovo prepreči­
tev, ki jih je vodila vlada, so tudi 
formalno propadla: De Michelis je 
to včeraj razglasil z uradnim sporo­
čilom in s pismom (ki odgovarja na 
poziv CGIL k odprtju novih pogajanj) 
sindikatu, v katerem potrjuje svoj 
sobotni predlog, obžaluje, da ni pri­
šlo do soglasja kljub malenkostnim 
razlikam, vsekakor pa potrjuje mož­
nost dogovora po referendumu.

Medtem se je seja vsedržavnega 
vodstva CGIL včeraj končala brez 
glasovanja, kar je preprečilo razbit­
je. Nato je prišlo do dveh ločenih ti­
skovnih konferenc, prve in bolj for­
malne komunista Trentina in druge, 
manj formalne, socialistov Del Turca 
in Vigevanija, ki sta napovedala u- 
radno stališče socialistične kompo­
nente za današnjo tiskovno konfe­
renco.

V tem trenutku pa je Lama izpo­
stavil vso svojo težo za enotnost sin­
dikata. »Tudi draginjska doklada je 
le instrument, ki ga je treba obdrža­
ti, če koristi, če ne pa ga je treba 
ovreči,« je poudaril tajnik CGIL, pri 
čemer je dal razumeti, da se bo tre­
ba tega dozorelega problema resno

lotiti po referendumu. Pri tem se je 
skliceval na pismo De Michelisu, ki 
ga je poslala CGIL enotno, kot se 
mora enotno pripraviti na prihodnje 
boje.

Bruno Trentin je nato obrazložil 
stališče komunističnih sindikalistov 
glede propada De Michelisovega po­
sredovanja. »Politične, sindikalne in 
delodajalske sile so izvedle politič­
no kampanjo, ki je imela za tarčo CG 
IL in njeno enotnost. Temu poskusu 
je naš sindikat odgovoril s čutom od­
govornosti in političnim dostojan­
stvom.« Takoj nato sta socialista Del 
Turco in Vigevani tolmačila svoje 
stališče. V precej polemičnem tonu 
do komunističnih sindikalistov sta ob­
žalovala, da so pogajanja propadla. 
Po drugi strani so pismo De Micheli­
su podpisali vsi. Ali naj včerajšnje 
izjave pomenijo, da so bili sociali­
stični sindikalisti v CGIL pripravljeni 
sprejeti De Michelisov predlog? Del 
Turco je nekako dal razumeti, da je 
tako, češ da »o davkih in draginjski 
dokladi so bili pogoji za sporazum«. 
Od jutri bodo torej socialistični sin­
dikalisti verjetno začeli kampanjo za 
»ne«.-

Medtem se je včeraj sestal tudi or­
gan na ravni namestnikov tajnikov 
vladnih strank, ki prav tako priprav­
lja skupno kampanjo za »ne« na re­
ferendumu. R. G.

včerajšnji seji SZDL Slovenije V Perzijskem zalivu divja prava totalna vojna

Kritična razprava 
o deviznem zakonu

^LJUBLJANA — Treba je priznati, 
u 26 dolgo ni kakšna družbenoeko- 
sti^a tema tako razburkala javno- 
Sa k°t prav osnutek novega devizne- 
kQf Zakona, predvsem pa se dnevno, 
bij n<l rekočem traku, vrstijo poglo- 
nar716’ kritične, a obenem ustvarjalno 
iZj„avriane strokovne razprave o tem 
do'171710 P°membnem področju za bo- 
jj cn°sC In kar se zdi ob tem še naj- 
ir?lernbnejše, stališča slovenskega iz- 
i)prn®9a sveta in družbenih svetov za 
g,j:^ania družbene ureditve ter za 
fJ^rski razvoj in ekonomsko po- 
ne<ji° odpira tudi združeno delo. Za- 
vašl7Vo ne samo v Sloveniji in Hr- 
Vebi rtlarve^ Povsod, kjer so se za-

če
se-

Potrebe po nujnosti izvoza. 
jeU£ .vsem tem ni nič čudnega, 
ji Dn.tična stališča na včerajšnji 
šk/iPrlo tudi predsedstvo repvbli- 
t^.konference SZDL, ki je zavrnilo 
Po Sf!n osnutek deviznega zakona, ki 
g. kesedah Franca Šetinca ponuja 
^al71 PTazno vrečo, in se zavzelo za 
h i710 olternativo, za takšen zakon, 

00 Pospeševal izvoz, ki bo v skladu

z dolgoročnim programom ekonomske 
stabilizacije in ki bo omogočal, da 
delavci sami odločajo o pogojih in re­
zultatih svojega dela. Z argumenti, 
so poudarjali številni razpravljavci, 
je treba dokazati šibkost predložene­
ga osnutka, predvsem pa predlagate­
ljem pomagati, da uvidijo, kako pri 
tem vendarle ne gre za nikakršno 
— obrambo »privilegijev«, marveč za 
hudo veliko odgovornost, od katere 
je končno odvisna tudi likvidnost 
države.

Predsedstvo RK SZDL je včeraj 
spregovorilo tudi o aktualnih vpra­
šanjih odnosov med družbo in ver­
skimi skupnostmi. Med drugim so 
sklenili, da svoj koordinacijski odbor 
za urejanje odnosov med samouprav­
no družbo in verskimi skupnostmi 
preimenujejo v Svet za verske skupno­
sti v samoupravni družbi. Preimeno-^ 
vanje ni formalnega značaja, temveč 
le nadaljevanje usmeritve, naj bi bi­
la Socialistična zveza prostor za so­
očanje interesov, pogovarjanje in do­
govarjanje. (dd)

Iraško letalstvo stopnjuje napade 
proti iranskim civilnim objektom

TEHERAN, BAGDAD — Iz ure v uro se daljša seznam 
iraških in iranskih mest, ki so bila žrtev letalskih ali ra­
ketnih napadov. Kot vedno je pobuda v rokah iraške 
vojske. Predsinočnjim so ponovno bombardirah Tehe­
ran, iransko glavno mesto pa je bilo žrtev letalskega 
napada tudi včeraj pred zoro. Iranci strogo molčijo o 
učinkih iraških bombardiranj. Tudi številkte o mrtvih in 
ranjenih so smešno nizke. Ajatulahi se bojijo, da bi ne­
gativne vesti vplivale na borbeno moralo prebivalstva. 
To pa le malo pomaga, saj so razsežnosti iraških napa­
dov strahovite, da se kljub pomanjkanju uradnih komu­
nikejev vesti bliskovito širijo. Iraško letalstvo je na­
mreč v zadnjih urah poleg Teherana bombardiralo še 
drugih osem iranskih mest (Kaneh, Baneh, Marivan, 
Ein Koš, Ham, Abadan, Sare-Pol-ie-Zahab in Galan 
-e-Garb) in številne vojaške postojanke in taborišča. 
Nekatera mesta doživljajo iraške letalske napade le po 
presledkih nekaj ur, kar nedvomno vpliva na moralo 
prebivalstva.

Iranski odgovor na to stopnjevanje totalne vojne je 
bil do sedaj bolj medel. Po bombastičnih grožnjah so 
včeraj pred zoro končno izstrelih eno vodeno raketo 
zemlja - zemlja na iraško prestolnico. Iransko letalstvo 
pa je v zadnjih urah ostalo raje v hangarjih in na pri­
stajalnih stezah, saj je nesporna iraška premoč v zra­
ku. Ob vsem tem pa je treba tudi ugotoviti, da so po 
vsej verjetnosti onesposobljeni vsi drugi radarski siste­

mi, ki jih je pokojni šah kupil v ZDA. Iranska vojska * 
se more zahvaUti predvsem neusahljivemu dotoku nove 
topovske hrane sfanatiziranih ■ verskih skrajnežev, da ni 
še izkrvavela. Do kdaj si bo lahko država privoščila iz­
gubo cveta mladine je po vsem sodeč vprašanje časa. 
Mulahe in ajatulahe to ne skrbi, med prebivalstvom pa 
se postopoma že širi odpor in bojazen, da bo ljudstvo 
v nedogled plačevalo izreden krvni davek.

Pristaši zadnjega šahovega premiera Bahtiara so 
prepričani, da bo prej ah slej v Iranu propadla teokra­
cija in da se bo prebivalstvo odločilo za ponovno vzpo­
stavitev monarhije. Bahtiarovci so vse svoje karte po­
stavili na Kira, ki živi v ZDA. šahov sin je že izjavil, da 
se zgleduje po španskem kralju Juanu Carlosu in da 
ne bo obnovil absolutizma.

Želje Bahtiarovih pristašev pa so trenutno le sanje. 
Šiitska duhovščina drži trdno v rokah oblast, iraško - 
iranska vojna pa je tisti nacionalistični cement, ki je tu­
di prozahodno in tehnokratsko vojsko vpregla v voz teo­
kracije. Nič čudnega torej, da iranska opozicija z o- 
gorčenostjo navaja, da je ZRN prvi trgovinski partner 
Irana, Italija pa tretji. Prav to po njihovem mnenju o- 
mogoča, da je Homeinijev režim trdno v vodstvu države.

Ob vseh teh vesteh pa je zanimivo, da se je včeraj i- 
raški zunanji minister Aziz pogovarjal s svojim sovjet­
skim kolegom Gromikom. Bagdad skuša torej doseči 
vsestransko sovjetsko podporo v zalivski vojni, (voc)

Prvi poraz Amala in šiitov v Bejrutu

Nenadna protiofenziva Palestincev
1° L;5" ^UT — V Sabri in Šatih se je zgodi- 

ni nihče pričakoval. Po rovih, ki so jih 
Se izkopah pred izraelsko invazijo, so
'estin no^ vtihotapih v obe taborišči pa­
la in .1. borci in presenetili pripadnike Ama­
ste p1!** soste brigade libanonske redne voj- 
vit ';n Gostinski protinapad je bil tako blisko- 
iz Qi. obločen, da so se morah šiiti umakniti 
ci 2 J1 taborišč, še več, v navalu so Palestin- 

p Zeb tudi položaje izven taborišč, 
sfcfbj. vsem sodeč je bila palestinska ofenziva 
dan«:]!? Popravljena. Borci so izrabih rama­
toci 1 i)osri. ko so šiiti še bolj kot suniti po- 
So jjjPosvetijo pojedinam in praznovanju, da 
v a. Porazili. Med drugim so prvič stopile 
tie. ■p1!.? tudi samomorilske palestinske skupi- 
deklef-K1 dopisniki namreč poročajo o mladih 
p°rj 0J |1 ki so se pomešale med šiitske borce. 

Vest- ° Pa 50 in^le eksplozivne naboje, 
šiit; ti - zrtvah so skrajno pomanjkljive, saj 
klal; °cej° Priznati, da so Palestinci kot ovce 
da „ presenečene šute. PLO obenem navaja, 

'Pod ujetimi zajeli tudi pripadnike osme

krščanske brigade libanonske redne vojske. 
To nenaravno zavezništvo med šuti in kristjani 
je bilo včeraj dokončno potrjeno, ko je šesta 
muslimanska brigada dobila od krščanskih ge­
neralštabov tolikokrat zahtevano a vedno za­
vrnjeno najsodobnejše orožje od havbic do 
težkega topništva, ki sedaj sistematično bije­
jo palestinska taborišča.

Vsi poskusi, da bi dosegb pomiritev, so se 
torej izjalovih. Sirija se nahaja v precejšnjem 
precepu, saj so se v Libanonu porušila vsa 
tradicionalna zavezništva. Med drugim druzi 
vedno bolj odkrito podpirajo Palestince, med­
tem ko kristjani ne skrivajo simpatij in tudi 
aktivno sodelujejo pri fizični likvidaciji Pale­
stincev. Medtem pa se tudi širi krog držav, ki 
so se zavzele za usodo Palestincev. Saudska 
Arabija, Libija, Maroko, Jordanija in Egipt so 
zahtevali prekinitev sovražnosti in spoštova­
nje palestinskih pravic. Sovjetski veleposlanik 
v Bejrutu Soldatov je zahteval pojasnila od 
premiera Karameja, medtem ko je Francija 
posredovala v OZN. (voc)

Slovenci iz Amerike 
za kliniko v Ljubljani

LJUBLJANA — Ameriški Slovenci so potrdili svojo 
pripadnost in ljubezen do stare domovine. Izseljenci 
iz organizacije »Slovenska narodna podporna jednota« 
so namreč s prostovoljnimi prispevki za kardiološko am­
bulanto ljubljanske poliklinike kupili najsodobnejši apa­
rat za pregledovanje ožilja in srca. Darilo je vredno 
okoli 50.000 dolarjev. Podobno akcijo so začele tudi »Pro­
gresivne Slovenke Amerike«, (dd)

Bartolucci pri Mamuli
BEOGRAD — Zvezni sekretar za ljudsko obrambo 

admiral flote Branko Mamula je včeraj sprejel načelni­
ka generalštaba vojske republike Italije generala Lam- 
berta Bartoluccija, ki se na čelu vojaške delegacije mu­
di na obisku pri oboroženih silah Jugoslavije. Pogovoru 
je prisostvoval tudi izredni in pooblaščeni ambasador 
Itabje v SFJR Massimo Castaldo. (dd)

V Bruslju finale 
Juventus-Liverpool
Drevi ob 20.15 se bosta v Bru­

slju v finalu za pokal evropskih 
nogometnih prvakov srečah ekipi 
Juventusa in Liverpoola. Za to 
tekmo vlada mrzhčno pričakova­
nje, saj je že več tisoč navijačev 
obeh ekip »zasedlo« belgijsko 
glavno mesto. Favorita v tej tek­
mi ni. Liverpool bo skušal pono­
viti lanskoletno slavje, ko je v 
enakem finaln premagal Romo 
po enajstmetrovkah, Juventus pa 
bo končno skušal prvič seči po 
najprestižnejši evropski klubski 
lovoriki, ki se mu je izmuznila že 
dvakrat. Zadnjič pred dvema le­
toma v Atenah, ko je izgubil z 
zahodnonemško ekipo iz Hambur­
ga. Juventus bo igral s standard­
no postavo, vodili pa ga bodo že 
»prodani« igralci Bonjek, lar­
delli in Rossi, ki so baje že pod­
pisali pogodbo za druge klube.
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Protisandinisti 
v hudih težavah
TEGUCIGALUPA — Nikaragovski 

kontrarevolucionarji so trdno odloče­
ni, da bodo prekinili borbe proti san- 
dinistični vladi in da se bodo množič­
no preselili v Združene države Ameri­
ke. To vsaj trdijo predstavniki contra­
so v v honduraški Tegucigalpi. V zad­
njem obdobju so namreč na bojišču 
doživeli cel niz porazov, da so se 
morale njihove enote zateči na hon- 
duraško ozemlje. Salonski protirevo­
lucionarni voditelji, ki iz foteljev v 
Tegucigalpi in San Joseju vodijo bit­
ko proti »komunističnemu sandinistič- 
nemu režimu« z vse večjo težavo nova­
čijo preproste campesinose, saj ti po­
časi spoznavajo, da so le nebogljeno 
orodje v rokah bivših veljakov So- 
mozove diktature. Ker je ameriški 
kongres črtal sredstva za pomoč »con- 
trasom«, seveda nimajo denarja, da 
bi novačili tuje plačance in pusto­
lovce.

V Tegucigalpi seveda navajajo, da 
so te želje neke vrste pritisk na ame­
riški Kongres, da jim končno odobri 
vojaško pomoč. Senatorji in poslan­
ci so se namreč v zadnjem obdobju na 
lastne oči prepričali kakšni »borci za 
svobodo« so nikaragovski contrasi, da 
se bodo vsekakor potrudili, da jih ne 
dobijo v /.DA.

Drugi dan »procesa stoletja« o atentatu na Janeza Pavla II.

Ali Agca brije norce 
iz rimskih sodnikov?

RIM — »Proces stoletja« proti do­
mnevnim turškim in bolgarskim, sode­
lavcem v atentatu na Janeza Pavla 
n. se začenja v znamenju enigmatič­
ne osebnosti Alija Agcaja. Na včeraj­
šnjem jutranjem zasedanju je nada­
ljeval »show«, ki ga je pričel že na 
prvem javnem zaslišanju v ponede­
ljek popoldne. Na vprašanja predsed­
nika sodnega zbora Severina Santiapi- 
chia, kako je prišel v posest pištole 
»browning«, s katero je 13. maja 1981 
streljal na papeža, je enigmatični 
Turk dobesedno takole odgovoril: »Na 
vse bom odgovoril, a dovolite mi, da 
v nekaj minutah razodenem nekaj, 
kar sem zamolčal preiskovalnemu 
sodniku Martelli. Atentat na papeža je 
povezan s tretjo skrivnostjo fatimske 
Matere božje. Jaz sem Jezus Kristus 
in naznanjam konec sveta, k...) Vsi me 
lahko imate za blaznega, a vedite, da 
je papež prišel v mojo celico in da

sem mu razodel videnje križanja, vste' 
jenja in vnebohoda, ki mi ga je p®" 
sredoval Bog. Papež me je vpr35*"’ 
kdaj sem to videl, in mi ni rekel, da 
sem blazen. (...) Vabim Vatikan. a 
razodene tretjo fatimsko skmvnos • 
(...) Pričakujem odgovor Vatikana- 
Če bo molčal, bom nadaljeval s so- 
delovanjem jutri; če pa me bo demani 
tiral, ne bom mogel več govoriti.«

Predsednik Santiapichi si je zama^ 
prizadeval, da bi iz Turka izvab 
»razsodnejše« odgovore, tako da J 
naposled odnehal in ga poslal v njego" 
vo kletko. Vedenje Agcaja je kajpnf 
vzbudilo kopico vprašanj. Je spl01 
priseben? S svojim nenavadnim na­
stopanjem skuša kaj sporočiti sknv 
nostnim sobesednikom? Ali pa en 
stavno brije norce iz italijanskih soc 
nikov in iz vseh tistih, ki v njem vj 
devajo odločilno pričo pri dokazoma 
nju vpletenosti bolgarskih tajnih sluz 
v atentatu na papeža.

Tudi tokrat jalovo srečanje 
med Kohlom in Mitterrandom

BONN — Kaže, da Mitterrandov in Kohlov poskus, da uskladijo stališča 
obeh držav glede evropske udeležbe pri razvoju ameriškega vesoljskega 
obrambnega sistema, za sedaj ni obrodil nikakršnih sadov. Mitterrand in Kohl 
sta se sestala v Konstanzu na Bodenskem jezeru, kjer sta nadaljevala po­
govore, ki sta jih začela v začetku tega meseca na sestanku sedmih najbolj 
industrializiranih držav v Bonnu.

Zahodnonemški kancler Kohl zagovarja stališče, da je francoski nacrt 
»Eureka« povsem uskladljiv z ameriškim sistemom vesoljske obrambe SDI. 
S tem v zvezi je sporočil Mitterrandu, da bo konec junija poslal v ZDA po­
sebno komisijo izvedencev, ki naj izdela skupaj z Američam predloge za so­
delovanje na področju vesoljskega obrambnega orožja. V luči rezultatov po­
govorov te komisije bo potem mogoče organizirati nov sestanek med Fran­
cozi in Nemci. Med tem časom se bo čez petnajst dni sestala dvostranska 
delegacija obeh ministrstev za znanstveno raziskavo, ki bo poglobila pogo­
vor o francoskem sistemu Eureka.

Mitterrand je glede včerajšnjih pogovorov dejal samo, da sta ZRN in 
Francija na različnih valovnih dolžinah in da ni nobenih sprememb v fran­
coskem stališču, ko Pariz trdi, da noče sodelovati pri ameriškem vesoljskem 
obrambnem sistemu.

O drugih temah, ki sta jih Kohl in Mitterrand obravnavala ni znano 
prav nič. Ob koncu sta samo omenila, da je bil govor o vprašanju pohtič- 
ne združitve Evrope, o čemer bo govor na skorajšnjem milanskem vrhu

Ob uradnem obisku v ZDA

Milka Planinc
včeraj

NEW YORK — Predsednica ZIS 
Milka Planinc, ki je z rednim Jalo­
vim letalom dopotovala na povabilo 
ameriškega predsednika Reagana na 
uradni obisk v ZDA, se je včeraj na 
sedežu Združenih narodov pogovarjaT 
la z generalnim sekretarjem De Cuel- 
larjem ter skupino ameriških poslov­
nežev.

V Washingtonu se bo predsednica 
ZIS pogovarjala tudi s predsednikom 
ZDA Reaganom, podpredsednikom Bu- 
shom, državnim sekretarjem za zu­
nanje zadeve Shultzom in drugimi 
najuglednejšimi funkcionarji ameriš­
ke administracije.

V Washingtonu poudarjajo, naj

v OZN
bi obisk predsednice ZIS Milke Pla­
ninc v ZDA dal nove pobude krepi­
tvi in razširitvi gospodarskega sode­
lovanja med državama. Prodor kra- 
gujevskega »juga 55« na ameriško tr­
žišče in predvidena otvoritev ameriš­
ke super ekspress restavracije McDo- 
naldsa v Beogradu utegneta biti po 
mnenju ameriških ekonomskih krogov 
znanilca krepitve in razširitve gospo­
darskega sodelovanja med državama. 
Kot ocenjujejo washingtonski ekonomi­
sti je novi jugoslovanski zakon o tu­
jih vlaganjih lahko spodbudil večje 
sodelovanje v industrijski in tehnološ­
ki kooperaciji in skupnih vlaganjih.

(dd)

Ne glede na to, katera od omenF 
nih hipotez se bolj približuje resnici, 
je vsaj to jasno, da je Agcajevo 
čevanje hudo izgubilo na verodosw 
nosti. Nič čudnega torej, da je Tun 
kovo obnašanje vzbudilo vidno zado­
voljstvo pri bivšem načelniku Pred' 
stavništva »Balkanair« v 'Rimu Ser®e 
ju Antonovu in njegovi obrambi, k3 
kor sploh pri številni bolgarski dele­
gaciji na procesu. V tem smislu so 
Turkovo pričevanje že komentiral 
vzhodne tiskovne agencije. Sovjetska 
agencija TASS se je s tem v zvezi ta" 
kole izrazila: »Trditev turškega W 
rorista Agcaja, da je Jezus Kristu3- 
podira celotno obtožnico kot pesco 
grad, ne glede na to, ali jo je l7Te^< 
v blaznosti ali pa zato, da bi hrn 
norce.« Podobno so se izrazili bolgar 
ski viri, po katerih je zdaj na dlan1 
neverodostojnost glavnega obtožen" 
ca Antonova.

Po odslovitvi Agcaja so na včeraj­
šnjem jutranjem in popoldanskem 
sedanju sodniki zasliševali Turka D- 
mera Bagcija, ki naj bi priskrbel A& 
čaju pištolo, s katero je streljal na 
papeža. Bagci je obtožbo dosledno za­
nikal, priznal pa je, da je januar) 
1981 spoznal Agcaja v nekem hote­
lu v Švici.

I

Izjava odgovornega pri načrtu SDÌ Gerolda Yonasa

Znanstveni dvomi v uresničitev
Reaganovega »vesoljskega ščita«

LOS ANGELES (ZDA) — Tresejo se gore, a rodile 
se bodo nebogljene miške. Tako bi lahko prekrojili zna­
ni pregovor, da bi ocenih Reaganov megalomanski na­
črt o vojni zvezd. Da pa bi bila mera polna, ni to naša 
ocena, temveč je v to prepričan vodja znanstvene ekipe, 
ki načrtuje tako imenovano Strateško obrambno pobu­
do (SDI), ugledni strokovnjak Gerold Yonas. Po njego­
vem mnenju bi laserske žarke, hrbtenico ameriškega 
vesoljskega ščita, onesposobila navadna oblačnost. Mož­
nost pa, da bi laserske topove postavili v zemeljsko 
krožnico, je malenkostna in vezana na težke izdatke,

V bistvu je Yonas povedal, da so se načrti o vesolj­
skem ščitu, ki bi branil ameriška mesta, razblinili kot 
milni mehurčki. Dovolj bi bilo, da bi Sovjetska zveza po­
čakala na oblačno in deževno vreme, pa bi bila vama 
pred ameriškimi laserskimi topovi. Še več, po Yonaso- 
vih trditvah prihaja do obdobja lasarskih žarkov celo 
ob jasnem vremenu, če se zaradi toplote zrak vrtinči 
in dviga. V takih pogojih bi bilo skoraj nemogoče, da bi 
se laserski žarki z Zemlje odbili na satehtskih parabo-

ličnih ogledalih, ki bi žarke usmerila proti sovjetskim 
medcelinskim raketam.

Ameriški laserski topovi bodo torej nebogljene mi­
ške, ki jih bo že vlažno in soparno vreme prisililo, da 
se poskrijejo v svoje luknje. Reaganove administrcije 
pa kot kaže to ne moti. Vesoljski ščit je lahko izvrstno 
blago za zamenjavo na ženevskih razorožitvenih poga­
janjih. Obenem pa je treba dodati, da so morda res la­
serski žarki nebogljene od vremena odvisne miške, a 
take znanstvene študije omogočajo uresničitev bolj za­
nesljivih sistemov, ki slonijo na manj znanstvenofanta­
stičnih hipotezah in so skrajno konkretni. V mislih ima­
mo satehtske protibalistične raketne sisteme. Američa­
nom je navsezadnje pred kratkim uspelo, da so z neke­
ga lovskega bombnika izstrelih raketo, ki je v krožnici 
uničila sateht. Nevarnost mihtarizacije vesolja je torej 
še vedno realna in je ne spreminjajo Yonasove izjave. 
Trenutno bi bila namestitev laserskih topov v zemeljski 
krožnici res predraga zadeva, a čez kako desetletje bi 
lahko bila tudi taka hipoteza uresničljiva, (voc)

Zeleni ministri v Sieni

..-............._........ _ ..... È fTW" “A .
Minister Pandolfi je skhcal včeraj v Sieni posvet kmetijskih ministrov EGS; 
na katerem so se sporazumeli o novih prijemih skupne kmetijske politike, 
naj bi jih izvedli s sodelovanjem strokovnih organizacij kmetov

Velika ofenziva proti pretiranemu uživanju alkohola v SZ

Prva »akcija« sprožena prav v Moskvi
MOSKVA — Po ostrih ukrepih, ki so jih pred 

desetimi dnevi sprejeli v Kremlju proti alkoholu, 
so prvo veliko »akcijo« naredili v sovjetski pre­
stolnici. Moskovski partijski komite je preveril pro­
grame vseh političnih organizacij in administra­
tivnih služb, ki naj bi v prihodnjih mesecih be­
dele nad izpolnjevanjem novih predpisov, pred­
stavniki milice pa so dali prvo poročilo, kakšen 
je bil položaj na »protialkoholni fronti«

Kot kaže, prvi dnevi niso prinesli nobenih bi­
stvenih sprememb, saj naj bi bilo število pijanih 
oseb, ki so jih pridržali na ulicah, v tovarnah, 
šolah in internatih organi milice, povsem enako 
kot pred sprejetjem ukrepov. Na to so posebej 
opozorili na moskovskem partijskem komiteju, ko 
so preverjali akcijske programe prestolniških po­
litičnih organizacij, na katere bo v prihodnjih me­
secih odpadel največji del protialkoholnega boja.

Toda nezmanjšano uživanje alkohola v prvih 
dneh po sprejetju ukrepov, ki naj bi v sovjetski 
družbi prinesli več »treznosti in zdravja«, je po 
partijskih organizacijah in ministrstvih v mestu

že potrdilo predhodno bojazen, da bo boj proti 
alkoholu dolg in težaven in da bo zanj potrebna 
»maksimalna odločnost vseh državnih in političnih 
struktur«. Ni čudno, če so zaradi tega predvčeraj­
šnjim na moskovskem partijskem komiteju tudi že 
padle prve kritike na račun tistih, ki so predolgo 
odlašali z »akcijo«.

Na udaru so bili predvsem tisti člani partije, 
ki tolerirajo pijančevanje v svoji okolici ali pa 
tudi sami radi posežejo po kozarcu. Partijski 
šefi so dejali, da nikdar ne bodo mogli doseči 
ciljev, ki so si jih zastavili, če ne bodo najprej 
naredili reda v svojih vrstah, in da bodo v bodo­
če tudi izključevali tiste, ki ne bodo vodili »do­
stojnega življenja«, še posebej ostro bodo baje pri 
tem nastopili proti tustim, ki so v podjetjih na 
vodilnih mestih, a ne spoštujejo »moralnih pravil« 
sovjetske družbe, ali pa po svojih kabinetih celo 
popivajo skupaj s svojimi podrejenimi — kot se 
je to menda v zadnjih mesecih pogosto dogajalo 
v džerdžinskem, kalininskem in sokolniškem o- 
krožju mesta.

Veliko bodo morali v prihodnjih mesecih pri 
tem spremeniti tudi trgovinska podjetja, saj naj 
bi bilo vse preveč prodajnih mest z alkoholnimi 
pijačami preblizu tovarniških hal, šol in interna­
tov, marsikje pa naj bi trgovci predpise tudi kr­
šili in v prodajalnah, ki so namenjene le za pre­
skrbo s sadjem in sokovi, prodajali tudi vino ter 
pivo. Trgovci naj bi zaradi tega popolnoma re­
organizirali prodajno mrežo v mestu, pripadniki 
milice pa ostro nastopili proti tistim, ki alkohol 
prodajajo »izpod pulta« — kot to na primer v ve­
černih in nočnih urah počno taksisti na ulicah.

Partijski komite je zaradi tega političnim orga­
nizacijam in organom pregona naročil, da do kon­
ca leta »počistijo« s pijanci in postopači v Moskvi 
in vsem, ki do sedaj niso imeli stalne zaposlitve, 
priskrbijo »ustrezno delo«. Pri tem so svojo na­
logo dobile tudi umetniške in kulturne ustanove, 
saj naj bi poskrbele za to, da bi iz umetniških del 
izginile »vse scene, ki kakorkoli propagirajo ali 
romantizirajo pitje alkohola«.

DANILO SLIVNIK

Protest Kurdov 
proti Švedski
BONN — Iz protesta proti are­

taciji rojaka, odvetnika Huseina 
Yildirima, ki so jo švedske obla­
sti izvedle 21. maja v Stockholmu, 
je včeraj nekaj stotin članov do­
moljubnih organizacij Kurdov za­
sedlo švedska diplomatska za­
stopstva v Frankfurtu, Hambur­
gu in Zahodnem Berlinu, večja 
skupina pa je uprizorila demon­
stracijo pred švedskim veleposla­
ništvom v glavnem mestu Zvez­
ne republike Nemčije Bonnu.

V Frankfurtu policija ni na­
stopila, ker so Kurdi mirno za­
sedli konzulat in izročili protest­
no noto. drugače pa je bilo v 
Hamburgu, kjer je konzul zah- 
hteval njen nastop, medtem ko je 
v Bonnu funkcionar ambasade 
stopil na cesto, da se je z de­
monstranti pogajal.
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»Kisli dež« povzroča vse večjo škodo Neonacistična mazaška akcija
. TRST — Prvi obračuni škode, ki jo 
•j® _ povzročil tako imenovani »kisli 
?e^« so brez dvoma vznemirljivi: ra- 
cuna se, da so usedline te kisline v 
Sa®i Evropski gospodarski skunposti 
oškodovala okrog deset milijonov hek- 
^rov gozdnih površin. Po drugih po­
datkih je ZRN najoblj prizadeta dr- 
‘ava z več kot dvema milijonoma 
hektarjev okuženega ali uničenega 

podobne pojave pa so zabele- 
tudi v Skandinaviji, na Poljski, 

^9&3R. švici, Avstriji in v Jugosla­
vi (65 tisoč hektarjev okužene gozd­

ne površine).
K°t ugotavlja OCSE (komunitama 

nnganizacija za kooperacijo in gospo­
darski razvoj), ima ta pojav poleg 
jnnbientalne in zdravstvene škode tu­
ni negativen vpliv na notranji bruto 
Proizvod (od 3 do 5 od sto) posamez- 
. n dežel. V informativni noti, ki jo 
Je izdala komisija za okolje pri evrop-

V SOBOTO

Tajnik KPI Natta 
v Pordenonu

PORDENON — Generalni se­
kretar KPI Alessandro Natta bo 
v soboto na obisku v Pordenonu. 
Tako je včeraj uradno sporočilo 
Partijsko deželno vodstvo, potem 

je pred dnevi o tem sklepal 
deželni odbor. Natta bo odprl vo­
lilno kampanjo za referendum o 
draginjski dokladi, srečal pa se 
1() tudi z delavci tamkajšnje to­
varne Zanussi, kjer so pravkar 
Podpisali sindikalni sporazum o 
bodočnosti podjetja.

Na zasedanju deželnega vod- 
stva KPI so podrobno ocenili izi­
de upravnih volitev, beseda pa 
le tekla tudi o referendumu. O 
yolilnih rezultatih je poročal de- 
zelni tajnik Roberto Viezzi, ki je 
•Oed drugim podčrtal, da se mo- 
ra stranka sedaj globoko in kri­
tično zamisliti o volilnem naza­
dovanju, hkrati pa se mora od­
ločno angažirati za zmago »DA« 
na referendumu. Na zasedanju 
so tudi sklenili, da bo partijski 
deželni kongres pred koncem leta 
'n bo sodil med priprave za vse­
državni kongres, do katerega bo 
baje prišlo v prvih mesecih le- 
la 1986.

skem parlamentu, se nadalje ugotav­
lja, da sedanja tehnologija lahko ome­
ji na 95 od sto izpuščanje raznih one- 
snaževalnih snovi. Problem je tako v 
glavnem upravnega in političnega 
značaja in ga je torej treba rešiti na 
ravni meddržavnih organizmov. Prav 
zaradi tega je delovna skupnost Al­
pe - Jadam pred leti ustanovila spe­
cifično študijsko komisijo, ki naj ra­
ziskuje ta vprašanja, da bi prepreči­
la nevarnost nesmotrne uporabe teri­
torija in zaščitila naravni zaklad.

In v prejšnjih dneh v Gradcu na 
Štajerskem so izvedenci desetih de­
žel, ki sestavljajo delovno skupnost, 
razpravljali o zaščiti gozdnih ekosi­
stemov, ki jih ogroža »kisli dež«. Po­
tem ko so analizirali razne delovne 
metodologije, ki so jih sprejele raz­
ne deželne uprave, so izvedenci pou­
darili, da se ta pojav negativno od­
raža tudi na mednarodnem tržišču, 
ker se na trgu pojavljajo velike ko­
ličine lesa z očitnim zaskrbljujočim 
nihanjem v cenah. Na zasedanju so z 
obžalovanjem tudi ugotovili pomanj­
kanje državne in meddržavne zakono­
daje glede tega problema: potrebna 
je skupna akcija dežel in republik za 
skupno ugotavljanje škode, kar bo go­
tovo skrajšalo termine za izdajo sklad­
nih zakonskih predpisov. Izvedenci iz 
Furlanije - Julijske krajine so nada­
lje podčrtali potrebo po raziskovanju 
ne samo javnih gozdarskih uradov, 
ampak tudi tistih uradov, ki so pri­
stojni za higieno in profilakso.

V koprski industrijski 
coni skrčili program

KOPER — V koprski energetski in­
dustrijski coni so zaradi pomanjkanja 
sredstev skrčili, oziroma odložili ne­
katere razvojne načrte in dali pred­
nost dvema objektoma. Zdaj se do­
govarjajo podjetje Petrol in sloven­
ska kemična industrija o zgraditvi 
terminala za tekoči naftni plin v ko­
prski luki. Predinvesticijsko doku­
mentacijo so že pripravili, gradnja 
objekta, za katero bo treba zbrati 
okrog 270 starih milijard, pa bo po­
tekala v več fazah. Razen tega pri­
pravljajo izgradnjo blagovno trans­
portnega centra v industrijski coni, 
v katerem bi bila skladišča, depoji 
za trda goriva in še nekateri objekti. 
Za ta načrt je zainteresirana pred 
vsem Obala hkrati pa tudi slovensko 
gospodarsko v celoti. (L. O.)

vabimo na proslavo 40 let zmage nad fašizmom 
ter osvoboditve istre in slovenskega primorja

2. junija 1985 v ILIRSKI BISTRICI
Hrib SVOBODE ob 11. uri

OB 40-LETNICI IZHAJANJA PD
V

Cestitali so nam
Ob priliki pomembne obletnice Pri­

morskega dnevnika želim čestitati 
vsem članom kolektiva za 40-letno 
intenzivno dejavnost v širjenju idea­
lov demokracije in družbene pravič­
nosti svobode in vrednot osvobodil­
nega boja, predvsem pa v korist slo­
venske manjšine v Italiji in njene 
globalne zaščite.

Uredništvu in vsem sodelavcem že­
lim še mnogo uspehov v bodočem 
delu in pošiljam tovariške pozdrave.

JELKA GERBEC

Seja deželnega vodstva 
mladinske sekcije SSk

V petek je bil v Jamljah prvi občni 
zbor novoustanovljenega deželnega 
vodstva mladinske sekcije Slovenske 
skupnosti. Na tem zasedanju je bila 
poudarjena resnost in volja do dela 
mladincev SSk, ki je prišla do izraza 
že v nabrežinskem deželnem kongre­
su. Po uvodnem razgovoru, v katerem 
so si člani odbora izmenjali vtise o 
izidu deželnih volitev, je bila na pro­
gramu izvolitev tajnika in predsed­
nika. Za tajnika je bil izvoljen Da­
mjan Terpin, za predsednika pa An­
drej Berdon. Zadnja točka zasedanja 
je bilo načrtovanje poletnega delova­
nja mladinske sekcije SSk.

CELOVEC — Mesec maj je po širnem svetu in tako tudi v Avstriji v 
znamenju štiridesetletnice vojaške zmage nad fašizmom. Na žalost pa je pri 
nas še mnogo ljudi, ki tistega časa še niso preboleli in jim gre to praznovanje 
zmage na živce. In tako se je pred kratkim našel mladi človek, W. Ogris z 
Gore pri Rožeku, ki je v mazaški akciji dal duška svojim s sovraštvom za­
strupljenim čustvom in »poslikal« razne objekte v okolici Rožeka z nacističnimi 
in rasističnimi parolami oziroma znaki, kot so »Hitler ist in«, »Jude«, »Yu«, 
»kljukasti križ«, »Davidova zvezda«... S temi znaki je bila pomazana kapela 
na Bregu, gostilna, kjer so večkrat slovenske prireditve, pri Kosi na Ravnah; 
kapelica nad Brezijami in Tomanova hiša na Brezjah.

Mladi mazač je imel smolo, da ga je žandarmerija hitro izsledila. Povod 
za to dejanje je bil ta, tako je pravil mladi Ogris, da so ga razjezile zadnje 
televizijske oddaje s prikazom vojaškega razsula nacistične vojske. V obnemo­
gli jezi se je napil in lotil mazanja. Menda je bil res pijan in so mu odvzeli 
vozniško dovoljenje. Sedaj pa je cela zadeva bolj skoncentrirana na pijanost 
in odvzem »fireršajna«, manj pa na to, da bi razkrinkali tiste ljudi v ozadju, 
ki so ga nahujskali za to dejanje. Tem elementom bi bilo treba strgati masko 
z obraza in jim tako onemogočiti njihovo nadaljnje razkrojevalno delo.

Tipično za koroško stvarnost pa je tudi to, da so to mazaško akcijo ko­
roški dnevniki »spregledali« in o njej molčali. Tudi po 40. letih zmage nad 
nacizmom si na Koroškem nihče noče umazati rok z »večno včerajšnjiki«, ker bi 
si pri lovu na njihove glasove lahko opekli prste.

Lep večer s sodelavci Radia Opčine
PORTOROŽ — Nedavno so sodelavci Radia Opčine pri Trstu v sodelo­

vanju z disko klubom »Tivoli« iz Portoroža organizirali srečanje z zabavnim 
programom. V čudovitem ambkntu tega znanega disko kluba se je zbralo 
lepo število mladih poslušalcev, prijateljev in sodelavcev te mlade radijske 
hiše v zamejstvu z obeh strani meje.

Z glasbo in zabavo so poskrbeli tudi za krajši kulturno-umetniški pro­
gram, v katerem ni manjkalo tudi presenečenj. Mladi so tudi tokrat zasno­
vali številna nova prijateljstva, srečanje v Portorožu pa je bjl nepozaben do­
godek na ta večer za vse navzoče. Mladi z Opčin pa že razmišljajo o novih 
srečanjih, ki naj bi jih v tem letu organizirali v drugih krajih. Zaželimo še 
veliko takih in podobnih manifestacij v katerih se utrjujeta prijateljstvo in 
sožitje med mladimi z obeh strani državne meje.

ŠIME SUČIČ

Čarodeju Vikiju prvo mesto na II. Mednarodnem 
srečanju v Ljubljani v kategoriji komične magije

TRST — Ko sem v nedeljo prisostvovala prireditvi 
mladih obeh narodnosti iz treh pokrajin naše dežele pod 
geslom »Skupaj je mogoče«, ki je bila v nabito polni 
dvorani Kulturnega doma, se mi je ob koncu približal 
eden izmed organizatorjev, me vprašal za kakšen ča­
sopis delam in potem dejal »Siete pochi, ma buoni«. S 
tem je seveda mislil nas Slovence tu v Italiji. »Ste' manj­
šina«, mi je še dejal »toda vsakega Slovenca, ki sem ga 
spoznal je bil, ali literat, ali dober glasbenik, cenjen pro- 
fesionist in če je bjl kmet, je bil prav gotovo dober, na­
preden kmet, dober vinogradnik. Lahko ste ponosni.«

Pa smo res lahko marsikdaj zadovoljni in ponosni 
sami s seboj. Tako zadovoljna sem na primer bila, ko se 
je prav te dni javil v našem uredništvu Ivo Valetič, po 
poklicu optik, ki ga pa obiskovalci naših prireditev, pred­
vsem mladi poznajo kot čarodeja Vikija, ki ne zna samo 
dobro čarati, temveč s svojimi nastopi ljudi tudi zabava.

Ta naš čarodej se je udeležil II. Mednarodnega sre­
čanja čarodejev »Magija 85«, ki je bilo 24. in 25. maja 
v raznih dvoranah Cankarjevega doma. Prijavilo se je za 
to tekmovanje kar 130 čarodejev iz Avstrije, Bolgarije, 
Jugoslavije in Italije, posebna žirija pa jih je za tekmo­
vanja v različnih zvrsteh čaranja izbrala 60. Slednji pa

so nastopali kar v šestih skupinah, ki so šle od otroške 
magije, iluzije, do splošna magije, manipulacije, mikro- 
magije in do komične magije. V slednji je naš Viki do­
segel kar prvo mesto in s svojim nastopom navdušil 
žirijo. Za kroniko naj povemo, da je glavno priznanje na 
tekmovanju, imenovano »Grand prix« prejel jugoslovanski 
čarodej Miran Plohel, ki nastopa pod psevdonimom »Mr. 
Bond«.

Nič se nam niste oglasili, zato ne vemo, če je v tem 
letu to vaše prvo priznanje, ki ste ga prejeli za svojo 
čarovnijo?

»Pretekla leta sem bolj nastopal v naših društvih, 
letos pa sem se posvetil bolj raznim tekmovanjem. Tako 
sem najprej sodeloval v Trstu na tekmovanju tukajšnjih 
čarodejev in zasedel prvo mesto. Potem sem se v Bologni 
na tekmovanju »Bacchetta magica« uvrstil v finale, na 
tekmovanju v Mantovi pa sem bil v svoji kategoriji 
zopet prvi. Sedaj sem se udeležil H. Mednarodnega sre­
čanja čarodejev v Ljubljani in sem v kategoriji komične 
magije zasedel prvo mesto. Zame je to lepo priznanje 
in tudi vzpodbuda, da bom še nadaljeval.«

Rekli smo, da ste po poklicu optik. To je resen po­
klic. Kako se usklaja z vašim veseljem do čaranja?

»Že kot otrok sem vedno rad čaral in to veselje je v 
meni ostalo. Začel sem študirati razne knjige in se udej­
stvovati na tem področju. V največje zadoščenje mi je 
b,ilo, da je moje čaranje publiko pritegnilo. Potem sem se 
odločil za komično magijo, ki mi je dala do sedaj že 
veliko zadoščenja in sedaj prinesla tudi nagrado.«

Že pripravljate kaj takega, da vas bomo lahko videli 
in vas tudi občudovali?

»Res pripravljam, oziroma pripravljamo pravi show, 
ki ga bomo prvič izvedli na lepem prostoru TPK Sirena 
v Barkovljah verjetno konec junija. Tu bodo nastopile z 
menoj šo naše mlade baletke, pa še marsikaj drugega 
bomo vključili v predstavo, da bo prijetna za gledanje 
in da bo tudi zabavna.«

Torej je odveč naše vprašanje, če boste s čaranjem 
nadaljevali?

»Verjetno bom, dokler me bo občinstvo tako lepo 
sprejelo.«

NEVA LUKEŠ

MIŠKO KRANJEC

Povest o dobrih ljudeh
10.

v.. Ivan je bil mnogo mirnejši, toda njegov glas je 
n 1 Prav odkrit in tudi umirjen. Nič posebnega se 
Pa sR'Tvalo v njem. Zadirčen skoraj ni znal biti, ali 

Sa Koštrčeva s te strani nista poznala.
Samo Katica je redko spregovorila. Kadar pa je 

^govorila, je bil njen glas miren, vdan in nekam 
kožen. Ni se razburjala, a tudi smejati se skoraj 

: Zriala. Samo kadar je zapela, je nekaj vznemir- 
oga vzvalovilo po sobi in odmevalo po vsej hiši. 

ekaj trpkega je ležalo v njeni pesmi in njen glas 
^lo čudovito prilegal otožni vsebini in otožnemu

Koštrčeva sta govorila o vsakterem posebej. Po- 
^ Mila, sta mirni in resni značaj Ivana Korena, ki 

znal razburjati, ki se je samo vdano in opro- 
j,.l0òe nasmehnil vsemu, ni pa bilo na njem zasle- 
, ^Ikake lahkomiselnosti, a tudi nič izrazito vese- 
"a- Videti je bilo, da ne spada med ljudi, ki jem- 
)0 življenje z lahke strani.

»Svoje načrte ima fant,« je rekel Koštrca, »in 
kadar imajo mladi ljudje kake načrte, so vedno taki. 
Včasih so zategadelj skoraj nekoliko osorni, a vse 
to samo zato, ker se ne morejo približati svojemu 
cilju, kakor bi želeli. To je včasih hudo. Je že tako 
na svetu, da bi se vsakdo rad čimprej osamosvojil.«

»Dekletu pa je vendar dober oče,« je menila Koš- 
trčka. Ivan je bil Katici samo očim. »Vsakdo ne bi 
bil tako; imeti tujega otroka pa še otroka, ki je slep, 
ni najbolj prijetno «

»Da,« je pritrdil Jožef, »videti je, da jo ima zelo 
rad. Nikdar ga nisem slišal, da bi jo ozmerjal. Vsako 
besedo ji lepo izreče, da je ne bi žalil. No, pa saj 
so vsi pametni ljudje taki; mora pa biti z njo dober 
že zaradi tega, ker je slepa.«

Koštrčka je kimala k tem besedam, na to pa 
rekla:

»Je že res, vendar bi lahko dobila očeta, ki bi 
jo preganjal, ta pa ji v vsem ustreže in je ne sili 
k ničemur. Da jo ima zelo rad, spoznam posebej iz 
tega, ker si je kupil tisto brenkalo in igra z njo, 
kadar ona poje. Vsakdo ne bi storil kaj takega.«

Po njuni sodbi je bil Ivan človek, ki mu ni bilo 
moč ničesar oporekati. Dičila ga je preudarnost, 
strpnost in prizanašanje, poleg tega, da je imel lepe 
načrte za življenje.

Nato sta govorila o Marti. Tu sta se predvsem

lotila njene lepote.
»Vse se mi tako zdi,« je rekla Ana, »da je po­

stala še lepša, kakor je bila spomladi.«
»To je res,« je pritrdil Jožef. »Sam sem takega 

prepričanja, da je postala lepša. Zdi se mi, da po­
staja vsako leto lepša. To je tudi razumljivo. Ko se 
ženske poročijo, bodi popolnoma izgubijo svojo prej­
šnjo lepoto in postanejo kar naglo celo grde ali pa 
nasprotno šele po poroki postanejo lepe. Drugim spet 
leta prinašajo lepoto. Res je večidel tako, da so žen­
ske lepe pred dvajsetim letom in potem njihova le­
pota vene. So pa take, ki se šele po dvajsetem raz- 
c ve tej o in so potem vsako leto lepše. Vrh v lepoti 
dosežejo šele po tridesetem letu. In lahko potrdim, 
da je tako, zakaj v življenju sem videl dokaj žensk.«

Ta pohvala, da je namreč videl mnogo žensk in 
da se skuša razumeti na njih lepoto, je Ano sicer 
nekoliko pogrela, vendar je požrla nejevoljo in rekla:

»Pomisli samo, kako čudovite oči ima.«
»Prečudovite! To je prava beseda za njene oči,« 

je rekel Jožef, »zakaj težko bi rekel kaj drugega o 
njih. Ko se zagleda v človeka, te priklene nase, da 
se ne moreš odtrgati od nje.«

»Jaz nisem imela nikdar takih oči, ne?« je vpra­
šala Ana in zdelo se je, da se je je polotila rahla 
žalost nad tem spoznanjem, ali pa je želela, da bi 
ji Jožef vsaj malo potrdil, da je imela lepe oči.
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Poziv s ponedeljkove skupščine članov in somišljenikov

SSk: socialisti naj se izrečejo 
o bodoči nabrežinski koaliciji

Devinsko - nabrežinska Slovenska 
skupnost se je na ponedeljkovi skup­
ščini članov in somišljenikov odločno 
opredelila za obnovitev domače na­
predne uprave skupno s KPI in PSI 
ter je hkrati pozvala socialiste, da 
se čimprej izrečejo, s kom hočejo 
upravljati občino. Tako komunisti kot 
SSk so se torej že jasno in odločno 
izrekli za napredno zavezništvo, če­
sar niso še storili nabrežinski socia­
listi, ki, kot nam je povedal nekda­
nji podžupan Caldi, čakajo na razjas­
nitev položaja na pokrajinski ravni in 
na razvoj pogajanj v dolinski in zla­
sti v miljski občini.

Na ponedeljkovem zborovanju SSk 
v nabrežinski občinski knjižnici je 
najprej tekla beseda o volilnih rezul­
tatih. O tem je uvodoma spregovoril 
sekcijski tajnik Ivan Brecelj, poglo­
bljeno pa poročal nosilec liste Bojan 
Brezigar. Poudaril je, da je SSk do­
segla zelo velik uspeh, tako po šte 
vilu glasov kot tudi v odstotkih, za­
radi nepredvidljive igre z ostanki pa 
ji ni uspelo izvolili četrtega svetoval­
ca. Brezigar je tudi analiziral rezul­
tate, ki so jih na volitvah dosegle 
druge stranke in opozoril na nekatere 
nacionalistične in protislovenske iz­
pade med volilno kampanjo, ki bi lah­
ko postali zelo zaskrbljujoči, če bi se 
pojavili tudi sedaj, ko je napeto pred­
volilno vzdušje mimo. O prvem sre­

čanju s KPI, na katerem je bil go­
vor o sestavi nove uprave in o pro­
gramu občinskega odbora, pa je po­
ročal Antek Terčon. Dejal je, da se 
je delegacija SSk zavzela za obnovi­
tev napredne uprave in podčrtal dej­
stvo, da mora biti novi devinsko-na- 
brežinski župan po mnenju SSk slo­
venske narodnosti, kar je edino jam­
stvo za utrditev enakopravnega so­
žitja med obema narodoma in za do­
sledno reševanje upravnih problemov 
domačega prebivalstva.

Iz poročil in iz živahne razprave, 
ki ji je prisostvoval tudi predsednik 
deželnega strankinega sveta Rafko 
Dolhar, je prišlo do izraza, da je SSk 
zelo zadovoljna z izidom volitev zla­
sti v slovenskih vaseh in tudi za za­
upanje, ki si ga je priborila med 
mladimi generacijami. Skupščina je 
soglasno poverila mandat delegaciji za 
pogajanja, da naveže vse potrebne 
stike za obnovitev domače napredne 
uprave, podčrtano pa je bilo, da bo 
to v marsičem odvisno tudi od stali­
šča, ki ga bo zavzel izvoljeni sloven­
ski socialist Igor Tuta. Rečeno je bilo 
tudi, naj se pogajanja odvijajo iz­
ključno na krajevni ravni, ne torej v 
okviru tržaških koalicij, a tudi ne v 
okviru »pokrajinskega paktiranja med 
komunisti in socialisti«. Zelo jasno je 
prišlo tudi do izraza, da nabrežinska 
SSk v primeru morebitnega zapleta

pogajanj nima najmanjšega namena 
pohtično sodelovati z melonarji, ker, 
kot je podčrtal Terčon, »slovenska 
stranka ne sme imeti nič skupnega 
s to desničarsko in nacionalistično 
grupacijo«.

V Dolini sinoči 
srečanje KPI-PSI

V dolinski občini se v teh dneh na­
daljujejo razgovori in srečanja za se­
stavo nove občinske uprave. V pone­
deljek zvečer sta se srečali delega­
ciji KPI in KD, prejšnji teden pa je 
prišlo tudi do ločenih sestankov med 
socialisti, SSk in KD. Sinoči pa so se 
spet srečali komunisti in socialisti, da 
položijo temelje programu in smerni­
cam nove uprave. V Dolini je za se­
daj gotovo edinole to, da bo KD tudi 
prihodnjih pet let sedela v opoziciji, 
ki bo, kot so podčrtali njeni vodite­
lji, kar se da konstruktivna.

Vse je medtem že odločeno v zgo- 
niški in v repentabrski občini. Tam­
kajšnja občinska sveta se bosta se­
stala v prvi polovici junija, da izvo­
lita odbor in novega župana. Tako 
zgoniško kot repentabrsko občino bo 
vodila Napredna lista (KPI-PSI), Slo­
venska skupnost pa bo v opoziciji.

Dijaki vadijo za petkovo proslavo 
40. obletnice obnovitve naših šol

V Kulturnem domu v Trstu je včeraj spet mrgolelo mladine: dijaki ni*j^ 
in višjih srednjih šol so namreč imeli skupno vajo za proslavo 40. obletni 
obnovitve slovenskih šol v Italiji, ki bo pojutrišnjem zvečer v naši osre(W 
kulturni hiši. * e

Protagonisti proslave — kajti prireditev bo slonela prvenstveno na raSf>, 
nih naše šolske mladine, od otrok iz otroškega vrtca do višješolcev — s° . 
pod veščo roko režiserja Adrijana Rustje »spoprijeli« z igro na odru in ^ 
dokaj solidno nakazali poglavitne značilnosti petkove prireditve. Pred skup® 
vajo so namreč že več mesecev vadili posamično po šolah, da bi predsta 
čimbolje uspela. Danes bodo prišli na vrsto še osnovnošolci in otroci iz otrosK®' 
vrtcev s folklornimi plesi in šolskimi prizorčki. v

Že sinoči se je medtem začel »lov« na vstopnice za petkovo priredit*^ 
in za nedeljsko ponovitev. Zainteresirani bodo lahko dvignili morebitne Pre<r 
stale vstopnice še danes in jutri, od 18. do 20. ure v Kulturnem domu. .0 

Slavje ob 40. obletnici obnovitve slovenskih šol v Italiji se bo za®e.j 
v petek ob 19. uri z odprtjem likovne razstave, osrednja prireditev, na kat® 
bo imel slavnostni govor pisatelj Alojz Rebula, pa bo uro kasneje.

Na Proseku se bodo poklonili 
spominu 10 obešenih talcev
V nedeljo dopoldne se bodo Prosečanii, Kontovelci in vaščani bližnjih 

vasi na gmajn; pri proseški železniški postaji poklonili spominu desetih tal­
cev, ki so jih nacifhšisti obesili na današnji dan pred 41 leti.

29. maja 1944 je bil binkoštni ponedeljek. Dan prej so partizani pobili 
dva orožnika, kar je nacifašiste tako razkačilo, da so naslednjega dne za­
rana pobrali v koronejskih zaporih deset nedolžnih talcev, jih s tovornja­
kom prepeljali na gmajno blizu proseške železniške postaje, kjer je bilo 
nacistično taborišče, in jih med barakami obesili.

Domačini so na kraju mučeniške smrti desetih talcev postavili spomenik, 
ob katerem se vsako leto zbirajo, da bi izpričali svoj gnev nad zločinom 
in obenem opozorili predvsem mladi rod na težko obdobje, ki se ne sme 
nikoli več povrniti. Letošnja spominska svečanost, ki jo prireja krajevna 
sekcija Združenja partizanov - ANPI, bo v nedeljo, 2. junija, ob; 10.30; na 
komemoraciji talcev bo sodelovala proseška godba na pihala in člani SKD 
Prosek - Konto vel.

Zdravstvo: 100 bolničarjev pred odpustom?
Koordinacijski odbor zaposlenih v 

zdravstvu in v socialnem skrbstvu ita­
lijanske sindikalne zveze USI je izdal 
tiskovno sporočilo, v katerem ostro 
obsoja zadržanje vodstva Krajevne 
zdravstvene enote do nekaterih pere­
čih vprašanj na zdravstvenem podro­
čju v Trstu. Odbor obsoja odpust pri­
bližno 50 nestalno zaposlenih v po­
možnih službah. Vodstvo KZE je le te 
odpustilo kljub zakonskemu odloku, 
ki je omogočal ohranitev delovnega 
mesta za nestalno pomožno osebje do 
predvidenega sanacijskega zakona za 
vstop v stalež.

USI nadalje opozarja na morebitni

odpust približno sto poklicnih bolni­
čarjev, pri čemer omenja, da KZE ni 
razpisala ustreznega natečaja za spre­
jem teh bolničarjev v stalež in niti 
ni obvestila zainteresiranih o razpisu 
natečaja za 40 mest poklicnega bol­
ničarja. Če bo do odpustov prišlo, 
pripominja USI, se bo že itak pereč 
položaj bolničarskega osebja v bol­
nišnicah še poslabšal.
# Glavna skupščina Kraške gorske 
skupnosti se bo sestala v torek, 4. 
junija ob 18. uri v Sesljanu. Na za­
sedanju bo tekla beseda o številnih 
upravnih zadevah in o porazdelitvi 
finančnih sredstev za protivrednosti.

Zastopniki matične države cenijo 
gospodarska prizadevanja manjšine

Na sedežu Slovenskega deželnega 
gospodarskega združenja so se pred­
včerajšnjim sestali člani predsedstva 
z generalnim konzulom SFRJ Dra­
gom Mirošičem, s predstavnikom Go­
spodarske zbornice Jugoslavije dr. 
Borisom Zidaričem in predstavnikom 
Ljubljanske banke Cirilom Čehovi­
nom. Namen srečanja je bil, kot je 
uvodoma poudaril predsednik SDGZ 
dr. Vito Svetina, da bi se pogovorili 
o odnosih med združenjem in pred­
stavniki matične države pri nas, ka­

terih navzočnost je tako za slovensko 
gospodarstvo v Italiji kot za vso na­
rodnostno skupnost življenjskega po­
mena. Tesno sodelovanje z jugoslo­
vanskim konzulatom in gospodarskimi 
predstavništvi je doslej že obrodilo 
obilne rezultate in veliko prijateljskih 
odnosov pri vsakdanjem delu, vendar 
si ga pri SDGZ želijo še bolj razviti. 
V 39 letih svojega obstoja je združe­
nje postalo trden most povezovanja, 
je poudaril Svetina, zato smo odloče­
ni še bolj razvijati to vlogo, ki nam

S srečanja na SDGZ s predstavniki matične države

Pogovor s predsednico Marto Werk-Volk

KD Ivan Grbec v Skednju razpredlo bogato dejavnost
Bliža se čas, ko bodo društva, predvsem tista, 

ki nimajo primerih zunanjih prostorov za poletne 
Sagre in veselice, zaključila kulturno sezono.

Družabni večer, ki pa ni pomenil še začetka 
poletnega premora, je imelo pretekli petek v svo­
jih prostorih KD Ivan Grbec v Skednju, namenilo 
pa ga je članom in prijateljem. Da bi bil večer 
čim bolj zabaven in prijeten, so povabili v goste 
čarodeja Marija Pogačnika iz Sežane, ki je s 
svojimi čarovnijami navdušil, predvsem pa zaba­
val številne udeležence, med katerimi je bilo ve­
llico mladih.

Marto Werk-Volk, ki je društvena predsednica 
od januarja letos (prevzela je to funkcijo po sli­
karju Dezideriju Švari, ki je odšel službeno v 
Francijo) in ki pridno deluje v društvu kar 25 
let, vrsto let tudi kot pevovodja, smo zaprosili 
za kratek pregled letošnjega delovanja v tem 
društvu.

»Lahko rečem, da smo z našo dejavnostjo za­
dovoljni, kot so bili zadovoljni naši člani, ki so se 
letos res v zelo lepem številu odzvali vsem našim 
vabilom, če naj naštejem samo prireditve v tem 
letu, potem naj kar začnem z 18. februarjem, ko 
smo imeli v našem društvu, skupno z Društvom 
zamejskih likovnikov razstavo mask, ki je zelo 
uspela in na kateri so se nekatere naše šole iz­
redno lepo izkazale. To priložnost je društvo na­
ših umetnikov izkoristilo tud; za svoje pustovanje.

Že 24. februarja smo na Kolonkovcu pripravili, 
skupno z PD Kolonkovec - Ženjan in društvom 
Dom Jakoba Ukmarja, prireditev ob Dnevu slo­
venske kulture. Prireditev je lepo uspela in so 
vsi izrazili željo*, da bi se takšno sodelovanje 
nadaljevalo.

9. marca smo praznovali dan žena. To prilož­

nost smo izkoristili za proslavo petletnice delova­
nja ženskega pevskega zbora. V gosteh smo imeli 
ženski pevski zbor KD Prosek - Kontovel, ki nam 
je pripravil, pod vodstvom prof. Janka Bana lep 
večer slovenske pesmi. Nato sta bili še dve pri­
reditvi, ki sta bili tudi povezani s praznovanjem 
8. marca. Tako smo 22. marca pripravili v naših 
prostorih drugo razstavo žensk —■ ustvarjalk, na 
kateri je sodelovalo 7 umetnic. Na tem večeru je 
nastopil tudi naš žensk; pevski zbor, ki je že 24. 
marca nastopil v Dekanih na koncertu »Primorska 
poje«. 29. marca je' naš zbor zaključil letošnje 
proslave 8. marca, ki jih je organizirala ZŽI. Pri­
reditev je bila v Domu Jakoba Ukmarja.

13. aprila smo z zborom sodelovali na proslavi 
40. obletnice osvoboditve, ki jo je KD Rovte-Ko-

Na petkovem družabnem večeru v KD Grbec je 
nastopil tudi čarodej Marii Pogačnik

lonkovec priredilo, kot prvo med našimi društvi.
20. aprila je društvo gostilo mešani pevski zbor 

»Tartini« iz Pirana, ki predstavlja italijansko na­
rodnostno skupnost tega področja. Bil je lep ve­
čer, k; je še utrdil sodelovanje med našim in nji­
hovim zborom.

26. aprila smo organizirali okroglo mizo na te­
mo »Sožitje med Slovenci in Italijani v naših kra­
jih«. Okrogla miza, ki je dobro uspela, je bila 
naš prispevek k proslavam 40. obletnice osvobo­
ditve, ki smo jo še posebno dostojno in lepo po­
častili 28. aprila s svečanostjo v tržaški Rižarni. 
To je bilo prvič, da smo v sprevodu odšli od na­
šega društva do Rižarne, ko so bile v sprevodu 
narodne noše, otroci iz vrtca in osnovne šole v 
Skednju, članice našega zbora ter pevci zbora 
»Tartini«, z venci pa še predstavnik; našega dru 
štva, PD Kolonkovec - Ženjan in društva Dom 
Jakoba Ukmarja. To je bila prav gotovo ena naj­
bolj doživetih spominskih svečanosti letos v Ri­
žarni.«

Povedala nam je še, da so imeli 17. maja v 
društvenih prostorih podeljevanje bralnih značk za 
otroke osnovnih šol Ivan Grbec iz Skednja in Ma­
rica Gregorič od Sv. Ane, 2,1. t.m. so imeli, kot 
smo že povedali, družabni večer, sedaj jih čakata 
še dve prireditvi.

»8. junija bo naš zbor nastopil na festivalu 
komunističnega tiska pri Sv. Ani, 14. junija pa 
bomo uradno zaključili letošnjo dejavnost s pro 
dukcijo podružnice GM, ki jo vodi prof. Lipoglav- 
šek, na večeru pa bo nastopil tud; naš ženski 
pevski zbor.«

Bogata dejavnost, za katero gre. vodstvu in 
članom društva, pa tudi zvestemu občinstvu, vse 
priznanje. N. L.

jo v mnogočem priznavajo tudi it®^ 
janski sodržavljani. Pomudil se J. 
nato pri gospodarskem delu osimsk1j. 
sporazumov, ki ostajajo v veljavi k 
dolgoročni projekt gospodarskega s 
delovanja na meji in podčrtal potre® 
po večji poivezavi z delom jugoslova®. 
skih gospodarskih predstavništev, ® 
še niso dovolj vključena v življe11^ 
slovenske manjšine.

Generalni konzul Mirošič je v 
du svojega odgovora izrazil veh> 
priznanje združenju in delu, ki Sa 
pravlja za razvoj materialnih teT^,
Ijev manjšine in torej za boj Vr'
asimilaciji. Konzulat intenzivno Sledi
gospodarskemu dogajanju v man.
• j /i i _ - __ r J« C

jšifli
in trdno ostaja pri stališču, da so 
simski sporazumi osnova gospodarsk 
ga sodelovanja in razvoja, čeprav ® 
zdaleč niso izkoriščene vse možnos ;
ki jih ponujajo. Razmere se 
počasi, pa vendarle spreminjajo in ^
sedaj se moramo pripravljati na P. 
hodnja desetletja, ko bo tako s°de* 
vanje postalo ne samo zaželeno, V-"' 
več nujno, je dejal Mirošič.

Razpravo je odprl Stanislav Bol®’ 
k; je ugotovil, da ne kaže čakati
žem rok na dogovore med državah^ 
temveč da moramo sami iskati v'
konkretne možnosti sodelovanja n®

K®"
.etemelju predhodnih študij. Marino n 

šuta je v imenu zunanjetrgovin®, 
sekcije opozoril na nujnost dolgo1' . 
nejšega programiranja gospodari 
dejavnosti v zamejstvu, za kateriU 
so potrebni stabilnejši pogoji. To . ■

- auriAntonič je govoril o problema’^ 
drobnega gospodarstva in težav Fj, 
njegovem povezovanju čez mejo, ri® 
tem ko je Karlo Grgič ob priri®1^ 
Tržaškega in Goriškega konzori®. 
razmišljal, kako vključevati v 0 
mejno sodelovanje tuni obrtnike, » 
stince in trgovino na drobno.

Razčlenjen odgovor na razpravo j®
podal dr. Boris Zidarič, ki je op°;
ril, da osimski sporazumi niso z*'

d®mrznjeni, z izjemo proste cone, 
pa je ostalo na mrtvi točki uresririi .,— .-n,,.... n I-: „ c-l-nDl®vanje člena 9, ki govori o skup®
študijah za razvoj gospodarskega
delovanja na meji. Romudii se je 'ìli
to pri uspenu. Ki ga na tem pod®0^.
predstavlja ustanovitev mešane 111
državne komisije za obmejno goz­
darsko sodelovanje in nasplošno ^ 
godno ocenil ustanavljanje meša® 
družb, ki so na temelju osimskih siri 
razumov zrasle na italijanski strik, 
čestital je k uspešnemu uveljavljanj,

vit®vjug in pozdravil bližnjo ustanov® 
goriške delegacije milanske zborri .
za konec pa se je obvezal za oriK^j,
zacijo sestanka vseh jugoslovans®^ 
predstavništev z zastopstvom SD1* 

V razpravi je bil med drugiri 
vor o možnastih vključevanja ri® 
šine v gospodarsko dejavnost dri® j 
ne skupnosti Alpe - Jadran, Miririt 
pa je za zaključek poudaril velja®® g. 
dokumenta, ki ga je SDGZ pred “
ma letoma poslala predsednikoma •
venske oziroma tukajšnje deželne

(vb)
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avtomobil in človek radiotelevizija

Prožnost največja odlika 
nove šestvaljne alfe 90

ITALIJANSKA TELEVIZIJA

šestvaljnih motorjev je v Italiji bo- 
^ malo, takih, ki bi imeli manj kot 
?va litra prostornine pa sploh ni, če 
lzvzamemo uvožene beemveje. Zato 
So prj milanski Alfa Romeo sklenili 
'zdelati šestvaljni motor, ki pa je mo- 
f^l imeti manj kot 2.000 kub. cm, da 

se izognil 38mdstotnemu davku 
IVA. Tako je torej nastal ta šestvalj- 
'Vk z valji, ki so postavljeni v obliki 
črke V in ki ima skupaj 1996 kub. cm. 
™otor zmore 132 KM pri 5600 vrtljajih 
v minuti in 18 kpm pri 3000 vrtljajih 
v m:nuti. Zanimivo je, da ostaja na- 
v°r pri najvišji vrednosti med 2500 
^tljaji in 5500 vrtljaji, kar priča o 
'Zredni prožnosti novega šestvaljnika.

Druga značilnost tega motorja je, 
da vžig v celoti uravnava elektroni­
ka po izredno sofisticiranem sistemu

»» cv

Krivulja navora je skoraj vodoravna 
v območju med 2500 in 5500 vrtljajih 
v minuti, kar priča o izredni prožnosti 
-°vega alfinega šestvaljnega motorja

CEM (controllo eletronico del moto­
re), ki nadzira vse najvažnejše funk­
cije motorja s pomočjo cele vrste sen- 
sorjev, ki so razmeščeni na ključnih 
točkah. Ti »terminali« posredujejo 
elektronskim možganom podatke o po­
ložaju pedala za plin, o številu vrt­
ljajev motorja, o temperaturi vsesa­
nega zraku ter o temperaturi hladilne 
tekočine. Na podlagi tega določa kom­
pjuter koliko goriva je treba v vsa­
kem trenutku vbrizgniti v valje. Gre 
poudariti, da je CEM sistem, ki so 
ga v celoti izdelali v milanski tovar­
ni. Da bi konkretno verificirali delo­
vanje sistema so motor vgradili v de­
setino nekdanjih alfet, ki so jih potem 
dali milanskim taksistom. Test je bil 
zelo zahteven, vendar kaže, da ga je 
motor prestal, saj so sedaj prešli v 
serijsko izdelavo.

Sedaj je motor na voljo v modelih 
90. Alfa 90 2.0 6V sledi že ustaljeni' 
shemi: motor spredaj poganja zadnji 
kolesi. Zadaj je tudi diferencial in 
menjalnik, kar zagotavlja alfi 90 ve­
liko ravnovesje in odlično lego na ce­
sti. Avto zmore več kot 195 km na 
uro. Serijska oprema je zelo popolna, 
saj ima vse tisto, kar ima tudi vrhun­
ski model 90, se pravi 2.5 quadrifoglio 
oro: od električnega nastavljanja se­
dežev do servovolana, petih prestav, 
kolutnih zavor s servoojačevalcem itd. 
Cena je tudi podobna temu najdraž­
jemu modelu, saj bo veljala šestvalj- 
na alfa 90 25,5 milijona lir vključno 
z davkom IVA. Za doplačilo boste lah­
ko dobili samo klimatsko napravo, 
usnjene sedeže, metalizirano barvo, 
platišča iz lahka litine in pomično 
streho.

Prvi kanal
10.00 Televideo
11.55 Vremenske razmere
12.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
12.05 Pronto... Raffaella?
13.30 Dnevnik
13.55 Dnevnik 1 - Tri minute...
14.05 Pronto... Raffaella ? - 

Zadnji poziv
14.15 Tramonto di un impero
15.00 Le meravigliose storie del prof. 

Kitzel - risanka
15.15 68. Giro D’Italia
16.30 Richie Rich - risanka
17.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
17.05 Popoldanski spored 
18.10 Dnevnik 1 - Kronike:

Sever kliče Jug - Jug kliče 
Sever

18.40 D fiuto di Sherlock Holmes - 
risanka

18.50 Italia sera: dogodki in oseb­
nosti

19.35 Almanah - Vremenske razmere
20.00 Dnevnik
20.30 F.B.I. oggi - TV film
21.25 Linea diretta - trideset minut 

kronike
21.55 Nogomet: Puebla - Italija 

Med odmorom ob 22.45 Dnevnik
23:45 Filmske novosti
23.55 Dnevnik 1 - Zadnje vesti 

Danes v parlamentu - Vremen­
ske razmere
Drugi kanal

10.00 Televideo
11.55 Che fai, mangi?
13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri

Uubliana
9.15 TV v šoli: Poštni nabiralnik, 

Zgodovinska pripoved, XX. sto­
letje, Poklicno usmerjanje, Po­
ročila

10.35 TV v šoli: Otok Cres, Risanka, 
Športni mozaik, Računalniška 
šola, Kocka, Kockica, Zadnje 
minute

12.30 Poročiia
17.15 Teletekst RTV Ljubljana
17.30 Poročila
17.35 Slovenske ljudske pravljice

O treh kraljevih sinovih - 1. del
17.50 Cyrano De Bergerac - 3. del 

predstave SNG
18.25 Posavski obzornik 
18.40 Računalništvo - izobraževalna 

serija
19.05 Risanka
19.30 Dnevnik
30.05 Svet na zaslonu 
20.55 Film tedna: Lola
22.50 Dnevnik

Zagreb
8.30 TV koledar
8.45 Legende, otroška serija 
9.15 in 10.35 TV v šoli

12.30 Poročila 
16.20 Videostrani
16.30 Poročila
16.35 TV koledar
16.45 Legende - otroška serija 
17.15 Plus minus 16 let: Moj ded
17.45 Košarka: Jugoslavija - Kitajska

13.25 Dnevnik 2 - Knjige
13.30 Capito! - TV serija
14.30 Dnevnik 2 - Kratke vesti
14.35 Tandem: aktualnosti in igre
15.15 Paroiiamo - nagradna igra
16.00 II cucciolo - risanka
16.25 Šola in vzgoja: tečaj angleščine 
16.55 Brata Karamazov - 14. nadalj.
17.30 Dnevnik 2 - Kratke vesti
17.35 D parlamenta
17.40 Vediamoci sul due
18.10 Spaziolibero: programi pristo­

panja
18.25 Dnevnik 2 - Šport
18.40 Cuore e batticuore - TV film 

Meteo 2 - Vremenske napovedi
19.45 Dnevnik 2 - Poročila
20.00 Dnevnik 2 - Šport
20.10 Nogomet: Juventus - Liverpool
32.05 Dnevnik 2 - Večerne vesti
22.15 Quelli della notte
00.15 Dnevnik 2 - Zadnje vesti

Tretji kanal
16.05 Šola in vzgoja: Botanika
16.35 Šola in vzgoja: Glasbeno do­

življanje
17.00 Galleria di Dadaumpa

Paolo Pannelli: Speciale per noi
18.15 L’Orecchiocchio - glasbena od­

daja
19.00 Dnevnik 3
19.35 Delovna arhitektura
20.05 Šola in vzgoja: Dogodki druge 

svetovne vojne
20.30 Rebecca - film Alfreda Hitcho- 

cka
22.35 Delta speciale - dokumentarec 
23.20 Dnevnik 3

19.30 Dnevnik
20.00 Športna sreda
20.10 Bruselj: Nogomet Liverpool - 

Juventus
22.30 Dnevnik

Koper
14.15 TV novice
14.20 Za uho in oko - glasbena oddaja
15.00 V znamenju poveljstva - 

nanizanka
16.10 Risani TV film 
16.40 George - TV film 
17.05 Julie, gozdna vrtnica 
17.35 Zgodbe o ptičih - TV film 
17.55 TV Novice
18.00 Evropsko prvenstvo v boksu
19.00 Odprta meja

Danes bodo v oddaji ODPRTA ME­
JA tudi naslednji prispevki: 
TRNOVCA — Matiček na prostem 
TRST — Posvet o reformi višje sred­

nje šole
GORICA — Kolesa za marljive goriške 

učence ■
GRADIŠČE — Razstava deželnih vin 
TRST — Napoved premiere filma De­

diščina
19.30 TVD Stičišče 
19.50 Start - Zakaj in kako se premi­

kamo
20.25 Modra kri - film 
22.00 TVD Vse danes 
22.10 Nogomet: Finale pokala pr­

vakov

ti in morje

ACY Jezera kot nalašč

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

za celoletni privez
. vseh stalnih navtičnih centrov 
Adriatic
Je.

Cluba Yugoslavia je nedvom- 
najbolj posrečen in smotrn ACY 

zera na otoku Murterju. Jezera so 
'o do nedavnega mirna ribiška va- 

sg 0’. ki jo je turizem praktično obšel, 
je bilo vse osredotočeno v mestih 

n Urter, Betina in Tijesno. Nič čud- 
e9a torej, da so bili Jezerani nekaj 

^febnega. Kot ribičt ekspanzivni do 
iea, a zaprti do svojih bogatejših 

s Sedov in do skrajnosti ponosni, saj 
str, Je.?era skupaj z Murterjem naj- 
^ rejše naselje na otoku. Tudi spo- 

en* padlim v NOB nam zgovorno 
"aja zavednost teh svojevrstnih Iju- 

nekZ' samo ime nam pove, da so tu 
bila jezerca, ali bolje rečeno 

ajična močvirja, ki so jih uredili 
en0Casa .Marije Terezije. Jezera so 

redkih mestec Dalmacije, kjer ne 
skoZlTn<> skoraj nobenega arhitekton- 

9a vpliva Benetk.
idim ^ern nekoliko daljšem uvodu pre- 
ACy ^ar na 0f”s navtičnega centra. 
slCQ Jezera je idealna odskočna de- 
$ih križarjenja na Kornate in na 
Cevf11^0 in Zadrsko otoško skupino. 
Žut - oskrbuje sezonske priveze na 
(jSeu j?I Piškeri ter je kot nalašč za 
plQ :}ste, ki bi radi za stalno puščali 
tjg *a v kakem jugoslovanskem nav- 
prerf711 centru. Pristanišče je varno 
vabi -sem* vetrovi, kar pa je naj- 
m0„f:,se’ 0t°k je povezan s kratkim 
rig r017}’ da ni treba turistu čakati 
za 7rajektne veze, kot se to dogaja 
irtla ru9e otoške marine. Otok Murter 
fio drugim posebno mikro kli-
krdj ™ enaka bolj južno ležečim 
nevlfU1' ^ Poletnih mesecih skoraj ni 
'loč- traia I® nekaj minut. Po­
hod* Splos n* rose- da lahko spimo 
poi^dim nebom na palubi, kar je v 

lni vročini kot nalašč. Center ima

145 privezov, na kopnem pa prostora 
za nadaljnjih 50 plovil. Poleg dvigala 
in vseh servisov dobimo v tem kraju 
ljudi, ki se kot ribiči izvrstno spoznajo 
na čolne in dizelske motorje. Kdo't 
bo torej izbral Jezera kot svojo stal­
no bazo, mu ne bo žal, saj se bo po­
čutil kot doma. Edina siva lisa ]e 
pomanjkanje črpalke za, gorivo, naj­
bližja je namreč v 6 milj oddaljenem 
Murterju. Za pogonsko plinsko olje 
(najto) pa ne bi smelo biti večjih 
problemov, saj imajo lastniki kočane 
precejšnje zaloge, da se v skrajni sili 
lahko kar z njimi zmenimo za oskrbo 
goriva. Ob tem pa se samo po sebi 
zastavlja vprašanje, zakaj centri ALi 
ne rešijo problema goriva vsaj za 
svoje goste. Sodobne črpalke goriva 
bi bile seveda drage, a isti učinek, 
bi dosegli že z manjšimi rezervoarji 
in ročnimi črpalkami. Centri bi mo­
rali premostiti birokratske ovire, ki 
jim preprečujejo, da bi lahko poleg 
ostalega nudili svojim gostom tudi

mo gorivo.
m tem še nekaj besed o mož­
eve za tiste, ki se bodo dalj 
mili v ACY Jezera. S kopa- 
nobenih težav; že z manjšim 
n čolnom se lahko podamo iz 
ia in si na jugozahodni stra- 
poiščemo primeren kraj za 
Morje je tu izredno cisto, 
kamniti obali gladke in pn- 

i sončenje. Med kamenjem in 
kamnitimi zidovi, po katerih 
irterju speljane steze, so drug 
im vinogradi, da tu ne bo 
, dobre kapljice. Smokev m 
sadia je prav tako dovolj. 

'no zabavo pa se bomo raje 
Tjesno, kamor prispemo v 

etrt ure zmerne hoje, ki je 
r in ponoči prijetna, podnevi 
li neznosne vročine.

ZASEBNE
CANALE 5

11.30 Tuttinfamiglia, kviz
12.10 Bis, kviz
12.45 II pranzo è servito, kviz
13.25 Sentieri - TV roman
14.25 General Hospital - TV film
15.25 Una vita da vivere - TV roman
16.30 Divji svet živali - dokumentarec
17.00 Due onesti fuorilegge - TV film
18.00 Webster - TV film
18.30 Help, glasbena igra
19.00 I Jefferson - TV film
19.30 Zig Zag, kviz
20.30 Nonsolomođa - tednik
22.30 Koncert filharmoničnega orke­

stra Scala
24.00 Canale 5 News

RETEQUATTRO
10.30 Alice - TV film
10.50 Mary Tyler Moore - TV film
11.15 Piume e paillettes - TV novela
12.00 Febbre d’amore - TV film
12.45 Alice - TV film
13.15 Mary Tyler Moore - TV film
13.45 Tru cuori in affitto - TV film
14.15 Ciranda de Pedra - TV novela
15.10 Ruy il piccolo Cid - risanka
15.30 L uomo ragno - risanka
16.10 I giorni di Brian - TV film
17.00 All’ombra del grande cedro - 

TV film
18.00 Febbre d’amore - TV film
18.50 Piume e paillettes - TV novela
19.25 M ama non m’ama - igra
20.30 Anastasia - film

Igrata: Ingrid Bergman in Yul 
Brynner

22.30 Maurizio Costanzo Show
ITALIA 1

11.30 Sanford and Son - TV film
12.00 Agenzia Rockford - TV film
13.00 Chips - TV film
14.00 Deejay Television
14.30 La famiglia Bradford - TV film
15.30 Sanford and Son - TV film
16.00 Bim Bum Barn 

Laura - risanka

POSTAJE
18.00 L’uomo da sei milioni di dollari - 

TV film
19.00 Charlie’s Angels - TV film
20.00 II grande sogno di Maya - ri­

sanka
20.30 OK! Il prezzo è giusto
22.20 Cassie and Company - TV film
23.20 Športna oddaja
00.30 Un caso senza soluzione - film

TELEPADOVA
14.00 Marcia nuziale - TV film
14.30 Adolescenza inquieta - TV film
15.00 Luisana mia - TV film
15.30 Lacrime di gioia - TV film
16.00 Rubrika
16.30 Risanke
19.30 Cuore selvaggio - TV film
20.30 Illusione d’amore - TV film
21.30 L’automobile - film
22.30 Star Trek - TV film
23.30 L’uomo di Pechino - film

TRIVENETA
12.15 Huckleberry Finn - risanka
13.00 Le spie - TV film
14.00 Squadra speciale anticrimine - 

TV film
14.45 Lo svitato - film
16.00 Filmski spored
16.30 George Superpollo - risanka
17.00 Huckleberry Finn - risanka
17.30 Sejem
19.30 Divja narava - dokumentarec
20.15 Filmski spored
20.30 A Sud dei Tropici - TV film
21.00 Laramie - TV film
22.00 Seven Art

TELEFRIULI
14.30 Andrea Celeste - TV film
15.20 Goldrake - film 
16.50 Risanke
18.30 Dokumentarni film
19.00 Večerne vesti
19.30 Andrea Celeste - TV film
20.30 Turnir v Rriškoli
22.15 Nočne vesti
22.30 La casa dalle finestre che ri­

dono - film

RADIO
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;
8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.20 -
9.00 Dobro jutro po naše: Narodnoza­
bavna glasba; Koledar; 8.10 Almanah: 
Gospodarska problematika; 8.40 Slo­
venske popevke; 9.00 - 13.00 Dopoldan­
ski program: Glasbeni mozaik; 10.10 
S koncertnega in opernega repertoar­
ja: Carl Maria von Weber: Čarostre- 
lec (tretje dejanje); 11.00 Oddaja za 
1. stopnjo osnovne šole; 11.15 Glasbe­
ni potpuri; 11.30 Beležka; 11.40 Gla­
sbeni potpuri; 12.00 Sestanek ob 12. 
uri: Liki iz naše preteklosti; 12.30 
Glasbeni potpuri; 13.20 Deželni zbori 
na letošnji reviji »Primorska poje«; 
13.40 Glasbena priloga; 14.10 - 17.00 
'Radijsko popoldne: Povejmo v živo;
15.00 Kocka na kocko; 16.00 Od Milj 
do Devina; 16JO Glasbeni listi; 17.10 -
19.00 Zadnji sklop: Mi in glasba: 
Glasbena kronika s Hrvaškega; 18.00 
Jz sence večnosti: »Mavrična krila« 
Gregorja Strniša; 18.30 Glasbena pri­
loga.

RADIO KOPER 
(Slovenski program)

6.30, 7.00, 13.30, 14.30, 17.30 Poroči­
la; 6.00 Otvoritev - glasba za dobro 
jutro; 6.05 Danes se spominjamo; 6.10 
Vreme - prometni servis; 6.45 Cestne 
informacije 6.50 Objave; 7.30 Jutranji 
servis; 8.00 Zaključek; 13.00 Otvori­
tev - Danes na valu Radia Koper; 13.40 
Glasbena mladina - elektroakustični 
dogodek na koncertnem odru Kultur­
nega doma v Novi Gorici; 14.40 Zani­
mivost; Pesem tedna; 15.00 Glasbeni 
kiosk; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 
Glasba po željah; 16.30 Primorski 
dnevnik; 17.00 Pogovor o. . .; 17.35 
Kotiček za narodnozabavno glasbo - 
po domače z ansamblom »Dobri znan­
ci«; 18.00 Zaključek.

RADIO KOPER 
(Italijanski program)

7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Radijski
dnevnik; 6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30,
14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 6.00 
Glasba za dobro jutro; 6.30 Otroški ko­
tiček; 10.35 Prost vstop; 11.30 Na prvi 
strani; 12.00 Glasba po željah; Popol­
danski spored; Popevka tedna; 15.00 
Rubrika o kulturi in umetnosti; 16.15 
Edig Galletti; 18.00 Radijski oder; 
18.32 N. Rimski - Korsakov: capriccio 
spagnolo; 19.00 Prostor za jazz.

RADIO 1
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 11.00, 12.00,

13.00, 13.00,, 14.00, 15.00, 17.00, 19.00,
21.00 Poročila; 6.45 Včeraj v parla­
mentu; 9.00 Radio anch’io ’85; 10.30 
Ruotalibera: 68. Giro d’Italia ; 10.40 
Glasbeni mozaik; 11.10 II fratello o- 
rientale, 8. nadalj.; 11.30 Spomini Ste­
fana Satta Fioresa; 12.03 Via Asiago 
Tenda; 13.20 Poštna kočija; 13.28 Ma­
ster, glasba dan za dnem; 13.56 Turi­
stične informacije; 15.03 68. Giro d’Ita­
lia; 17.03 R Paginone; 17.30 Radio 1 - 
jazz; 18.00 Evropski objektiv; 18.30 Ve­
černa glasba; 19.15 Verska rubrika; 
19.20 Na naših trgih; 19.25 Audiobox 
Urbs; 20.00 Radijski oder; 21.03 Pri­
jetnost vašega doma; 21.30 Nočna gla­
sba; 22.00 Tvoj glas za lahko noč.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30,

13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 6.00 Dnevi; 8.00 Otroštvo: 
kako, zakaj. . .; 8.05 Napoved progra­
ma; 8.45 Matilde - soap opera; 9.10 
Discogame; 10.00 Posebna oddaja 
Dnevnika; 10.30 Radio 2 - 3131; 12.10 
in 14.00 Deželni programi; 12.45 Saj je 
samo igra; 15.00 A. Manzoni: Zaro­
čenca; 15.42 Omnibus; 18.32 Glasbena 
oddaja; 19.50 Capitol - kulturne aktual­
nosti; 20.00 Nogomet: Juventus - Li­
verpool; 22.20 Parlamentarna panora­
ma; 22.50 Radio 2 - 3131, nočni pro­
gram.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 19.00, 21.00 Poročila; 6.35 
Vremenska napoved za pomorščake; 
6.45 Prometne informacije; 6.50 Do­
bro jutro, otroci; 7.50 Iz naših spore­
dov; 8.05 Za knjižne molje; 8.30 Govo­
rimo makedonsko in shbohrvatsko; 
9.05 Z glasbo v dober dan; 9.35 Napot­
ki za naše goste iz tujine; 9.35 Zabavni 
zvoki; 10.05 Rezervirano za. . .; 10.40 
Lokalne radijske postaje se vključuje­
jo; 11.05 Znano in priljubljeno; 11.35 
S pesmijo po Jugoslaviji; 12.10 Veliki 
zabavni orkestri; 12.30 Kmetijski na­
sveti; 12.40 Ob izvirih ljudske glasbe­
ne kulture; 13.00 Danes do 13. ure - 
Iz naših krajev - Iz naših sporedov;
13.30 Od melodije do melodije; 14.05 
Razmišljamo, ugotavljamo; 14.25 - 
15.15 Popoldanski mozaik; 15.00 Ra­
dio danes, radio jutri; 15.55 Zabavna 
glasba; 16.00 Vrtiljak želja in EP:
17.00 Studio ob 17. uri in glasba; 18.00 
Naj narodi pojo (7. oddaja); 18.30 S 
knjižnega trga; 19.35 Lahko noč, o- 
troci; 19.45 Minute z ansamblom Ve­
seli planšarji; 20.00 Zborovska glasba 
po željah poslušalcev - Jure Božič; 
20.35 Med komornimi deli starejših slo­
venskih skladateljev; 21.05 Giuseppe 
Verdi: Odlomki iz opere Aida; 22.15 
Informativna oddaja v nemščini in an­
gleščini; 22.25 Jz naših sporedov; 22.30 
Zimzelene melodije; 22.50 Literarni 
nokturno; 23.05 Jazz za vse; 00.05 -
4.30 Nočni program - glasba.
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Včeraj ogorčen protest delavcev

V nedeljo so nepričakovano zapečatili 
proizvodne naprave v tovarni AAA

Ogorčeni nad nerazumljivim ravna­
njem komisarja Catapaneja, ki uprav­
lja podjetja bivše družbe Maraldi, so 
se delavci tržiške tovarne Acciaierie 
Alto Adriatico včeraj dopoldne zbrali 
na skupščini, zatem pa izvedli prote­
stno manifestacijo po tržiških ulicah 
ter se sestali z županom Saccavinijem 
in nekaterimi člani občinskega odbo­
ra. Razlog za protest je v dejstvu, 
da je poverjeni funkcionar v nedeljo, 
skupaj s funkcionarji ministrstva po­
vsem nepričakovano in na tiho zape­
čatil proizvodne naprave v tovarni. 
Pomeni to, da bodo valjamo demon­
tirali in vnovčili premijo, ki jo izpla- 
čeju Evropska gospodarska skupnost? 
Je to prvi korak tudi k dokončnemu 
zaprtju tovarne, kjer je sicer proiz­
vodnja ustavljena že dalj časa? Tako 
ravnanje je toliko bolj vprašljivo, ker 
na zadnjem sestanku, ki je bil 17. 
t.m. na deželnem odbomištvu za in­
dustrijo v Trstu, komisar Catapane 
kaj takega sploh ni omenil. Za odkup 
tovarne se zanima, kakor znano, ne­
ka italijansko-španska družba, vendar 
prenos lastništva še ni bil v celoti 
dodelan; pravzaprav je okrog rešitve 
tega vprašanja še precej nejasnosti. 
Pomeni zadnji in nepričakovani ukrep 
komisarja sprememb>o v sedanji u- 
smeritvi pri iskanju pozitivne rešitve 
krize?

Delavci — vseh je okrog sto in so 
vsi v dopolnilni blagajni — so na 
včerajšnjem srečanju na tržiškem žu­
panstvu zahtevali, da se ta nerazum­
ljiv ukrep takoj in v celoti pojasni. 
Ne bj se namreč radi znašli pred 
izvršenim dejstvom, to je pred do­
končno zaporo tovarne.-Tržiški župan 
Saccavini je že včeraj uspešno opra­
vil vrsto posredovanj, bodisi na de­
želi, bodisi pri komisarju Catapaneju. 
Tako bo danes v Bologni sestanek, 
na katerem bodo obravnavali novo 
nastali položaj. Jutri dopoldne pa bo 
v tovarni v Tržiču spet skupščina 
vseh delavcev in uradnikov.

Volitve županov 
v manjših občinah

Medtem ko bo na izvolitev županov 
in občinskih odborov v večjih obči­
nah na Goriškem treba počakati še 
nekaj časa, so v nekaterih manjših 
občinah že poskrbeli za umestitev no­
vih uprav. V tistih občinah, kjer še 
niso izvolili županov, se bodo občinski 
sveti predvidoma sestali v prvem 
tednu junija. Tako tudi v Sovodnjah 
in Števerjanu, medtem ko se je ob­
činski svet v Doberdobu že sestal v

ponedeljek ter na mestu prvega obča­
na potrdil dr. Maria Lavrenčiča.

V Šempetru ob Soči je bil za župa­
na ponovno izvoljen Adriano Cragno- 
lin, medtem ko je prišlo do zamenja­
ve v občini Zagraj. Marina Visintina 
je zamenjal Romano Zilli, izvoljen 
na listi KPI in neodvisnih levičarjev. 
Sinoči se je sestal občinski svet v 
Mošu, v petek zvečer pa naj bi izvoli­
li župane in odbore v Dolenjem, Ko­
privnem in Fari.

V Kranju danes 
okrogla miza 
o okolju

V Poljčah pri Kranju, v republi­
škem centru za civilno zaščito, se 
danes pričenja pomembno srečanje 
slovenskih, italijanskih in avstrijskili 
strokovnjakov in tudi upraviteljev o 
vprašanjih o onesnaževanju in var­
stva okolja, zlasti varstva voda. Do 
pomembnega srečanja je prišlo na po 
budo Zveze slovenskih občin ter de­
želnega odbora Zveze italijanskih po 
krajin (UPI). Med člani italijanske 
delegacije bo predvidoma tudi mini­
ster Zamberletti.

Umrl je dr. Avgust Sfiligoj
V Gorici, na svo­

jem domu, je vče 
raj ponoči umrl 
dr. Avgust Sfiligoj, 
politični delavec, 
odvetnik, predstav­
nik tiste generaci­
je naših ljudi, ki 
ni klonila fašistič­
nemu nasilju. Bil 
je predstavnik ti­
ste generacije, ki 

je bila tudi v povojni, demokratični 
Italiji, izpostavljena najrazličnejšemu 
preganjanju in šikaniranju.

Dr. Sfiligoj je bil med obtoženci in 
obsojenci že na prvem tržaškem pro­
cesu in decembra 1931 nato obsojen 
na 10 let zapora, od katerih je pre­
sedel skoraj polovico. Bil je nato med 
glavnimi obtoženci na drugem trža­
škem procesu pred posebnim sodi­
ščem za zaščito države in obsojen na 
30 let zapora. Iz zapora ga je rešil 
propad Italije in konec vojne. Ven­
darle samo začasno, kajti preganja­
nje se je nadaljevalo tudi v povoj­
nem času in to več kakor 5 let po 
koncu vojne. 31. julija 1950 so nam­
reč dr. Sfiligoja, ki je bil takrat 
predsednik Slovenske demokratske 
zveze na Goriškem na pooiagi zapor­
nega naloga vrhovnega vojaškega so­
dišča ponovno aretirali: odsedeti bi 
moral še več kakor 17 let zapora in 
to na podlagi razsodbe iz leta 1941. 
Dr. Sfiligoj je bil nato, decembra iste­
ga leta, na reviziji procesa oproščen. 
Bilo pa je potrebnih še več kakor 20 
let, da je vrhovno sodišče, leta 1971, 
končno objavilo, da so vse razsodbe

posebnega sodišča za zaščito države 
razveljavljene.

Nedvomno bi pokojnik brez svoje 
značilne briške trme in vztrajnosti 
rodil se je namreč na Dobrovem pred 
82 leti — ne uspel v težkem in neena­
kem spopadu najprej s fašizmom, na­
to pa z nasledniki le-tega. Kaj je l>u 
fašizem in kakšno je bilo njegovo 
ravnanje (gledano s strogo juridične- 
ga vidika) je pokojnik skušal zabele­
žiti v knjigi pričevanj »Boj Sloven­
cev pod fašizmom za narodne pravi­
ce«, ki je izšla prav pred kakšnim 
mesecem v samozaložbi. Brez briške 
trme in vztrajnosti pa najbrž ne bi 
uspel niti pri političnem delu v Go­
rici, kjer je bil več kakor dve deset­
letji na čelu slovenske demokratske
zveze in v letih od 1957 do 1970 tudi 
občinski scvetovalec v Gorici ter ne­
kaj let tudi občinski odbornik. V vsem 
tem času pa je opravljal tudi odvet­
niški poklic. Bil je med soustanovi­
telji in glavnimi sodelavci lista Demo­
kracija ter aktivno prisoten na raz­
nih področjih.

Pogreb bo danes ob 12.30 iz hiše 
žalosti v Drevoredu 20. septembra 7/ 
v cerkev sv. Ivana.

• Na nedavnem (24. maja) tekmova­
nju v ekipnem teku v Tolminu, so bah 
prisotni tudi člani goriškega društva 
GMG, ki so dosegli zelo dobro, oziro­
ma celo odlično uvrstitev. Ženska eki­
pa Gaiere, Nocera, Ciani je 7 kilome­
trov dolgo progo pretekla v 26 minu­
tah in 15 sekundah in si s tem zagoto­
vila najboljši čas.

izleti
Del proizvodnje v Ansaldu 

bi prevzela zadruga delavcev
Štipendije in zaposlitev 

v konzorciju za rehabilitacijo
Krizo v tržiškem podjetju z držav­

no soudeležbo Ansaldo bodo posku­
šali deloma omiliti z ustanovitvijo 
manjšega podjetja na zadružni osno­
vi. O tem se sicer že dalj časa po­
govarjajo predstavniki sindikata ko­
vinarjev, ravnateljstva podjetja in de­
želne zveze zadrug, vendar do kon­
kretne odločitve še ni prišlo, ker je 
treba premagati še vrsto ovir. Zadru­
go naj bi sestavljalo v začetku kakih 
40 sedanjih uslužbencev podjetja, ki 
naj bi prevzeli opravljanje tistega de­
la proizvodnje, ki se že zdaj odvija 
izven podjetja in ga opravljajo v 
glavnem manjša obrtniška podjetja v 
Venetu in tudi v Lombardiji. Obra­
tovanje v nekaterih oddelkih tovarne 
namreč ni rentabilno in je ceneje, če 
se izdelava poveri zunanjim sode­
lavcem.

Tako nameravajo v prihodnjih me­
secih povsem prekiniti proizvodnjo v 
oddelku za proizvodnjo kovinskih 
struktur. To naj bi se predvidoma 
zgodilo že konec julija. Strukture naj 
bi poslej izdelovali zunanji sodelav­
ci, zelo stvarna pa je možnost, da bi 
ta del proizvodnje, pri katerem je za­
posleno zdaj okrog 40 delavcev, pre­
vzela bodoča zadruga.

Za tako rešitev so menda zagotov­
ljeni že zdaj precej primerni pogoji:

tako naj bi se zadruga vselila v pro­
store v industrijski coni v Tržiču, ki 
so last deželne družbe Friulia. S 
strani slednje je bilo menda že izre­
čeno ugodno mnenje. Uprava podjetja 
Ansaldo bi zlasti v začetni fazi po­
magala zadrugi, bodisi z zagotavlja­
njem naročil, bodisi z zagotavljanjem 
opreme pod ugodnimi pogoji. Tako je 
slišati glasove, naj bi bila naročila 
zagotavljena že za obdobje prihodnjih 
dveh let. Ustanovitev zadruge se v 
tem trenutku zdi edina možna in spre­
jemljiva rešitev. V nasprotnem pri­
meru bodo v Ansaldu kajpak prisilje­
ni v bodoče spet poseči po dopolnilni 
blagajni, še v večjem obsegu kakor 
doslej. Sindikati predstavniki, zlasti 
pa v vodstvu sindikata kovinarjev ze­
lo ugodno ocenjujejo pobudo, ki bi jo 
kazalo posnemati tudi pri iskanju re­
šitev za premagovanje krize v dru­
gih podjetjih.

Seveda se ob tem postavlja vpra­
šanje tudi glede obsega proizvodnje 
v Ansaldu. Tu je sicer že dalj časa 
v teku postopek prenovitve in preure­
ditve proizvodnje s tem, da se ohra­
nijo tiste dejavnosti v proizvodnji, ki 
zagotavljajo visoko dodatno vrednost, 
medtem ko se manj pomembni proiz­
vodni procesi zaupajo drugim, zuna­
njim sodelavcem.

Pri pokrajinskem konzorciju za re­
habilitacijo duševno in telesno priza­
detih oseb nameravajo v prihodnjih 
mesecih za določen rok zaposliti štu­
dente posebnih tečajev za delo s pri­
zadetimi osebki. Zaposlitev je za do­
ločen čas in sicer od septembra letos 
do julija prihodnjega leta. Za izbi­
ro kandidatov bodo sestavili predno­
stno lestvico. Mesečna nagrada — šti­
pendija znaša 500 tisoč lir (bruto).

GLASBENA MATICA 
v sodelovanju 
z ZSKD in ZSKP

vabi na

KONCERT 

BAROČNE GLASBE 
S TROBENTO

IN ORGLAMI

Jutri, 30. maja, ob 20.30 v 
goriški stolni cerkvi.

Izvajalca:
ANTON GRČAR (trobenta) 
HUBERT BERGANT (orgle)

Danes posvet na trgovinski zbornici

Kakšne so možnosti in koristi

dobitniki pa bodo morali zagotavlja­
ti svoje usluge po 32 ur tedensko in 
sicer v enem od sedežev konzorcija. 
Prosilci marajo biti polnoletni, vse­
kakor ne starejši od 35 let, razen v 
primerih, ki jih predvideva zakon, 
biti morajo italijanski državljani in 
imeti ustrezno strokovno usposoblje­
nost. Ne morejo sodelovati pri nate­
čaju kandidati, ki so že bili trikrat 
zaporedoma deležni štipendije. Za no­
ve kandidate je predvidena 15-dnevna 
vodena preizkusna doba v enem od 
sedežev konzorcija in to še pred samo 
izbiro, oziroma selekcijo za uvrstitev 
v lestvici.

Prošnje za dodelitev štipendije je 
treba nasloviti na pokrajinski konzor­
cij v Gradišču, Trg Unità 3 (tel. 
99133) na kolkovanem papirju. Prav 
tako na kolkovanem papirju je treba 
predložiti dokazilo o obiskovanju, ozi­
roma o opravljenem specializacijskem 
in kvalifikacijskem tečaju za delo z 
duševno in telesno prizadetimi ose­
bami. Rok za predložitev prošenj po­
teče ob 14. uri 21. junija. Prošenj, ki 
bodo prispele po tem datumu, ne bo­
do upoštevali. Prosilci naj prošnji z 
osnovnimi osebnimi podatki in krat­
kim opisom dosedanje dejavnosti, de­
lovnih izkušenj in izobrazbe, dodajo 
še vsa dokazila, za katera smatrajo, 
da bodo upoštevana za boljšo uvrsti­
tev na lestvici. Podrobnejša pojasnila 
nudijo interesentom na sedežu kon­
zorcija.

Stolp v prometnem 
vozlišču
na Tržaški cesti

za tuje naložbe v Jugoslaviji
Pravzaprav že predolgo ob najraz­

ličnejših priložnostih poudarjamo po­
trebo o ustvarjanju višjih oblik go­
spodarskega sodelovanja med Itali­
jo in Jugoslavijo. Doslej je bilo sicer 
uresničenih nekaj pobud, vendar to­
vrstno sodelovanje ni doseglo tistega 
obsega, ki bi ga želeli, bodisi na eni, 
kakor na drugi strani. Bile so vmes 
ovire in težave pa tudi pomisleki, pa 
tudi splošni gospodarski pogoji so bi­
li taki, da so pravzaprav dopuščali 
še naprej veliko možnosti za tradicio­
nalno obhko blagovne menjave. Da­
nes so gospodarske razmere bistveno 
drugačne in naravnost silijo v dru-

ie tvoj denar več vreden. Zakaj? 
Ker skodelica kave stane le

gačno usmeritev. V sosednji Jugosla­
viji so po dolgih pripravah sprejeli 
nov zakon, ki ureja naložbe tujega 
kapitala v jugoslovanskih podjetjih. 
Ob tem ne gre pozabiti, da je bilo zla­
sti z italijanske strani slišati veliko 
pripomb, da je bil prejšnji zakon ze­
lo omejevalen in malo vzpodbuden za 
tuje partnerje. V tem je menda iskati 
tudi razloge za doslej vsekakor pre­
majhno zanimanje in razmeroma zelo 
omejeno število realiziranih skupnih 
pobud. Novi zakon odpira nove možno­
sti, je prožnejši in predvsem ugod­
nejši za tujega investitorja.

Prav o tem bodo razpravljali na

seda) v Caffè Baru 
Elvio Ferigo
v Gorici — Korzo Italia 49

današnjem strokovnem srečanju, ki 
sta ga pripravili goriška trgovinska 
zbornica in Medobčinska gospodarska 
zbormca v Novi Gorici in ki je name­
njeno predvsem gospodarskim opera­
terjem, pa tudi vsem, lei se s proble­
matiko gospodarskega sodelovanja u- 
kvarjajo. V bistvu gre za prvo po­
drobno in izčrpno informacijo o novih 
predpisih. Lahko bi rekli zelo nepo­
sredno informacijo, saj bosta vsebi 
no zakona objasnila dva strokovna 
sodelavca Gospodarske zbornice Slo­
venije, dr. Tomo Vojnovič in dr. Du­
šan Vujadinovič. Obenem z razlago 
novih zakonskih določil (pri Gospodar­
ski zbornici v Novi Gorici so pripra­
vili tudi italijanski prevod zakona) 
bo današnje srečanje tudi priložnost 
za podrobnejšo analizo že obstoječih 
oblik višjega gospodarskega sodelova­
nja in skupnega vlaganja.

Posvet bo ob 16. uri v dvorani ga­
nske trgovinske zbornice. Ul. Crispi 
10. Pomenil naj bi vzpodbudo za raz­
vijanje dejavnosti, ki je bila doslej 
vse preveč zanemarjena.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Občinska lekarna. Ul. Terenziana 

26, tel. 44-387.

Prometno vozlišče na Tržaški cesti 
je pred kratkim vendarle dobilo pri­
memo osvetlitev. Že kakšen teden 
namreč stoji, prav sredi vozlišča, nad 
35 metrov visok stolp, opremljen z 
reflektorji, ki mečejo dovolj luči na 
celotno območje. S tem je na križišču 
zagotovljena večja varnost v nočnih 
urah, saj je bilo prav na tem kri­
žišču doslej že veliko nesreč prav za­
radi precej omejene vidljivosti. Žara 
di spoštljive višine je stolp na vrhu 
opremljen tudi z rdečo lučjo, ki opo­
zarja na nevarnost športne pilote. Ne 
gre namreč pozabiti, da je stolp od­
daljen od goriškega letališča slab 
kilometer.

Z vespo v avto
V prometni nesreči, zgodila se je v 

ponedeljek zvečer na državni cesti 
štev. 14 v Beglianu pri Ronkah, se 
je težko ranil 47-letni vespist Antonio 
Scarlatta iz Tržiča, Ulica Romana 51. 
Z vespo je silovito trčil v fiat 127, 
ki ga je upravljal 22-letnj Fabrizio 
Marchesan iz Tržiča, Ulica delle Fon­
tane 15. Scarlatta je v nesreči zadobil 
zlom ključnice ter precej hude po­
škodbe po glavi. Pripeljali so ga na 
zdravljenje v bolnišnico na Katinari. 
Včeraj je bilo njegovo stanje še zme­
raj zelo kritično.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Provvidenti, Travnik 24, tel. 84-972.

400 lir. In to kakšne kave! 
Občutil boš vso polnost okusa, arome in vonja.
Poskusi še danes!
In če bo kava najboljša, boš to povedal tudi svojim prijateljem.

Slovensko planinsko društvo priredi 
2. junija izlet z vzponom na Rdeči rob- 
Ogled spominske cerkvice na Javorci- 
Vodi Ivo Berdon, prevoz z lastnin11 
sredstvi, odhod ob 6. uri s Travnika-

KD Oton Župančič priredi 9. junija 
avtobusni izlet v Postojno z obiskom 
na kmetiji, ki se ukvarja s kmečkim 
turizmom. Prijave in pojasnila P11 
odbornikih društva.

Sekcija VZPI - ANPI Dol - Jamlje, 
priredi 29. junija enodnevni avtobus­
ni izlet v Ljubljano na Kmečko oh- 
cet. Vpisovanje pri Alojzu Leghissi. 
Mariu Semoliču, Ettoreju Moru m 
Francu Pahorju, do oddaje vseh raz­
položljivih mest.

| razna obvestila J
Obveščamo, da se nadaljuje vpiso­

vanje za turnir Mladinskega centra ^ 
uradu ZSŠDI (tel. 33029) v uradnm 
urah. Vpisovanje bo do petka.

j_____ kino _I
Gorica

VERDI 18.30—21.30 »Amadeus«. 
VITTORIA 17.30—22.00 »Le pomo coPj 

pie erotiche«. Prepovedan mladi 
pod 18. letom.

CORSO Zaprto.
Trsič

EXCELSIOR Zaprto.
COMUNALE Zaprto.

Nova Gorica in okolico
SOČA 18.00—20.00 »Breakdance«. 
SVOBODA 20.00 »Policijska akademi­

ja«.
DESKLE 19.30 »Goli v sedlu«.

POGREBI
Danes v Gorici, ob 8. uri Argon 

na De Fomasari iz splošne t>oim 
šnice, ob 9.30 Roberto Toffoleth 
splošne bolnišnice, ob 11. uri Giorg _ 
Vuinovich iz splošne bolnišnice, 
12.30 Avgust Sfiligoj iz hiše žaloen- 
ob 15. uri Helena Mikluš iz bolnism 
Janeza od Boga.

t Zapustil nas je naš drag1 
mož, oče in nono

dr. Avgust Sfiligoj
Žalostno vest sporočajo žena Zor » 

sin Savo z ženo Nado, Gregori ’ 
Borisom in Eriko ter hči Majo® 
Markom. _

Pogreb bo danes ob 12.30 iz hiše za 
losti v Drevoredu 20. septembra 
v cerkev sv. Ivana.

Gorica, 29. maja 1985

Učno, neučno osebje, dijaki111 g. 
vodni svet Državnega učiteljišča » 
mon Gregorčič« v Gorici izccjL , 
iskreno sožalje ravnateljici prp1- ‘'ri­
di Sfiligoj Corsi ob smrti očeta 
Avgusta Sfiligoja.

Ob smrti dr. Avgusta Sfiligoj3 s°” 
čustvujejo z Majdo in vsemi domač1 
mi Fani in Remigij Corsi ter 
in Tatjana Gerdol z družino.
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Lokar in Parovel o sobotni razpravi v Novinarskem krožku

Upravičeno ogorčenje in svarilo 
pred poskusi zaostrovanja odnosov na meji

V zvezi s sobotnim srečanjem med predstavniki od­
pora za zaščito italijanstva Trsta in predsednikom koro- 
skega Heimatdiensta, o katerem smo poročali včeraj, 
sta občinski odbornik Slovenske skupnosti Aleš Lokar

občinski svetovalec gibanja Srednjeevropske omike 
Paolo Parovel izdala tiskovni sporočili, Parovel pa je o 
Radevi naslovil tržaškemu županu tudi svetovalsko vpra­
šanje.

Lokar v svojem sporočilu pravi, da je bil na sre­
čanje osebno povabljen in da je kot član manjšine, o 
kateri je bil govor na njem, ugotavljal izrazite ne­
točnosti, pristranskost in pomanjkljivosti v izvajanjih go- 
yornikov, še zlasti predsednika Heimatdiensta. Slednji 
^e. na primer, iz zgodovinskega ozira na Koroško povsem 
'zPustil obdobje nacistične diktature, ki je tisoče ne­
dolžnih Slovencev pregnala z njihove zemlje, jim zaple- 
oila imetje in jih v velikem številu deportirala. »Ko se 
J® začela razprava — piše Lokar — sem zaprosil za 
besedo, da bi dopolnil ali oporekal številnim izraženim 
trditvam. Toda, od vsega začetka so mi hoteli poseg 
Preprečiti in šele ko so se dvignili glasovi v moj padd, 
s° mi za nekaj minut dodelili mikrofon. Toda posega, 
v katerem sem nameraval pojasniti najnovejša spozna- 
nia o manjšinah s posebnim ozirom na položaj Slovencev 
Pa Koroškem in v Furlaniji - Julijski krajini, nisem niti 
P°bro začel, ko so mi že vzeli besedo. Položaj etnične 
Manjšine je že sam po sebi težak, v luči tega, kar se je 
^godilo pa se zdi, da ima le skromne možnosti izbolj- 
s?Pja, če smo prišli do točke, ko na skupščinah, na kate- 
rih je beseda o njenih problemih, njenim predstavnikom 
P> dovoljeno izraziti svojih stališč. Izražam zato — za- 
P'jučuje Lokar svoje tiskovno sporočilo — globoko za­
obljenost in obžalovanje spričo takega pojmovanja 
Počela svobode in demokracije, ki ga imajo nekatere 
°sebe, ki se obnašajo kot njegovi najbolj vneti zagovor- 
P*ki po pravilu: 'Svoboda da, toda samo zame’.«

Vodstvo gibanja Srednjeevropske omike pa v svojem

tiskovnem sporočilu izraža izredno ostro obsodbo dejstva, 
da je neka organizacija Liste za Trst (žensko gibanje, 
op. ur.) v našem mestu piriredila protislovensko manife­
stacijo z odborom za obrambo italijanstva Trsta in s 
koroško neonacistično organizacijo Heimatdienst, ki so­
deluje z misovci in jo zavračata vladi na Dunaju in* v 
Celovcu. To dokazuje, ugotavlja omenjeno gibanje, da 
je nacionalistično delovanje Liste in odbora poleg tega, 
da je neosnovano, tudi instrument širšega manevra ev­
ropske desnice, s katerim hoče le ta skvariti mednarod­
ne in obmejne odnose Italije.

V svoji interpelaciji, naslovljeni na tržaškega župana, 
pa Parovel opozarja na znano dejstvo, da je koroška 
Heimatdienst protislovenska in nacionalistična organiza­
cija neonacističnega značaja, v katerem okrilju delujejo 
nasilne škvadristične skupine in ki ima operativne stike 
z neofašističnimi skupinami v Venetu (na primer z 
Ordine Nuovo) in v Trstu. »Kljub temu — ugotavlja Pa­
rovel — je krajevni dnevnik II Piccolo izpod peresa svo­
jega urednika izrazil odprto odobravanje tako manifesta­
cije kot njene vsebine. V resnici,« nadaljuje Parovel, 
»sta tako Feldner kot Bevilacqua pod pretvezo problema­
tike slovenske manjšine hudo kritizirala uradni Rim, 
Dunaj in Beograd ter ščuvala proti sedanji pohtiki od­
prtosti in sodelovanja med tremi državami. Spričo po­
vezav omenjenih grupacij z jugoslovansko politično emi­
gracijo in z vplivnimi krogi mednarodne in evropske de­
snice sobotna manifestacija potrjuje, da so Lista in njeni 
satehti (prav tako kot novo vodstvo Piccola) skupaj s 
koroškim Heimatdienstom bolj ali manj zavestni instru­
menti širših manevrov za ustvarjanje napetosti na meji, 
ki naj bd destabilizirala odnose Italije z Avstrijo in Ju­
goslavijo. Menim — zaključuje Parovel — da resnost 
zadeve zahteva, gospod župan, vaše odločno stališče in 
posege pri pristojnih oblasteh, da bi zaščitili interese 
miru in dela v našem mestu.«

V ponedeljek v Društvu slovenskih izobražencev

Predstavitev Zovattove knjige 
o tržaški cerkveni zgodovini

Na tržaškem knjižnem trgu se je 
jeseni pojavila zanimiva »Raziskava 
tržaške cerkvene zgodovine«. Njen 
avtor je proj. Pietro Zovatto, docent 
na pedagoški fakulteti.

To zanimivo in bogato raziskavo je 
v ponedeljek predstavil v Društvu 
izobražencev prof. Fulvio Salimbeni. 
Ko se govori o tržaški cerkveni zgodo­
vini, je poudaril predavatelj, se razi­
skovalci redkokdaj »spomnijo« tudi 
na važno prisotnost »slovanskega sve­
ta« v Trstu. Avtor knjige, prof. Zo­
vatto, pa je tudi to vprašanje v svo­
jem delu precej natančno raziskal.

Slovenci in Hrvati so imeli v cer­
kveni zgodovini v 18. in 19. stoletju 
precej važno vlogo. To poudarja Zo­
vatto predvsem v prvem delu svoje 
knjige. Cesar je sam imenoval škofe, 
zbral pa jih je skoraj izključno med 
Slovenci in Hrvati, ki so živeli v 
Trstu.

Nasploh je cerkev v Trstu živela v 
posebnih razmerah — v Gorici so bi­
li kate ličani vodilni elemat tudi na 
političnem področju, v T,stu pa so 
bili katoličani dejansko v manjšini, 
zaradi izredne raznolikosti jezikov, 
narodnosti in veroizpovedi.

Knjiga je razdeljena na štiri po­
glavja: prvo obsega zgodovino ško­
fov, drugo odnose med katoličani in 
Judi v Trstu, sledi raziskava o slo­
venskem katoliškem tisku v Trstu, 
zadnje poglavje pa opisuje delovanje 
»Inštituta za raziskavo cerkvene zgo­
dovine FJK« iz Vidma.

Gre torej za natančno in objektiv­
no raziskavo tega, kar se je v prej­

šnjih stoletjih dogajalo v Trstu v 
katoliških krogih, predvsem pa naj­
demo v tej knjigi podatke, ki so jih 
mnogi drugi italijanski zgodovinarji 
»prezrli«. H. J.

Tržaški oktet 
odhaja na turnejo 
po Jugoslaviji

Tržaški oktet, ki ga vodi prof. Jan­
ko Ban, odhaja v soboto na štiridnev­
no turnejo v Jugoslavijo, kjer bo imel 
nastope v Zagrebu, Križevcih, Sara­
jevu, zadnji dan svoje turneje pa bo 
obiskal Beograd, kjer se bo poklonil 
tudi prred grobom predsednika Tita. 
Tržaški pevci bodo na svoji turneji 
gostje Zveznega sveta Socialistične 
zveze delovnega ljudstva. Ob tej pri­
ložnosti je bil včeraj na jugoslovan­
skem generalnem konzulatu v Trstu 
kratek sprejem, ki so se ga s pevci 
in pevovodjem udeležili predstavniki 
jugoslovanskega generalnega konzula­
ta ter nekateri člani slovenskih kul­
turnih ustanov in organizacij v Trstu. 
Pevce je na kratko pozdravil jugoslo­
vanski generalni konzul Drago Miro- 
šič, ki jim je želel veliko uspeha na 
tej pomembni turneji. V imenu zbora 
se mu je zahvalil predsednik Boris 
Pangerc, nekaj priložnostnih besed pa 
so spregovorili tudi, v imenu Glasbe­
ne matice, ravnatelj glasbene šole 
prof. Svetko Grgič, v imenu odbora 
za kulturo Slovenske kultumo-gospo- 
darske zveze prof. Klavdij Palčič in 
novinar Jože Koren.

Protestna manifestacija CGIL 
a boljši zakon o zaposlovanju

. Pred palačo deželnega sveta je bi- 
® včeraj dopoldne protestna manife- 
tacija, ki jo je priredila deželna 

^likalna konfederacija CGIL vzpo- 
®dn0 z zasedanjem deželnega sveta, 
1 je imel na dnevnem redu predlog 
akona o zaposlovanju. CGIL nam- 

očita deželnemu odboru, da ni 
°tel prisluhnili pripombam sindikata 

,a izboljšanje zakonskega predloga, 
* naj bi po njenem mnenju progra- 

‘‘hral zaposlitveno pohtiko, ne pa le

razdeljeval finančne podpore podjet­
jem za vsakega delavca, ki ga na no­
vo zaposlijo.

Na sliki vidimo delavce in sindika­
liste, zbrane pred palačo deželnega 
sveta na Trgu Oberdan.

• Jutri ob 12. uri se bo v dvorani tr­
žaškega občinskega sveta javno se­
stala občinska volilna komisija, ki bo 
obravnavala vprašanje imenovanja 
skrutinatorjev za bližnji referendum.

Po podatkih jugoslovanskih bank

Manjša blagovna menjava 
v maloobmejnem prometu

Prilivi na bančnih računih Narodne 
banke Slovenije in Jugoslovanske iz­
vozne in Kreditne banke Koper, kaže­
jo, da se je obseg maloobmejne me­
njave blaga v prvih štirih mesecih 
tega leta občutno zmanjšal. V prime­
rjavi z enakim obdobjem lani je bla­
govna menjava manjša za 35 odst., od 
tega jugoslovanski izvoz za približno 
46 odst. manjši, jugoslovanski uvoz pa 
za 23,4 odst. manjši. Tako zmanjšanje 
ocenjujejo v strokovnih službah odbo­
ra za obmejno sodelovanje pri Gospo­
darski zbornici Jugoslavije kot pozi­
tivno in kot posledico vrste ukrepov, 
s katerimi so želeli zajeziti vse večji 
delež maloobmejne menjave v celo­
kupni menjavi med Jugoslavijo in I- 
talijo.

Jugoslovansko gospodarstvo je v 
teh štirih mesecih v okviru maloob­
mejnega prometa po goriškem in tr­
žaškem sporazumu izvozilo za 84 mi­
lijard lir blaga. Gre predvsem za živi­
no, meso, les, kemične proizvode in 
kovine. Po obeh sporazumih pa je 
jugoslovansko gospodarstvo uvozilo 
za 108 milijard lir, od tega so 97 od­
stotkov surovine in repromaterial. 
Saldo med uvozom in izvozom je to­
krat trenutno negativen, kar gre v 
prid jugoslovanskemu gospodarstvu.

^evi seja rajonskega 
Sveta za vzhodni Kras

Jamarski odsek IREI pripravil ogled 
jame pri Slivnem za svetoivanske šolarje

saj gre za neke vrste kreditiranja s 
strani italijanskih prodajalcev blaga, 
ki so tega že dobavih jugoslovanske­
mu gospodarstvu.

O uresničevanju nalog s tega po­
dročja, izkoriščanju dogovorjenih kvot 
in podkvot, ki so jih deležne posamez­
ne organizacije združenega dela in o 
nadaljnjih načrtih pri maloobmejnem 
prometu, bodo v kratkem spregovorih 
tudi na seji odbora za maloobmejni 
promet pri sekciji za razvoj gospodar­
skega sodelovanja z Italijo pri Gospo­
darski zbornici Jugoslavije, ki bo v 
Kopru. (B. Š.)

V petek srečanje 
o kongresnem turizmu

V petek popoldne bo v kongresni 
dvorani Pomorske postaje drugo sre­
čanje o kongresnem turizmu v Trstu, 
ki ga prirejata Avtonomna letoviščar- 
ska in turistična ustanova ter Trgo­
vinska zbornica. Poleg uvodnih poro­
čil predsednika Trgovinske« zbornice 
Tombesija in predsednika letoviščar- 
ske ustanove Barisona, bodo na sre­
čanju poročali rektor tržaške univer­
ze Fusaroli, podravnatelj mednarod­
nega centra za teoretsko fiziko pri 
Miramaru Berlocchi ter trije izveden­
ci: Anna Perissich iz Firenc, Enzo 
Stanghellini iz Verone in Lamberto 
Ariani iz Firenc. Srečanje se bo pri­
čelo ob 16.30.

Rajonski svet za vzhodni Kras bo 
anes razpravljal o predlogih Koordi- 
acjjskega združenja vzhodnokraških 
«sr. Kot znano, so krajevne orga- 

• zaci je Bazovice, Padrič, Gropade, 
rebč, Banov in Ferlugov izdelale 

v od roben dokument z navedbo vseh 
j^cjih in manjših nerešenih problemov 

Predlogov za njihovo reševanje ter 
a Poslale tržaški občinski upravi in 

k ionskemu svetu v vednost. Pred ne- 
t J. dnevi se je odbornik za decen- 

Onzacijo Forti s tem v zvezi sestal 
: «Zelniki svetovalskih skupin v ra- 
(jg kem svetu in povedal, da občina 
riy niore ukrepati, dokler nima ustrez- 
pri'a mnenja rajonskega sveta, če- 
i;iav se mu zdi dokument zelo popoln 
Ija Prirsikateri predlog sprejemljiv. 
SQ seja rajonskega sveta, Id
s;do pričela ob 19. uri, bo torej po- 
Pol na Predvsem temu problemu, 
prje® tega pa bo tekla razprava o 

Pravah na srečanje z odbornikom 
j«, jnbanistiko PaeorjOm v zvezi s 
Zn a" nimi vprašanji urbanističnega 
r0l. aja, začenši z vprašanjem pod- 

načrtov za ljudske gradnje.

Cia, ?.°dpredsednik deželnega sveta 
van ' ° r^0ri8^ se Je udeležil nagraje- 
tn.J?. mednarodnega nogometnega 
PfrJp’JP za veterane, ki je bil na 
Pozch-arnU v Miljah. Tonel je prinesel 
ta iu ve Predsednika deželnega sve- 

tenzona in tudi deželne vlade.

Pri tovarni IRET že vrsto let deluje Rekreacijski krožek. Sodobno ureje­
nega so marljivi člani izpopolnili z raznimi samostojnimi sekcijami. Tako 
poleg nogometa, odbojke, balinanja, namiznega tenisa in Utiisa se v krožku 
ukvarjajo še s fotografijo, računalništvom, alpinizmom, itd. Med dobro orga­
nizirane dejavnosti spada tudi jamarstvo. Odsek je že organiziral vrsto ekskur­
zij. Omogočil je tudi ogled nekaterih okoliških jam širšemu občinstvu. Zadnja 
pobuda krožka pa ho ogled jame pri Slivnem za slovensko osnovno šolo »Oton 
Župančič«. V soboto, 1. junija, bodo jamarji pripravili vse potrebno za va­
ren dostop do jame našim šolarčkom.^

Jama pri Slivnem je ena najlepših na Krasu. Dolga je 300 metrov, v 
globino pa seže do 70 metrov. Naravne odprtine se ne poslužujemo več, ker 
bi bila za navadnega obiskovalca prezahtevna. Zato je bil pred leti zgrajen 
umetni vhod, ki po dobro urejenih betonskih stopnicah pripelje- obiskovalca 
do druge dvorane, kjer se nam prikaže prečudovit podzemski svet. Tu se 
obiskovalec lahko po urejenih stezicah sprehaja po 300 metrov dolgi jami in 
občuduje krasno umetnost narave.

Kot nam je dejal odgovorni za jamarski^ odsek pri Rekreacijskem krož­
ku Ireta Maurizio Argenti, bodo v sobpto dežurali ves dan, tako, da omogo­
čijo ogled ne samo šolarjem, temveč večjemu krogu obiskovalcev, ki bi si 
jamo radi ogledah. Poskrbljeno bo za varen sprehod v kraško globino, saj 
bodo člani jamarskega odseka spremljali vsako skupino. Do te hvalevredne 
pobude pa je prišlo tudi po zaslugi nekaterih podjetij in bančnih ustanov, 
ki so pripomogle k organizaciji.

Marljive rekreativce pa bomo najlepše nagradili z obiskom in ogledom 
te čudovite kraške jame.

Danes slovesna izročitev novih pingvinov
Markova naslednika v tržaškem akvariju bosta danes slovesno prejela tr­

žaško državljanstvo. To sta pingvina, ki ju je južnoafriška občina East Lon­
don darovala našemu mestu, potem ko je pingvin Marko, po tridesetih letih 
kraljevanja v tržaškem akvariju, poginil. Njegova naslednika še nimata ime­
na. Kot je sklenila tržaška občinska uprava ju bodo krstih tržaški šolarji z 
referendumom, ki ga bodo v ta namen sklicah v osnovnih šolah. Dobrodošli­
co jima bo vsekakor izrekel danes ob 12. uri v akvariju tržaški župan Ri- 
chetti.

Seja deželnega vodstva 
mladinske sekcije SSk

V petek je bil v Jamljah prvi občni 
zbor novoustanovljenega deželnega 
vodstva mladinske sekcije Slovenske 
skupnosti. Na tem zasedanju je bila 
poudarjena resnost in volja do dela 
mladincev SSk, ki je prišla do izraza 
že v nabrežinskom deželnem kongresu. 
Po uvodnem razgovoru, v katerem 
so si člani odbora izmenjali vtise o 
izidu deželnih volitev, jé bila na pro­
gramu izvohtev tajnika in predsedni­
ka. Za tajnika je bil izvoljen Da­
mjan Terpin, za predsednika pa An­
drej Bordon. Zadnja točka zasedanja 
je bilo načrtovanje poletnega delova­
nja mladinske sekcije SSk.

V petek zadnji dan 
za prijavo dohodkov

Tržaška občinska uprava sporoča, 
da bo tudi v petek, 31. maja, popoldne 
sprejemala prijave dohodkov, katere 
rok zapade prav isti dan. Občinske 
izpostave bodo za to priložnost odprte 
tudi od 16. do 18.30, glavni davčni 
urad na županstvu pa bo odprt do 
20. ure. V petek bo do 20. ure izjemo­
ma odprta tudi glavna mestna pošta 
na Trgu V. Veneto.

Borci s Postojnskega 
na obisku v Križu

Bivši borci in vojaške starešine iz 
Hruševja in iz drugih zaselkov s Po­
stojnskega, ki so bih v soboto na o- 
bisku v Rižarni in v Gonarsu, so bi­
li tudi gostje kriške sekcije VZPI - 
ANPI. Izletniki so najprej položili ve­
nec na spomenik padlim in si nato 
ogledali Dom Alberta Sirka. Tukaj 
so jih sprejeli odborniki VZPI - AN 
Pl. predsednik sekcije Ferdinand Bo­
gateč pa jim je spregovoril o deležu 
Križanov v NOB ter jih seznanil s 
kulturnim in družbenim delovanjem 
v vasi.

Predaja novega 
rešilca - darila 
Tržaške hranilnice

Včeraj pozno popoldne je bila v U- 
hci Besenghi prijetna slovesnost, na 
kateri so tržaški reševalni službi Rde­
čega križa predah nov rešilec, dari­
lo Tržaške hranilnice - Cassa di Ri­
sparmio. Za praznično noto je s svo­
jimi zvoki poskrbela godba iz Ric- 
manj, mi pa z veseljem zabeležimo 
to novo pridobitev za naše mesto, 
kjer slovenski in italijanski donami 
zavodi del svojih sredstev radi name­
njajo za take človekoljubne akcije.

T Tiho je odšla od nas naša
* draga mami

Franja Kuželj 
vd. Theuerschuh

Pogreb bo jutri, v četrtek, 30. t. 
m., ob 11. uri iz mrtvašnice glavne 
bolnišnice na repentabrsko pokopa- 
lišče.

Žalujoče hčere Breda, Renata in 
Marinka z družinami, sestra, brat in 
drugi sorodniki.

Trst, 'Repen, Nemčija, Ljubljana, 
29. maja 1985

Vnukinje, vnuki in pravnuki dobri 
norrici

Fanči
Z lepo besedo in toplo pozornostjo 

si bila vedno med nami.

Trst, Videm, Nemčija, 29. maja 1985

Srednja šola S. Kosovel na Opčinah 
in srednja šola I. Cankar v Trstu izre­
kata sožalje profesoricama Renati 
Baldassi in Kristijani Saldassi ob smr­
ti drage matere oz. babice.
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Synthesis 4 GM tudi letos uspešno nastopa
Danes bo harmonikarski ansambel nastopil v Mavhinjah

Ob koncu drugega tedna v maju se je tudi letos 
odvijalo v Pulju tekmovalno srečanje harmonikarjev in 
harmonikarskih ansamblov iz Jugoslavije. Kot je že obi­
čaj, so organizatorji tudi letos povabili goste iz tujine, 
in sicer iz Nemčije in Italije. V tem okviru so na kon­
certu v soboto, 18. maja, nastopili tudi harmonikarji po­
družnice Glasbene matice iz Boljunca, ki so dosegli prav 
lep uspeh. Najprej se je predstavil občinstvu Corrado 
Rojac, ki je izvedel dve skladbi in bil deležen občudo 
vanja vrstnikov. Z Mauriziom Marchesičem sta nato 
v duu zaigrala Gridinov Veseli ples in ob odobravanju 
publike dodala še Surkove Variacije na rusko temo. Isto 
se je ponovilo tudi naslednjega dne na koncertu zmago­
valcev, na katerem sta predstavljala tuje goste.

Šola GM iz Trsta je potrdila svoje uspešno delova­
nje tudi z nastopom harmonikarskega ansambla Synthesis 
4, ki ga vodi Klavdij Furlan. Trije plesi Gotzove Jugo­
slovanske suite in Doblerjeva Werziade, ki ju je ansam­

bel zaigral, sta le dve skladbi pestrega programa, ki 
ga je skupina pripravila v letošnjem šolskem letu. Tega 
je ansambel letos izvedel že štirikrat, in sicer dvakrat 
v gledališču France Prešeren v Boljuncu za dijake sred­
nje, oziroma učence osnovnih šol dolinske občine, tretjič 
v Hrvatinih ob priliki praznika krvodajalcev, 8. maja pa 
v Postojni, kot gost tamkajšnje Glasbene šole v okviru 
prireditev mednarodnega leta glasbe. Ta nastop je bil 
za harmonikarje in dirigenta posebno spodbuden, saj je 
bilo občinstvo navdušeno in jih je bogato nagradilo s 
ploskanjem.

Ob koncu letošnjega šolskega leta imajo harmonikarji 
iz Boljunca še več obveznosti. Tako bodo danes nasto­
pili v Mavhinjah, pripravljajo se na tekmovanje v Ca­
rnaio in na snemanje za radio Koper, gotovo pa jih 
bomo lahko slišali tudi ob drugih prilikah: še v nasled­
njih tednih prav gotovo na zaključnem koncertu v Bo- 
ijuncu. (dam)

Gostovanje MPZ Zvonček na Dunaju
Otroci ih petje že sami po sebi 

ustvarjajo veselje. Prijetno vzdušje 
pa se še stopnjuje, če kopica razpo­
sajenih otrok ubrano zapoje vrsto slo­
venskih pesmi in to kar na Dunaju. 
Slednje se je dogodilo mladinskemu 
pevskemu zboru Zvonček z Repen- 
tabra. Otroci so namreč skupno z 
ženskim pevskim zborom Repentabor 
in glasbenim ansamblom gostovali pri 
slovenskih izseljencih na Dunaju.

Oba zbora in ansambel že nekaj let 
vztrajno vadijo na Repentabru. Že v 
začetku letošnje sezone pa so pospe­
šili in okrepili svojo pevsko vnemo, 
ker so imeli pred seboj bodrilni cilj: 
gostovanje na Dunaju konec meseca 
aprila.

V soboto, 27. aprila, sta z Repen- 
tabra odpotovala dva avtobusa s pev­
ci, njihovimi sorodniki in prijatelji. 
Pozno popoldne so udeleženci gosto­
vanja prispeli na Dunaj, kjer so v 
nedeljo zjutraj s petjem in glasbo so­
delovali pri slovenski maši. Prisotne 
dunajske rojake je nato zadržal kon­
certni del, v katerem sta oba zbora, 
pod vodstvom g. Antona Bedenčiča 
zapela spored slovenskih narodnih in 
umetnih pesmi. Za konec je g. Anton 
Bedenčič pripravil diaprogram o zgo­

dovini in posebni privlačnosti kamni­
tega zamejskega Krasa. Sledila je 
zakuska, ki je pripomogla k sklepa­
nju novih prijateljskih vezi med re- 
pentabrskimi pevci in slovenskimi iz­
seljenci na Dunaju.

Ostale tri dni so udeleženci gosto­
vanja posvetili ogledu dunajskih zna­
menitosti ob izčrpni strokovni razlagi 
vodje pastoralnega centra za Sloven­
ce na Dunaja g. Štefana Ferenčaka.

L. G.

».SLOVENSKO 
^STALNO „ „ 
^GLEDALIŠČE 
7 V TRSTU

ZAKLJUČEK SEZONE 1984-1985

Anton Tomaž Linhart

TA VESELI DAN 
ALI MATIČEK SE ŽENI

komedija v dveh delih 
(petih slikah)

PREDSTAVE NA PROSTEM:
danes, 29. maja, ob 21. uri v 

BOROVEM GOZDIČU V MAČ- 
KOLJAH

jutri, 30. maja, ob 21. uri na 
TRGU V ZGONIKU

SLOVENSKO 
■;STALNO„. 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

KULTURNI DOM
BALETNI
VEČER

NASTOPAJO GOJENKE 
IN GOJENCI BALETNE 

ŠOLE SSG
Danes, 29. maja, ob 20.30

gledališča
SLOVENSKO STALNO
GLEDALIŠČE
SSG v Trstu pravljica »Snežna kra­

ljica« za osnovne šole in vrtce, danes, 
29. t. m. : ob 9. uri v Bazovici (osnov­
na šola), ob 10.15 v Gropadi (osnovna 
šola) ; jutri, 30. t. m. : ob 9. uri v Na­
brežini (osnovna šola), ob 10.15 v De­
vinu (osnovna šola) in ob 11.30 v 
Zgoniku (osnovna šola).

VERDI
Spomladanska simfonična sezona ’85
Danes, 29. t. m., ob 20.30 (red B)

bo na sporedu koncert pianista Nikite
Magaloffa. Prodaja vstopnic pri bla­
gajni gledališča (tel. 631-948).
Teatro CRISTALLO - LA CONTRADA

Danes, 29., in jutri, 30. maja, ob
10. uri ter v petek, 31. maja, ob
16. uri bo »Teatro Ragazzi« predsta­
vil »C’era due volte il barone Lam­
berto«, Giannija Rodarija. Režija Lui­
sa Crismani. .

CANKARJEV DOM - LJUBLJANA
Velika dvorana
Jutri, 29. t. m., ob 19.30: 39. letni 

koncert APZ »Tone Tomšič«. Dirigenta 
Adrijana Požun in Jernej Habjanič.

Mala dvorana
Danes, 29. maja, ob; 20. uri: Ple­

zati v Kaliforniji - O podvigu alpini­
stične odprave »Yosemite ’84«. Predava 
J. Marinčič.

V petek, 31. t. m., ob 20. uri: Kon­
cert simfonikov RTV Ljubljana. Diri­
gent Wolfang Scheidt, solistka Dubrav­
ka Tomšič - Srebotnjak (klavir).

Srednja dvorana
Danes, 29. t. m., ob 20.00: ponovitev 

G. Rossini »Poročna menica«. Opera v 
izvedbi študentov Akademije za glasbo 
v Ljubljani.

Okrogla dvorana
Danes, 29. maja, ob 20.30: M. Mikeln 

»Fraklova vrnitev«.

razna obvestila
Podružnica Glasbene matice na Opči­

nah vabi na ZAKLJUČNI NASTOP, ki 
bo danes, 29. t. m., ob 20.30 v Prosvet­
nem domu na Opčinah.

Odbor za proslavo 40-letnice sloven­
ske šole javlja, da je pri blagajni Kul­
turnega doma od 18. do 20. ure na 
razpolago še 200 vstopnic za proslavo 
v petek, 31. t. m., in še 500 vstopnic 
za proslavo v nedeljo, 2. junija.

razstave
V Mestni galeriji v Piranu razstavlja 

akademski slikar Dušan Lipovec.
V galeriji Meduza v Kopru razstav­

lja Gabrijel Stupica.
V galeriji Loža v. Kopru je odprta 

razstava Andreja Jemca iz Ljubljane.
V galeriji Cartesius je odprta peta 

skupinska razstava znanih tržaških sli­
karjev.

Ul. sv. Frančiška 20

vas vabi na odprtje razstave 
jutri, 30. maja, ob 18. uri

TONE LAPANJE 
slike

čestitke
Učno in neučno osebje poklicnega za­

voda J. Stefan čestita prof. MARI ŽE­
RJAL - JOGAN in soprogu ob rojstni 
prvorojenčka BORUTA.

Danes praznuje rojstni dan MARTA 
REBULA. Obilo dobrega ji iz srca kli­
čejo brat, oče in mama.

kino
Ariston 17.30 — 22.15 »La rosa purpu­

rea del Kairo«. M. Farrow.
Eden 20.00 Nogometno srečanje JUVEN­

TUS - LIVERPOOL.
Fenice 17.30 — 22.15 »Histoire d’O«. 

Prepovedan mladini pod 18. letom.
Excelsior 18.00 — 22.15 »Witness«. Har- 

rison Ford.
Nazionale Dvorana št. 1 16.00 — 22.15 

»Momenti erotici di una golosona«. 
Prepovedan mladini pod 18. letom. 
Dvorana št. 2 16.30 — 22.00 »II mon­
do erotico di Angel Cash«. Prepove­
dan mladini pod 18. letom.
Dvorana št. 3 16.15 — 22.00 »Flash 
point«.

Mignon Zaprto.
Grattacielo 16.30 — 22.15 »Tutto in una 

notte«. Za vsakogar.
Aurora 16.00 — 22.00 »Ridere per ri­

dere«.
Capitol 16.00 — 22.00 »Paris, Texas«.
Vittorio Veneto 16.00 — 22.00 »Occasio­

ni di mogli insaziabili«. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Lumiere 16.30 — 22.00 »Rude Boy«. The 
Clash.

Alcione 16.00 — 22.00 »La fuga di mez­
zanotte«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Radio 15.30 — 21.30 »Bocche vogliose«. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

UL Settefontane 39, Trg Unità 4, Na­
brežina, Boljunec, Milje (Lungomare 
Venezia 3).

d~ ------------------------
Man m Borisu se je rodil 

prvorojenček
BORUT

Vanja, Lara, Sava, Dunja, Ma­
tija in Tjaša se veselijo skupaj 
s strici, tetama in nonoti ter že­
lijo milemu Borutu vso srečo 
v življenju.

A-------------------------------------
Ob rojstvu prvorojenca 

BORUTA 
čestitajo Mari in Bohotu

sestrične Mirjam, 
Tatjana in Sonja

;----------------------
Pri Drejcevih na Padričah sla­

vita danes zlati jubilej draga 
starša

IVANKA in KARLO
Iz srca jima voščimo »le kar 

tako naprej«, da bi še mnogo 
dni srečna Via, si skupaj druž­
bo delala

Matejka, Ana in Svetko

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

Mladinski dom Boljunec vabi jutri, 
30. t. m., na zaključno prireditev. Spo­
red: produkcija glasbene šole ter na 
stop otroškega zbora z Repentabra, ki 
ga vodi Tone Bedenčič. Sodelujeta pia­
nistka Tatiana Blokar in harmonikar 
Maurizio Marchezich.

KD F. Venturini priredi v soboto, 1. 
junija, ob 20.30 zaključni društveni ve­
čer. Nastopajo harmonikarji, otroška 
dramska skupina, otroški in moški pev­
ski zbor. Vabljeni!

PD Slovenec in vinogradniki iz Bor­
šta in Zabrežca vabijo na 15. PRA­
ZNIK VINA V HRIBENCI 31. maja, L, 
2. in 3. junija.

OPZ in MPZ Vesela pomlad z Opčin
vabita na 4. PRAZNIK MLADIH PEV­
CEV »VESELA POMLAD« 1. in 2. ju­
nija v Finžgarjevem domu na Opčinah. 
V soboto, 1. junija, ob 19. uri koncert 
OPZ GLASBENE ŠOLE iz Postojne, ki 
ga vodi Neda Nanut. Sodelujeta OPZ 
in MPZ Vesela pomlad. V nedeljo, 2. 
junija, ob 16. uri kulturno-zahavni nrn- 
gram. Sodelujejo: OPZ in MPZ VESE­
LA POMLAD, MLMPZ ZVONČEK z 
Repentabra, otroška folklorna skupina 
SKD TABOR, ansambli ZVEZDE, GA­
LEBI in TAIMS. Gost praznika bo zna­
ni animator MITO TREF AL"'. Vodil bo 
družabne igre z nagradami, ki so jih 
prispevale openske trgovine. Poskrblje­
no za domačo kapljico in prigrizek.

SKD Vigred vabi na celovečerni kon­
cert harmonikarskega orkestra SYN­
THESIS 4 Glasbene matice Trst, ki bo 
danes, 29. maja, ob 21. uri v gostilni 
Urdih v Mavhinjah.

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tel. 228-124, Bazovica: teL 

226-165, Opčine: tel. 211-001, Zgonik: tel. 
225-596, Nabrežina: tel. 200-121, Sesljan: 
tel. 299-197.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in pra­
znična od 8. do 20. ure.

darovi in prispevki
V spomin na Oskarja Daneva daruje 

družina Alfreda Daneva 20.000 lir za 
Godbeno društvo Prosek.

V spomin na Milana Husuja daruje 
brat Pepi z družino 25.000 lir za pevski 
zbor V. Mirk.

Ob 4. obletnici smrti drage mame da­
ruje hči Marinka z družino 10.000 lir 
za KD Igo Gruden.

V spomin na Ivanko in Marja Pirca 
darujeta Lidija in Egidio Castellani
10.000 lir za KD Rdeča zvezda.

V spomin na Ivanko Vodopivec por. 
Pirc daruje družina Franceschin 10.000 
lir za KD Rd:ča zvezda.

V spomin na Zalo Oto darujeta Se­
verino in Sonja 20.000 lir za sklad M. 
Čuk.

V spomin na Borisa Kralja daruje 
teta Viktorija Čuk (Trebče 85) 10.000 
lir za godbo V. Parma.

V isti namen darujeta Irma Kralj 
in družina Vidau (Trebče 35) 20.000 Ur.

V spomin na Borisa Kralja daruje 
družina Angel Kralj (Opčine) 15.000 lir 
za godbo V. Parma.

Namesto cvetja na grob Borisa Kra­
lja daruje Pino Hrovatin in družina
50.000 lir za godbo V. Parma.

Namesto cvetja na grob svaka Um-
berta Girottija darujeta družini Košuta 
in Sedmak 100.000 Ur za Center za ra­
kasta obolenja v Trstu.

Namesto cvetja na grob RozaUje Ote 
darujeta Zelka Grgič 30.000 Ur in Ida 
Grgič 40.000 Ur za osnovno šolo P. 
Trubar v Bazovici.

Ob 40-letnici osvoboditve darujeta 
Marta in Rafael Kocijan 20.000 Ur za 
TPPZ P. Tomažič.

V spomin na drago nono Zalo daruje 
Andreina 50.000 Ur za brošuro »Bazo­
vica skozi čas«, ki je izšla na osnovni 
šoli P. Trubar v Bazovici.

Ob 40-letnici osvoboditve daruje Alma 
Zalašček - Janka 10.000 Ur za Združe­
nje aktivistov osvobodilnega gibanja na 
Tržaškem ozemlju.

Ob 4. obletnici smrti Danila Baše 
(30. 5. 1981) darujeta žena Lucia in hči 
Annamaria 15.000 Ur za TPK Sirena in
15.000 Ur za KD Barkovlje.

Ob 10-letnici smrti Karle Vitez daru­
jejo mama Antonija, mož Andrea in sin 
Franko z družino 100.000 Ur za ŠZ Bor.

včeraj-danes _j
Danes, SREDA, 29. maja 

MAJDA
Sonce vzide ob 5.21 in zatone ob 20.44 

— Dolžina dneva 15.23 — Luna Yzio 
ob 14.52 in zatone ob 2.54.

Jutri, ČETRTEK, 30. maja 
MILICA

Vreme včeraj: temperatura zraka 24,0 
stopinje, zračni tlak 1015 mb rahlo na 
rašča, brezvetrje, vlaga 64-odstotna, n 
bo jasno, morje mimo, temperatura m 
rja 19 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Martina De Biasio. 

CeciUa Dolfini, Fabiana Žara, Roberta 
Cipressi, Giuba Biagini, Lisa Magri ’ 
Chiara De Giorgi, Caterina Mazza, An 
drea Cheber, Giuseppe Chechile.

UMRLI SO: 81-letna Fany Kuzely, 72' 
letni Egidio Pozzato, 80-letna Va110 
Canziani por. Stener, 42-letna Bianc 
Martini, 84-letni Giuseppe Murene, ° 
letna Maria Cerni vd. Ghietti, 84-lema 
Maria Azzanuto vd. Venturini, 77-letn 
Francesca Parietti por. Sanzin.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Drevored XX. septembra 4, Ul- B®L 
nini 4, Ul. Commerciale 26, Trg nXV- 
aprila 6, Nabrežina, Boljunec, Mm 
(Lungomare Venezia 3).

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 
Ul. Settefontane 39, Trg Unità 4.

mali oglasi
POŠTENO OSEBO, ki si je po pone­

deljkovi predstavi (20. maja) v Kulj 
turnem domu sposodila avtomatski 
moški dežnik rjave barve, lepo Pr0 
sim, da mi ga vrne. Edi Bavcon, 
tel. 0481/82779. _ „

KUPIM opel kadett C. Tel. 229-335 v 
večernih urah.

RABIŠ KOMPJUTER? Prodam Commo­
dore VIC 20 po ugodni ceni. Telelo- 
nirati na 812-353 ob večernih urah.

V ŠTANDREŽU je odprl osmico STAN­
KO MARUŠIČ. Nudi črno in belo 
vino ter domači prigrizek.

PRODAM avto ama TI, letnik julij
10.000 km prevoženih, metal barve- 
Tel. 040/212-635 ob uri kosila.

KARLO PEGAN (Drago) je odprl os­
mico z Zgoniku. Toči belo in črno
VÌn0- rr -s.iOSMICO ima Lucijan Košuta v Knzu 
št. 202 (šimčevi). Toči dobro belo m 
črno kapljico.

IŠČEM v bližnji okoUci Trsta hišo z 
vrtom, tudi staro, aU zazidljivo zem­
ljišče. Tel. Alpe-Adria 794-672.

PRODAM klavirsko harmoniko Sean- 
dalH, 80 basov, 7+2 registrov, v oo- 
Učnem stanju. Tel. 229-246.

PRODAM vhodna vrata hrastova in ma­
cesnova, 225 x 94 cm; trifazno žaf0 
in motorček peugeot 50. Tel. na st- 
040/226-113.

NUJNO IŠČEM hišo aU stanovanje f3 
nakup aU v najem na področju de- 
vinsko-nabrežinske občine. Ponudbe na 
Oglasni oddelek Primorskega dnevnij 
ka, Ul. Montecchi 6 - 34137 Trst, P°a 
šifro »Zahodni Kras«.

menjalnica
28. 5. 1985 •

Ameriški dolar • l^O."
Kanadski dolar • 1.415."
Švicarski frank • 756"
Danska krona . 175.-"
Norveška krona # 219"
švedska krona . % 218-"
Holandski fiorini # 562."
Francoski frank 207."-
Belgijski frank # 29."-
Funt šterling . 2.470."
Irski šterling . . 1.975."
Nemška marka 635-"

89.75Avstrijski šiling .
Portugalski eskudo 10.-
Japonski jen . 7.—
Španska pezeta l0*
Avstralski dolar 13.5

6.9»
7.10

Grška drahma . .
Debeli dinar 
Drobni dinar .

ÌSH
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C
informacije SIP uporabnikom 

Menjava telefonske številke 1

Družba SIP obvešča, da bo v sredo, 29. maja, menjala 
telefonsko številko približno 450 abonentom tržaške ob­
čine (predel S. Vito). Interesenti so bili že obveščeni. 
Nova telefonska številka bo označena skupno s staro v 
telefonskem imeniku, ki ga bodo razdeljevali v prihodnjih 
dneh.

Za nadaljnje informacije se lahko poslužite št. »12« (in­
formacije v zvezi z naročniki — brezplačna služba).
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Čestitke Merku ju in Lipušu

Pavle Merkù Florjan Lipuš

Prejšnji četrtek so se na svoji 
volilni skupščini (ki je vsaki dve 
leti) zbrali slovenski akademiki 
in medse sprejeli deset novih 
rednih članov, sedem novih do­
pisnih in devet novih zunanjih 
dopisnih članov. Že po čestitkah, 
ki sta jih prejela po našem dnev­
niku Pavle Merkù in Florjan Li-, 
puš, smo lahko zvedeli, da sta 
prav dva predstavnika slovenske 
narodnostne skupnosti v Italiji in 
Avstriji v širšem izboru članov 
Slovenske akademije znanosti in 
umetnosti, kar je seveda vsem 
nam v ponos, obema kulturnima 
delavcema pa je to veliko prizna­
nje za njun trud in visoko kako­
vostno intelektualno delo.

Pavle Merkù in Florjan Lipuš 
sta tako med novimi zunanjimi 
dopisnimi člani SAZU. S svojim 
delom na literarnem (Lipuš), gla­
sbenem, etnografskem, jeziko­
slovnem in še katerem področju 
(Merkù) bosta prav gotovo še 
nadalje prispevala k vedenju o 
naši stvarnosti. Njima naj gredo 
(čeprav z zamudo, a zato nič 
manj tople) tudi naše čestitke.

radijski odmevi radijski odmevi

Balada o trobenti in oblaku
Uredništvo našega radia se je odločilo predstaviti gledališko postavitev 

»Balade o trobenti in oblaku« Cirila Kosmača, kot jo izvaja znani gledališki 
igralec Jurij Souček, tudi v t.i. radiofonski obliki in to verjetno iz dveh 
razlogov: zaradi izjemne literarne vrednosti Kosmačeve predloge in zaradi 
mojstrstva Součkove govorjene besede. Ne gre seveda obiti tudi okvirne pro­
gramske postavitve, ki se ji pravi predvečer prvomajskega praznika. Radijska 
realizacija Sergeja Verča se je odločila pravzaprav prenesti predstavo v ra­
dijski medij v njeni čisti obliki, se pravi dokaj asketski na zunaj, ter usme­
rjeno zbrani navznotraj: razen motiva trobente, ki pa ga predstava sploh ni 
uporabljala, zgolj tišina in beseda o zgodbi.

Lahko rečemo, da je Jurij Souček na nov način ponovno dokazal neiz­
merno lepoto Kosmačeve mojstrovine, ki ji ni pravzaprav mogoče nič odvzeti 
in nič dodati. Zgodba o kmetu Temnikarju, ki bo na vsak način preprečil 
eksekucijo ranjenih partizanov, je več kot pretresljiva.

Zunanja zgodba je na ta način zgoščena do skrajnosti, toliko obsežnejša 
pa je »notranja« zgodba, poglobitev Temnikarja in posredno duševnih vzgibov 
in zakonitosti. — Temnikar bo uspel in tudi padel, padli pa bodo tudi vsi 
njegovi doma: skratka naravnost kataklizmična pripoved, ki ne dopušča niti 
trenutka predaha. Istočasno silovita poetizacija, ki osvetljuje dogodke na po- 
vsom svoj, lahko rečemo čaroben način: tudi ko gre za opis svetlikajočih 
nemških čelad, ki se neizprosno bližajo obsojeni domačiji, se Kosmačeva be­
seda dvigne do nenavadne in srhljive lepote, kar je bila tako redka značilnost 
poezije, ki jo je ustvarjal Lorca. Tudi smrt je čudovita in veličastna — to 
zmore pač samo prava poezija, ki se na posebno človeški način dvigne nad 
dogodek.

Jurij Souček izvaja besedilo pravzaprav kontrastno: od tihih in mehkih 
nastankov do stopnjevanih dolgih pasaž, pa spet do rahlo ironičnih pristopov in 
kar temperamentnih zarisov trd« ga, zato pa toliko celovitejšega kmečkega 
sveta in doživljanja. Ves na razpolago pretresljivi freski, ki je ni mogoče zgolj 
preslikati ampak le pristno in iskreno doživeti.

JANEZ POVŠE

novost na knjižni polici 

Orgle na Slovenskem
Iz besede v prostor

Albert Camus - upor zoper Usodo
V evropskem letu glasbe, ki ga pro­

slavljamo letos, je tudi pri nas izšlo 
nekaj del, nekaj pa jih še bo. Izvir­
nost in skrb za ohranjanje kulturne de­
diščine sta dve osnovni merili za izda­
janje tovrstnih del. In prav ti dve me­
dili sta bili odločilnega pomena za 
Izid knjige, ki je v prelepi obliki pri­
šla na trg. Gre za monografijo Orgle 
na Slovenskem, ki sta ji tekst napisala 
Milko Bizjak in Edo Škulj, Oskar Do- 
lonc, Janez Korošin, Marjan Smer- 
ke. Zoran Vogrinčič pa so prispevali 
barvne fotografije. Ob oblikovanju in 
likovni opremi Vilija Vrhovca je pre­
krasno knjigo v slovenščini izdala Dr­
žavna založba Slovenije.

V zadnjih letih se je začelo sistema- 
tično proučevanje orglarske dediščine 
v Sloveniji, kar je bilo doslej precej 
zanemarjeno. Prvi rezultati tega razi- 
skovanja so vidni v monografiji, ki 
?ta jo napisala Milko Bizjak in Edo 
skulj, ki je dal tudi pobudo za pripra- 
y° te knjige. Bizjak je obdeloval barok 
ln klasicizem, Škulj pa romantiko in 
Moderno. Vsi štirje mojstri umetniške 
fotografije pa so prispevali podobe or- 
Sol in cerkva, v katerih se te nahajajo.

V knjigi Orgle na Slovenskem so 
Predstavljene orgle, in sicer sto orgel,

najstarejše v Strmci nad Laškim 
Iz sredine 17. stoletja pa do orgel, ki 
s» bile postavljene v Ljubljani v žup- 
Oi cerkvi v Mostah pred dvema letoma 
Mf orgel, postavljenih v kulturnem 
domu Ivana Cankarja, prav tako v 
Hubljani. Sto orgel izbranih iz vseh 
delov Slovenije, od Primorja do Prek- 
dkrrja, od Dolenjske do Savinjske do- 
lr'e, predstavljenih vsemu svetu v 

izvirni monografiji, pomeni prikaz iz­
jemnega kulturnega bogastva. Vsake 
orgle so predstavljene z enostranskim 
mkstom v knjigi velikega formata, v 
katerem so zbrani vsi podatki o cer- 
kvi, orglah, avtorju, restavracij, kon-

strulJciji, ohranjenosti in muzikalni 
vrednosti. Z običajno tremi, eno večjo 
in dvema manjšima barvnima slikama, 
so izvirno predstavljene orgle, pose­
bej v črnobeli tehniki pa v manjši po­
dobi še cerkev sama.

Barvne podobe orgel predstavljajo 
ne samo ilustracijo, temveč so enako­
vreden del predstavitve orgel, prav 
tako kot besedilo. Morda prav zaradi 
svoje izvirne impresivnosti in barvito­
sti učinkujejo podobe še bolj kot sa­
mo besedilo. Vsekakor bo tekst priteg­
nil bolj strokovnjake, podobe pa laike, 
oboje skupaj pa predstavlja harmonič­
no celoto, kar daje tej publikacji po­
sebno vrednost. Knjiga ima kazalo s 
kraji popisanih orgel, ima imensko 
kazalo, krajevno kazalo in seznam 
literature, da o brezhibnosti odličnih 
barvnih podob niti posebej ne govori­
mo. Mojstri umetniške fotografije so 
svoje marsikdaj nelahko delo, (zlasti 
v odročnih krajih) odlično opravili. 
Ker so ti inštrumenti že sami po sebi 
vredni ogleda, so njih predstavitve 
v tej knjigi resnično v ponos slovenski 
kulturi in sestavni del njene kulturne 
dediščine. Obenem pa kapitalno delo 
slovenske in s tem jugoslovanske gla­
sbene kulture.

Sl. Ru.

Štirideset let po objavi in prvi upri­
zoritvi dveh temeljnih dram, ki sta 
pretresli ne samo gledališko, ampak 
tudi vsesplošno miselno snovanje, se 
izpostavljeni opus velikega upornika 
Alberta Camusa zarisuje v naš čas 
kot pričevanje hrabrega spopada z 
najtemnejšimi silami Usode. Kot da 
bi se v delu .in življenju tega poseb­
nega ustvarjalca - filozofa in umet­
nika hkrati — Usoda kot nedoumlji­
vost bivanja, kot mehanizem docela 
sovražno uperjen zoper človeka in 
njegovo krhko minljivost, v sodobni 
preobleki pojavila na prizorišču no­
voveške Evrope v vsem svojem groz­
ljivem sijaju. Nenavadna senzibilnost 
nenavadnega avtorja je dojela njen 
prihod — mnogim neviden ali zgolj 
bojazljivo sluten — po skorajda str­
njenih uničevanjih dveh zaporednih 
svetovnih vojn kot logično čeprav 
zaradi tega nič manj temna posledi­
co vsesplošnih klanj. Posledico, ki pa 
ne kosi samo na zunaj, ne pušča mrt­
vih zgolj na bojnih poljih, ampak se 
kot spoznanje, da ne rečemo obup, 
zajeda v človekovo notranjost in jo 
navda z brezizhodnostjo, strahom in 
resignacijo.

Albert Camus hoče že leta 1939 v 
vojno kot prostovoljec, a ga zaradi

Grafični bienale v Ljubljani
V Ljubljani bo od 21. junija do 30. septembra šestnajsti mednarodni 

grafični bienale, na katerem bo sodelovalo 538 umetnikov iz 56 držav s tisoč- 
tristo deli. Direktor Moderne galerije v Ljubljani je v mednarodnem tiskovnem 
centru v Beogradu povedal, da so bili v letih grafičnega bienala uresničeni 
začetni cilji: spodbujanje likovne umetnosti v Jugoslaviji in internacionalizacija 
manifestacije.

Ljubljanski bienale je danes ena največjih tovrstnih prireditev na svetu, 
letošnji pa bo vključeval vse smeri v sodobni grafiki, tudi trans-avantgardo. 
Poleg moderne računalniške tehnike bo opaziti tudi vračanje h klasiki, na 
primer lesorezu.

šibkega zdravja zavrnejo in kot da je 
zaradi tega dejstva usmeril svojo boj­
no prripravljenost v področje, kjer je 
bil ves čas doma, s katerim je bil en­
kratno zaznamovan: v filozofijo in 
spopad z vsem tistim, kar življenje 
preko njene občutljivosti spet člove­
ku vrača. Ves se je spoprijel s Smi­
slom in Nesmislom, ugotovil je praz­
nino Neba, samotnost človeka, name-' 
sto Svetega je ugledal v ruševinah 
povojne Evrope in krvavenju milijo­
nov src Nič kot največjo nevarnost 
življenja. Ostro se je spopadel z Ni­
čem v izpraznjenem prostoru huma­
nizma — pravzaprav humanizma, ki 
se je v krčih na novo rojeval — do­
besedno se je predal tej borbi z u- 
stvarjalnostjo in življenjem, na novo 
osvetlil »Mit o Sizifu«, ter s pričujo­
čima dramama, »Kaligulo« in »Ne­
sporazumom«, vrgel brezupnemu o- 
bupu v človekovi notranjosti roka­
vico naravnost v obraz. Kot da je 
prav Camus najjasneje in najresne- 
je — kasneje so avtorji pričeli ob­
ravnavati pojav sarkastično in gro­
teskno — poimenoval Absurd kot os­
novno situacijo človeka v svetu brez 
bogov, Absurd kot odsotnost vsega 
smiselnega in popačljivega; Absurd 
kot kruti zakon novega življenja, kjer 
zaman hlastamo po odrešujoči logiki 
sveta. Verjetno je s svojim uporom 
resnično izzval bogove, kot bi sam 
rekel, zakaj njegova smrt v promet­
ni nesreči — imel je komaj 47 let — 
je zazvenela v odnosu na resnico nje­
govega življenja in dela resnično ab­
surdno, se pravi zakonito v svoji naj­
krutejši obliki. »Mit o Sizifu«, torej 
obsojencu, ki mora valiti skalo na 
vrh hriba, da bi se slednja spet in 
spet zvalila v dolino, je dobil v Ca- 
musovi interpretaciji (življenja) prav­
zaprav zmagovit rezultat: naše živ-

Alberto Moravia: MELANHOLIJA ALI 1934
Zavračanje slehernega lažnega, optimističnega 

Gledanja na svet, tesnoba, obup mučijo vse Mo- 
ravijeve junake. Tako tudi Lucia, protagonista 
Tomana »Melanholija ali 1934«. V brezbrižnosti in 
l̂ °nični distanci so Luciovi predhodniki našli iz- 
7°d, prepoznali, da je njihova bolezen samo simp- 

skorumpirane družbe. Gotovost, da obstaja 
°ljši in pravičnejši svet, v katerem so pristne 

Vrednote poroštvo za neomajno- vero v življenje, 
hromi Moravijevega človeka, ki se v svojem od­
tujenem svetu ne more znajti. Lucio pa ne bo- 
eha za zgodovinsko tesnobo. Vzrok njegovega obu- 

Gu ni fašistični režim, ni črna oblast, ki si s po- 
fuočjo terorja zagotavlja red. Njegov obup rase 
lz tistega temnega pesimizma, za katerega je_ živ- 
Knje samo bolezen, od katere lahko ozdraviš še- 

16 s smrtjo.
(-‘Uciova življenjska stava ne vodi do tragične- 

Gu zaključka, pač pa skuša uresničiti načrt »isti- 
ucionalizacije obupa«. Luciov program ustalitve 
zsnobe pomeni sprejemanje življenjskega obupa, 
1 Postane tako posebna norma v sklopu drugih 

fukonov, na katere so se ljudje že privadili. In 
„°t dihajo ljudje zrak, ne da bi se prri tem spra- 
evalì zakaj, tako bi morali sprejemati obup, kot 

Klavno stanje, ne da bi prišli do logičnega za- 
lučka, samomora.

i trdno prepričanje se razblini v trenutku, 
o Lucio spMzna po naključju mlado Nemko in se 
anjo zaljubi. Beate si želi umreti, a ne zaradi 
zeničnega pesimizma, temveč ker ne more pre­

cisati, da živijo ob njej ljudje, ki imajo roke 
Piazane s krvjo. Beate razkrinka Luciovo ne­
sretno goljufijo, in pxistavi ga pred dilemo iz­

biranja med povprečnim življenjem in pravo lju­
beznijo, ki vodi po zgledu nemškega pisatelja 
Kleista v samomor v dvoje. Njuni tihi pogovori 
in skrivnostna sporočila, ta čuden splet obrablje­
nih klišejev ' in literarnih reminiscenc spreminja 
Moravijevo delo v karikaturo sentimentalnega ro­
mana, v slabo literaturo, ki skuša svoje šibke 
točke prikriti z erotičnim pridihom.

Iz mučne dileme reši Lucia Beatina dvojčica 
Trude, ki pa je pravo sestrino nasprotje, če je 
za Beato ljubezen, po stari literarni zvezi, neloč­
ljiva od smrti, predstavlja Trudi ljubezensko ču­
stvo lahko samo kratko počitniško avanturo. Ko 
se roman z motivom sestre dvojčice zaplete do 
nemogočega mehanizma in se že izteka v pone­
srečen poskus skromne ljudske burke, zaigrane s 
pomočjo neverjetnih preobratov, se nenadoma do­
gajanje razplete. Dvojčici 1 rudo in Beate je za­
igrala spretna igralka, da bi se ponorčevala na 
rovaš italijanskih mladeničev, bednih potomcev 
Casanove, ki so prepričani, da se vsako žensko 
z lahkoto osvoji. Šala ni uspela, saj m Lucio ti­
pičen italijanski mladenič, nasprotno resnično je 
zaljubljen v Beate in jo skuša osvoboditi njene 
samouničevalne volje. Še več, zanjo bi tudi opu­
stil načrt ustalitve obupa in sprejel smrt v dvoje.

Kdo je Beate-Trude; je fanatična nacistka, ki 
sovraži vso bolno dekadentno kulturo in njene 
predstavnike? So njeni čutnost, prostaštvo, raz­
igranost, zdravo veselje nad življenjem res pristni 
ali samo krinka resnične obupanosti nad terori­
stičnim režimom, ki si tako zagotavlja neoporeč­
no, absolutno oblast?

Beate si dokončno izbere smrt; svoj načrt sa­

momora v dvoje uresniči z ljubimko-prijateljico. 
Lucio bi take rešitve ne bil sposoben, ker človek, 
ki ni zmožen živeti, ni niti zmožen umreti. Nje­
govo dlakocepsko iskanje ustalitve obupa mu pre­
prečuje, da bi svoje življenje zaznamoval z deja­
njem, da bi se zapletel in se spopadel z Zunanjim 
svetom. Nesposobnost tesnega, neposrednega od­
nosa z lastnim življenjem ne ustvarja tragike, ne 
vodi človeka k usodnim izbiram, temveč mu za­
gotavlja mesto oddaljenega gledalca, pred kate­
rim pa pravzaprav igralci ne marajo uprizoriti 
svoje igre.

Bleda inačica Svevovega Zena ne prepriča dru­
gih, zato niti sele. Nima prostora v svetu prema­
gancev, ki so premagani, ker so resnično tvegali. 
To ie Rusinja Sonja, ki živi v fašistični Italiji, a 
je umrla že 5. januarja 1909, ko je svoje revolu­
cionarne ideale izdala za par elegantnih čevljev. 
Njena zgodba, zgodba propada slehernega člove­
kovega dostojanstva, je v ceneni pikantnosti »po­
čitniškega romana« edina prepričljiva nota.

Moravijemu junaku manjka tokrat psihološka 
poglobljenost, tako da zaostaja Lucio daleč za 
svojimi negativnimi vrstniki. Njegov obup ni sad 
izkustva, nekako mu je prirojen: Lucio se je ro­
dil obupan, kot se nekateri otroci rode z materi­
nim znamenjem. Tako pojmovanje eksistencialne 
tesnobe daje Uku skoraj papirnato osnovo, ki se 
preliva še v zunanje dogajanje, mu jemlje vital­
nost in ga spremeni v togo strukturo.

Roman »Melanholija ali 1934« je v slovenščino 
prevedla Tanja Žerjal-Emri, izšel je pri Pomur­
ski založbi.

VERONIKA BRECELJ

ljenje je v svetu — kadar je ta oro­
pan možnosti humane vizije — do 
podrobnosti podobno Sizifovi usodi, to­
da to še ni razlog za obup: znotraj te 
in takšne resnice, ki ji mora »Uporni 
človek« hrabro pogledati naravnost 
v oči, se boj šele pričenja, namreč 
boj za Smisel v tej docela Absurdni 
in na videz nesmiselni situaciji.

Boj za usodo je navzoč v »Kaligu­
li«, kjer istoimenski kruti rimski ce­
sar izziva nebo in bogove z zločini, ki 
bodo morda kaj premaknili. »Stvari, 
kakršne so, se mi ne zdijo zadovolji­
ve«, pravi, istočasno pa filozofsko 
poglobljeno trdi, »da je človek samo 
na en način enak bogovom: dovolj 
je, da je prav tako okruten«. Poveza­
va med avtorjem in dvema svetovni­
ma vojnama je več kot na dlani, ven­
dar Camus premaguje mračno Usodo 
vsaj s tem, da se ji postavlja po ro­
bu: da jo najprej sluti kot osebo, da 
jo nekaj kasneje poimenuje in po­
tem pozove na dvoboj. Zakaj takšni in 
tovrstni Usodi ni mogoče zagospodo­
vati, pravi, mogoče se je le boje­
vati z njo in od tega trenutka dalje 
postane človek resnično človek, vre­
den svojega imena in poslanstva. Glu­
ha Usoda razpira posameznika do 
»eksistencialističnih« globin in iskanj, 
in veličanstvo človeka je vedno v dej­
stvu, da se ne slepi, da noče pozabiti 
nenaklonjenega stvarstva, ki ga ogro­
ža, da sprejme svojo Usodo kot sprej­
me Sizif (prostovoljno) svojo skalo, 
in da se bori, bori do zadnjega; kot 
na primer junak v romanu »Kuga«, 
ki bo zdravil, zdravil do konca, če­
prav je že od vsega začetka jasno, 
da bo kuga vse pomorila.

Mòrda je še mračnejša Usoda v 
»Nesporazumu«, kjer bosta mati in hči 
v sanjah o lepih krajih oropali in ubi­
li lastnega sina in brata, ki se pre­
prosto noče dati takoj spoznati: hoče 
videti in vedeti, kaj ženski čutita do 
njega, kaj od njega pričakujeta, če­
prav ga nista videli že dvajset let. 
To pa je že izziv Usode, ki se sproži 
in zločin je storjen, predno mati in 
hči prepoznata nesrečneža.

Albert Camus je leta 1957 dobil No­
belovo nagrado za literaturo in ko se 
soočamo z njegovim delom po zajetni 
časovni distanci, ga morda prvi hip 
ugledamo kot mračnega ustvarjalca, 
ki je zaradi znanih zgodovinskih do­
godkov izbiral za dokaze svojega do­
življanja sveta skorajda pretirane in 
skonstruirane zgodbe. V kolikor pa z 
današnjimi očmi še za trenutek pre­
tehtamo učinke njegovih stvaritev, po­
tem lahko ugotovimo, da se svet kot 
mehanizem Zakona in Naključja, Smi­
sla in Nesmisla pravzaprav ni dosti 
spremenil: če je drugačen, je bolj vi­
deti drugačen, od Alberta Camusa 
dalje pa je kljub svetlejšim časom tre­
ba vendar vedeti, da mora pač člo­
vek dobesedno osmišljati svet in svo­
ja dejanja, v kolikor naj premaga ali 
premaguje zapleteno in neodkrito U- 
sodo. To pa so umetniška in življenj­
ska dejstva, ki uvrščajo Alberta Ca­
musa v galerijo večnih sopotnikov teh 
in tudi prihodnjih rodovov.

J. P.

Darujte v sklad

Mitje Čuka
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Finale pokala prvakov v Bruslju

Drevi Juve - Liverpool
Na 11. etapi kolesarske dirke po Italiji

Znova Stefano Allocchio
BRUSELJ — Drevi se bo v Brus­

lju ob 20.15 pričela finalna tekma po­
kala evropskih prvakov med turinskim 
Juventusom in Livurpoolom. Ni po­
trebno posebej poudarjati važnosti, 
ki jo tekma ima za obe ekipi. Ju- 
ventusu preostajala le osvojitev te naj­
prestižnejše evropske lovorike, sicer 
bo njegova letošnja sezona povsem 
negativna. Po drugi strani pa želi 
Liverpool ponoviti lanski uspeh, ko je 
v istem finalu po enajstmetrovkah 
premagal Romo. Januarja letos sta 
se obe ekipi že srečali v superpoka- 
lu, Juventus pa je gladko premagal 
svojega tekmeca z 2:0.

Juventus se je uvrstil v ta evropski 
finale leta 1974, ko je izgubil z Aja- 
xom z 1:0, pa še predlanskim, ko ga 
je v Atenah premagala ekipa iz Ham­
burga spet z 1:0. Tista ekipa je prav 
gotovo bila močnejša od sedanje, ven­
dar pa jo je takrat pokopalo prav 
preveliko zaupanje v lastne moči.

Favorita v današnji tekmi ni. Tako 
eni kot drugi so prepričani v lastno

zmago, tako da se obeta še precej 
izenačen boj. Liverpoolove »zvezde« 
Neal, Rush, Work in ostali se' zave­
dajo svoje moči, nikakor pa ne pod­
cenjujejo takega nasprotnika, kot je 
Juventus.

Ekipi bosta verjetno nastopili v ta­
ki postavi:

JUVENTUS: Tacconi, Favero, Ca- 
brini, Bonini, Brio, Scirea, Briaschi, 
Tardelli, Rossi, Platini, Bonjek.

LIVERPOOL: Grobbelar, Neal, Be- 
glin, Lawrenson, Nicol, Hansen, Dal- 
glish, Whelan, Rush, Gillespie, Work.

Za nogometno SP
že razprodali vstopnice
RIO DE JANEIRO — Za svetovno 

nogometno prvenstvo, ki bo prihodnje 
Idto v Mehiki, so že vse vstopnice 
razprodali. Tako je izjavil predsednik 
mednarodne nogometne zveze Have- 
lange. Največ so jih pokupile potoval­
ne agencije, ki bodo organizirale iz­
lete v Mehiko.

SALERNO — Včerajšnji sprint je 
bil eden najlepših na letošnjem »gi­
ra«, uveljavil pa se je 23-letni Ste­
fano Allocchio, ki je bil že prvi v 
Foggii. Allocchio je član ekipe Mal- 
vor Bottecchia, ki je pravo presene­
čenje, saj je z Acaciom Da Silvo že 
osvojil dve prvi mesti. Tudi včeraj je 
bil Da Silva odličen in je v bistvu o- 
mogočil klubskemu tovarišu, da se je 
prebil v ospredje in prehitel Saron- 
nija in Freulerja, dva odlična sprin­
ter ja.

Danes čaka kolesarje 38 km dolga 
etapa na kronometer od Capue do 
Maddolinijev, med glavnimi favoriti 
pa so Visentini, Hinault, Moser. Vse­
kakor pa ni pričakovati, da bj pri­
šlo do večjih spreanemb.

VRSTNI RED: 1. Allocchio, ki je 
240 km od Paole do Salerna prevozil 
v 6.47’48” s poprečno hitrostjo 35,311 
km na uro; 2. Saronni; 3. Freuler 
(Švi.); 4. Moroni; 5. Scremini; 6. Mi­
lani; 7. Verggerby (Dan.); 8. Navar­
ro (Šp.) ; 9. Hinault (Fr.) ; 10. Bom-

bini; v zmagovalčevem času sledi 
glavnina z roza majico Visentinijem.

SKUPNA LESTVICA: 1. Visentini 
59.30’12”; 2. Hinault (Fr.) po 28”; 3. 
Lejarreta (Šp.) 1’16”; 4. Moser r36”; 
5. Lemond (ZDA) 2’09”; 6. Contini 
2’33”; 7. Baronchelli 2’34”; 8. Da Sil­
va (Port.) 2'59”; 9. Prim (Šve.) 3'21”; 
10. Wilson (Av.) 3’44”; 11. Saronni 
3’48”; 12. Volpi 3’49”; 13. Bombini 
3’56”; 14. Amadori 4’08”; 15. Moroni 
4’23”; 16. Beccia 4'27”; 17. Chioccioli 
5’01”; 18. Loro 5’06”; 19. Van Impe- 
(Bel.) 5’34”; 20. Schmutz (Švi.) 5’44”.

Salonen v vodstvu
ATENE — Po prvi etapi avtomobil­

skega rallyja »Akropola« je v vod­
stvu finska dvojica Salonen - Harjan- 
ne (peugeot 205) pred Švedoma Blorrv 
quistom in Cederbergom (audi quat­
tro) ter Grkoma Carlossoncon in Ma- 
lenderjem (mazda). Prva izmed Ita­
lijanov sta Pregliasco in Cianci (lan­
cia), ki sta na 7. mestu.

Jahalno tekmovanje 

»Città di Trieste«
V petek se bo v vojaškem športnem 

središču na Opčinah pričelo vsedržav­
no jahalno tekmovanje »Città di Trie­
ste«, ki bo trajalo še v soboto in ne­
deljo. Tekmovanje prireja Brigata Co­
razzata Vittorio Veneto s sodelovanjem 
tržaškega jahalnega kluba in pod p°" 
kroviteljstvom tržaške občine. Urad­
ni sponsor tega tekmovanja je tržaš­
ka Cassa di Risparmio, svoj doprinos 
pa je med dragim dal tudi IRET. Ves 
izkupiček tekmovanja bo šel Italijan­
skemu združenju za raziskavo o ra­
kastih obolenjih (AIRC).

Rijeka danes v Turinu
TRST — Nogometna enajsterica Ri­

jeke bo izkoristila premor v 1. zve' 
zni ligi (zaradi kvalifikacijskega sre­
čanja za svetovno prvenstvo med Ju­
goslavijo in Bolgarijo) ter odigrala 
nekaj prijateljskih srečanj v Italiji- 
Danes bo odpotovala v Turin, kjer 
se bo jutri ob 20.30 srečala s To­
rinom, v pogajanjih pa je še z Ve­
rono in Fiorentino.

Na košarkarskem turnirju Don Bosca

Uspešen start Jadrana
V PRIJATELJSKI TEKMI

Drevi Italija - Puebla
PUEBLA — Italijanska nogometna 

reprezentanca bo v okviru priprav na 
svetovno nogometno prvenstvo, ki bo 
prihodnje leto v Mehiki, drevi odi­
grala prvo izmed prijateljskih sre­
čanj, ki jo čakajo na gostovanju v 
tej deželi. Drevi ob 22. uri (ob 14. 
po krajevnem času) se bo pomerila 
s Pueblo.

Italija boljša od ZRN
FIRENCE — Na mednarodnem ko­

šarkarskem turnirju v Firencah je v 
prvi tekmi ameriška selekcija St. 
John University z 91:83 (45:38) pre­
magala italijansko B reprezentanco. 
V dragem srečanju večera pa je ita­
lijanska A reprezentanca s 114:79 
(66:48) odpravila ZRN. Pri »azzurrih« 
sta bila najuspešnejša Bosa (18) in 
Villalta (17), pri gostih pa Schempf 
(22) in Jackel (18). Vsekakor so Nem 
ei zapustili vtis, da se jim v obram­
bi ne da preveč truditi, morda zato, 
da pred bližnjim evropskim prven­
stvom ne razkrijejo preveč svojih 
adutov.

Jadran — Barcolana 102:87 
(40:34)
JADRAN: Žerjal 10 (4:4), Sosič 8 

(2:4), Pieri 3 (1:2), Kraus 1 (1:2), 
L Starc 29 (7:8), Daneu 5 (1:2), Ko- 
janec 9 (5:6), Korošec 8 (1:2), Fur-. 
lan 4, Rauber 23 (0:5), Pregare 2 
(0:1).

SODNIKA: Polh in Pisano; PON: 
Kojanec (17); 3 TOČKE: Korošec in 
Rauber (1).

Ekipa Jadrana, v kateri sta tokrat 
nastopila tudi borovca Furlan in Pre­
gare ter igralca kadetske peterke Ja­
drana Farco Pieri in Korošec, je u- 
spešno startala na košarkarskem tur­
nirju »Pizzeria 2002«. Broz težav je 
namreč premagala peterko Barcola- 
ne, končni rezultat pa bi lahko bil še 
višji v korist jadranovcev, vendar so 
tokrat imeli možnost, da stopijo na 
igrišče vsi, ki običajno manj igrajo, 
še zlasti mlajši. Vsekakor velja ome­
niti res izreden nastop Valterja So­

siča in pa nekaterih mlajših, poseb, 
no Korošca in Furlana. Tekmo, ka­
teri je prisostvovalo okrog 150 gle­
dalcev, sta »razživela« tudi sodnika 
z nekaterimi svojimi neverjetnimi o- 
dločitvami, saj sta Barcolani priso­
dila kar pet tehničnih napak, enega 
njenega igralca sta izključila, oško­
dovala pa sta tudi naše. (Raseni)

OSTALI IZIDI - skupina A: Don 
Bosco - Stefane! 88:76 (za Stefanel 
so igrali tudi Vitez, Fischetto in no­
vi nakup Pigozzi, ki pa niso bili pre­
več razpoloženi), Don Bosco - SGT 
89:77. LESTVICA: Don Bosco 4, SGT 
in Stefanel 0 (Don Bosco si je že za­
gotovil uvrstitev v polfinale, kjer bo 
1. junija igral z drugouvrščeno eki­
po iz B skupine). Skupina B: Servola- 
na Leasest - Barcolana 78:59, Jadran 
- Barcolana 102:87. LESTVICA: Ja­
dran in Servolana 2, Barcolana 0.

JUTRI: ob 19.00 Stefanel - SGT; 
ob 21.00 Jadran - Leasest.

Na nogometnem mladinskem turnirju ZSŠDI

Danes še zadnje kvalifikacijske tekme
Na okoliških nogometnih igriščih 

b,o danes spet vse živo. Na sporedu 
bo namreč vrsta zaključnih kvalifi­
kacijskih srečanj mladinskega nogo­
metnega turnirja ZSŠDI. V ponede­
ljek pa so odigrali nekaj zaostalih 
tekem. Rezultati in današnji spored:

CICIBANI
1. SKUPINA (igrišče na Proseku) 
DANES ob 17.00: Rojan/Barkovlje

- Slivno/Šempolaj.
2. SKUPINA (igrišče v Trebčah) 
DANES ob 17.00 Bazovica - Trebče/

Opčine.
3. SKUPINA (igrišče v Dolini) 
Zaostala tekma 1. kola 
Boljunec/Boršt - Sv. Ana 7:2 (3:0) 
BOLJUNEC/BORŠT: Mingot, Cor-

batti, Č. Rapotec, Gropazzi, Kermaz, 
P. Zeriali, Cah (Androassi).

SV. ANA: L Rolič, Debeliš, D. Bje-

kar, Tavčar, Furlanič, Bizjak, Domio.
LESTVICA: Boljunec/Boršt 4, Sv. 

Ana in Trst 0.
DANES ob 17.00: Trst - Sv. Ana.

DEČKI
1. SKUPINA (igrišče na Proseku) 
DANES ob 18.20 Prosek - Devin
2. SKUPINA (igrišče v Trebčah) 
Zaostala tekma 2. kola

Trebče/Opčine - Ricmanje/Milje 0:13 
TREBČE/OPČINE : Čuk, B. Kralj, 

L. Kralj, Pontari, Crispini, M. Kralj, 
Lokatos.

RICMANJE/MILJE: Švab, Bajec, 
Foretti, Božjeglav, Blažon, Grbec, Mo- 
kor.

LESTVICA: Opčine 4, Ricmanje/Mi­
lje 2, Trebče/Opčine in Bazovica 0.

DANES ob 17.40 Bazovica - Trebče/ 
Opčine, ob 18.20 Milje/Ricmanje - Op­
čine.

3. SKUPINA (igrišče v Dolini) 
Zaostala tekma 1. kola 
Boljunec/Boršt - Sv. Ana 8:0 (4:0) 
BOLJUNEC/BORŠT: I. Rapotec, La­

vriha, Bandi, Švara, Vodopivec, Ca­
ia, Lovriha, Argenti.

SV. ANA: Zoch, Čuk, Križmančič, 
P. Bjekar, Žiberna, Žerjul, P. Bjekar, 
M. Rolič (Samec).

LESTVICA: Boljunec/Boršt 4, Sv. 
Ana in Trst 2, Dohna 0.

DANES ob 17.40 Trst - Sv. Ana, ob 
18.20 Boljunec/Boršt - Dohna.

Ivic k Avellimi?
AVELLINO — Pri Avellinu name­

ravajo Angelilla zamenjati s kakim 
tujim trenerjem, že danes se bedo 
srečali z Jugoslovanom Tomislavom 
Ivičem, ki je doslej vodil Ajax, An- 
derlecht, Benfico in zagrebški Dina­
mo.

Čestitke Jadranu ob napredovanju
Dr. D. Gantar, Vam osebno, trener­

ju in igralcem čestitamo ob napre­
dovanju

Košarkarska zveza Slovenije

Vodstvo, trenerji, igralci izrekajo 
prisrčne čestitke za prepričljiv uspeh 
in napredovanje

Americanino Vicenza
Predsednik Drago Gantar, ves de­

želni športni svet se globoko veseli 
blestečega napredovanja vaše ekipe 
v košarkarsko B ligo. Ste res izredni. 
Prejmite naše prisrčno priznanje, vo­
ščila in pozdrave.

Deželni delegat CONI 
Enzo Civelh

Dragi dr. Gantar, čestitam v ime­
nu Združenja slovenskih športnih dru­
štev v Italiji tebi in vsem tistim, ki 
so pripomogli, da je Jadran požel ta­
ko blesteč uspeh. Zahvala vseh nas 
gre predvsem igralcem, trenerju, vod­
stvu kluba in navijačem, ki so iz se­
zone v sezono bodrih tekmovalce in 
jim zvesto sledili.

Uspeh prekaša ozke meje' športne 
afirmacije. Predvsem ne smemo po­
zabiti na vsa društva, ki so vzgojila 
tekmovalce Jadrana, društva, ki so 
omogočila, da se je slovenska zamej­
ska košarka tako plodno razvila. Nji­
hovo delo je bilo danes poplačano in 
seveda si vsi želimo, da bi nadaljevah 
po tej poti nesebičnega združevanja 
sil.

Zmagoslavje Jadrana predstavlja i- 
stočasno zmagoslavje manjšine, saj 
je športno tekmovalna dejavnost znak 
vitalnosti nekega naroda in seveda 
predvsem narodne manjšine. Ponesh 
ste slovensko besedo širom po Italiji, 
kar je vsekakor zelo važno v vsako­
dnevnem boju za priznanje naših pra­
vic. Še enkrat ti prav iskreno česti­
tam v imenu vseh telesnokulturnih de­
lavcev, članov Združenja slovenskih 
športnih društev v Italiji.

Predsednik Odo Kalan
Jadranovcem ob prestopu v B hgo 

čestita
ŠD Kontovel

Prisrčne čestitke ob prestižnem re­
zultatu

Ginnastica Triestina
Prisrčne čestitke za briljantno na­

predovanje v vsedržavno prvenstvo B 
lige. Prejmite naše pozdrave.

Predsednik 
pokrajinskega odbora CONI 

dr. Emilio Felluga
Iskrene čestitke za izjemen uspeh

TKS in ZTKO Koper

Dr. Gantar, prosim vas, da posre­
dujete igralcem, trenerju in vodstvu, 
ki mu predsedujete, čestitke celotne 
Servolane, ki se z vami veseli ob 
toliko hotenem in končno doseženem
napredovanju v B hgo.

Predsednik Saporito

Ob, uspehu, ki ga je dosegla naša 
združena košarkarska ekipa, se ve­
selimo z igralci, trenerjem in vod­
stvom ter z vsemi, ki so pripomogh. 
da lahko danes slavi ves zamejski 
šport. Naj da ta uspeh novega zago­
na vsej naši košarki!

Predsednik ŠD Polet 
A. Križnič

Iskrene čestitke košarkarjem Ja' 
drana za uvrstitev v B hgo.

Skupščina občine in občinska 
konferenca SZDL Koper

Čestitke za uvrstitev v B hgo ko­
šarkarjem Jadrana

KK Smelt Olimpija

Predsedniku gospodu Gantarju. Ob 
izrednem uspehu vaše košarkarske e- 
kipa prejmite naše iskrene čestitim 
z željo za uspešno nadaljevanje v B 
hgi.

Košarkarski klub 
Iskra Delta Ježica

Čestitamo ŠD Jadran ob velike/11 
uspehu, napredovanju v košarkarsko 
B hgo. Še naprej tako!

Slovensko planinsko društvo Trst

ŠD Primorec izreka ekipi 
JADRANA

ob vstopu v B ligo svoje noi' 
iskrenejše čestitke.

JADRAN
trikratni zdravo, zdravo, zdravo. 
Dobrodošli v B ligo.

»Ste muačni«.
Združena ekipa MEBLO

Navijaška mrzlica ob sobotni Jadranovi odločilni tekmi

»Le zakaj nisem v Trstu... namesto v New Yorku«
Aleksander Sirk 
predsednik SPDT

Sinoči so si novoizvoljeni odborniki 
SPDT porazdelili funkcije v odboru. 
Novi predsednik je novinar Aleksan 
der Sirk, Id tako nasleduje Pinu Ru 
dežu. Podpredsednik je Ugo Margon, 
tajnik Ervin Gombač, blagajnik Žar­
ko Vechiett, zapisnikar Boris Paoli 
in Luka Vuga, gospodar Franc Arma- 
ni, odgovorna za predavanja Marinka 
Pertot, odgovoren za tisk in propa­
gando Dušan Jehnčič, edgovoren za 
stike s Športno šolo - Trst Zvezdan 
Babič. Ostah odborniki so Lojze A- 
bram, Silvij Birsa, Angelo Kermec, 
Mario Milič in Vojko Slavec. V od­
bora so še načelnik alpinističnega 
odseka Igor Castehani, načelnik smu­
čarskega odseka Pavel Fachin in 
načelnik jamarskega odseka Stojan 
Sancin. Člana nadzornega odbora sta 
Sonja Mašera in Pino Rudež.

Celticsu prva tekma
BOSTON — Celtics iz Bostona je v 

prvi finalni tekmi ameriškega profe­
sionalnega košarkarskega prvenstva 
NBA s 148:114 premagal Lakerse iz 
Los Angelesa.

NEW YORK — Zares ne bi nikoli 
pričakoval, da bom doživel veliki 
trenutek naše košarke (in enega naj­
večjih uspehov našega športa sploh)
— Jadranovo napredovanje v B ligo
— v New Yorku.

Čeprav preživljam v tem mestu 
nepozabne trenutke, mi bo sobota 
(25. 5.) ostala v spominu kot eden 
»najgrenkejših dnevov«. Izredno žal 
mi je bilo namreč, da nisem mogel 
neposredno prisostvovati odločilnemu 
srečanju naše združene ekipe, že v 
soboto zjutraj me je zgrabila »navija­
ška mrzlica«. Le s težavo sem dokon­
čal »brunch« (zajtrk in kosilo sku­
paj). Ob sobotah smo v koledžu pro­
sti pouka. Pričakovanje je bilo vse 
bolj mučno. Ob 15. uri sem pomislil: 
sedaj se je v Trstu začelo, želel sem 
telefonirati že ob polčasu. »In ko bi 
Jadran izgubljal? Bolje, da počakam 
konec srečanja, pa naj bo, kar bo ...« 
17.05 (v Italiji 23.05): napočil je tre­
nutek. Na centrali so me vprašali.

če je Primorski dnevnik član moje 
družine . . . »Ne, to je časopis,« sem 
skoraj jezno odgovoril. Linijo sem do­
bil takoj in že naša tipkarica mi je 
povedala o Jadranovi zmagi. Odda­
hnil sem si. V športni redakciji so 
mi nato podrobno povedali o vzdušju 
v tržaški dvorani, o velikem številu 
gledalcev, o avtomobilskih kolonah po 
velikem podvigu.

Zgrabila me je jeza: »Le zakaj ni­
sem v Trstu . . .«

Skupina Japoncev, ki so vselej 
vljudni in nasmejani, me je vpraša­
la, če je vse v redu.

»Zelo v redu, fantastično!« sem od­
govoril. In povedal sem jim, da je 
moštvo naše narodne skupnosti na­
predovalo v višjo ligo.

»Congratulations, congratulations!«, 
so vzklikali Japonci.

In tudi tega ne bi nikoli pričakoval, 
da mi bodo ob Jadranovem napredo­
vanju čestitali Japnnci...

Ko sem si opomogel od razburjenja, 
sem komaj zbral nekaj treznejših 
misli.

Toliko pričakovani trenutek je tu. 
Torej točno po 20 letih organizirane 
košarke v zamejstvu nam je uspel 
veliki vlet. Ko smo borna skupinica 
navdušencev za to panogo leta 1965 
začeli prve treninge in nastope v pr­
venstvu 1. divizije, ko so v košarkar­
skem krogu ironično in zaničljivo 
spremljali naše nastope, ko smo s 
skupnimi močmi uspeli širše organi­
zirati košarkarsko dejavnost itd., ni­
sem si upal niti pomisliti, da bi lah­
ko naša skupnost sestavila moštvo, 
ki bi nastopalo v B ligi.

Košarkarski delavci (mislim, da so 
za Jadranovo napredovanje zaslužni 
vsi košarkarski privrženci) pa so pre­
mostili vse težave (le-teh pa je bilo 
ogromno) in doživeli svoj veliki tre­
nutek. čestitke seveda zaslužijo vsi 
Jadranovi igralci, trener Andrej Ža­
gar (ki je uspel dati ekipi s tipično

napadalno igro potrebno disciphn°h 
predsednik in ves odbor, nauijači, 11 
košarkarski delavci. Jadranov 
je v ponos vsej naši skupnosti. To J 
velika športna in politična zmaQa^e 
vse naše ljudi. To je zmaga trd 
volje, trdega dela in ambicije- 1 
mislim, da s takim pristopom . 
naš človek nadaljevati vsakdanji, b 
za naše pravice.

B-liga je tu! Naše združeno rn0^g. 
čakajo nove, še težje naloge. R/f' 
bno bo sestaviti konkurenčno mostv > 
dobiti primerna finančna sredstva • • •

A kaj bi sedaj razmišljal o }ern' 
In povrhu še v New Yorku. Baje 
veselim velikega Jadranovega P°a 
viga.

Žagarju, igralcem in 0d&orfll^firti 
pa nasvidenje v Trstu ob kozare . 
pristnega vina, kajti tu v amer13. 
metropoli si človek lahko privošči naj 
več coca-colo ali kozarček piva. *

(B. Lakovič)
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nedelje na državnem finalu deklic

upa na dobro uvrstitev
Od danes do

Friulexport
Združena odbojkarska ekipa Friul- 

exPort je danes navsezgodaj odpoto- 
yala v kraj Porto San Elpidio pri A- 
scoli Picenu, kjer bo do nedelje dr- 
zavni finale v kategoriji deklic. Friul- 
®xPort se bo pomeril v krogu 18 naj­
daljših italijanskih šosterk te starosti, 
''ključen pa je bil v skupino s prvako­
ma iz Lombardije in Umbrije, s kate- 
J'iffla se bo pomeril jutri. Dve od teh 
heh ekip bosta napredovali v nadalj­
nje kolo, zadnjeuvrščena pa se bo mo- 
rala zadovoljiti z igranjem v tolažil­
nih skupinah od 13. do 18. mesta. Če 
“odo naša deklata premostila prvo 
Oviro bodo v petek igrala še proti dve- 
d'a nasprotnikoma, v soboto in nedeljo 
Pa so na sporedu polfinalni in finalni 
Pastoni za uvrstitve od 1. do 12. me- 
^ta. Skratka, vsaka ekipa bo v 'štirih 
m^h odigrala najmanj pet tekem, kar 
je seveda izreden napor.

Kakšne so možnosti naše šesterke?

Ni dvoma, da je Friulexport ena bolj­
ših ekip deklic, kar jih je v zadnjih 
letih izšlo iz Furlanije Julijske kra­
jine. Šesterka je komplektna, uigrana 
in tudi dobro pripravljena, o čemer 
pričajo zadnji nastopi na raznih pri­
pravljalnih turnirjih in tudi na dežel­
nem finalu samem. Poleg tega tudi 
samozavesti in ambicioznosti gotovo 
ne manjka. Po drugi strani treba reči, 
da je zapleteni tekmovalni sistem tak­
šen, da pravzaprav nagrajuje samo 
končnega zmagovalca in je uvrstitev 
vseh ostalih ekip odvisna predvsem 
od bolj ali manj ugodnega žreba, za­
to je lahko tudi neresnična. Glede 
prvih dveh nasprotnikov Friulexpor- 
ta lahko rečemo le, da sta prava 
neznanka, prvak iz Lombardije pa je 
lani osvojil državni naslov, seveda 
pa to še ne pomeni, da ho letos na­
stopila ista ekipa. Konkreten pokaza­
telj je še ta: lanski prvak B’JK AUSA

Pav iz Červinjana, ki je v deželnem 
finalu premagala prav našo šesterko, 
se je na državnem finalu uvrstila na 
končno 12. mesto, splošno mnenje pa 
je, da je letošnji Friulexport močnejši 
od lanske Ausa.

Igralke Friulexporta so torej odpo­
tovale polne upanj na dobro uvrstitev. 
V zadnjih 10 dneh so trenirale vsak 
dan, v prvenstvu in na turnirjih pa 
so sebi in drugim že dokazale, da nji­
hova dveletna prizadevanja niso bila 
zaman. Zato v Portu San Elpidiu ni­
majo kaj izgubiti in to je lahko tudi 
prednost. Na finale so skupaj z igral­
kami Pertotovo, Žerjalovo, Venierovo, 
Ukmarjevo, Umekovo, D’Ambrogiovo, 
Forausovo, Garbinijevo in Ušajevo 
odpotovali še trener Koren, njegov po­
močnik Kalc, tehnični direktor ekipe 
Šušteršič, spremljevalec Mebla Širca, 
njim pa se bo jutri pridružil še zdrav­
nik, dr. Orlando.

Ponosni nad svojim uspehom

Šentjakobske učence osnovne šole Ribičič, ekipne zmagovalce 7. osnovnošolske 
olimpiade Športne šole Trst, ni bilo težko prepričati, da se nastavijo našemu 

fotografu, saj so nad svojim uspehom upravičeno ponosni

Na deželnem kotalkarskem prvenstvu V finalu košarkarskega pionirskega festivala Slovenije

Poletovci so se izkazali Reprezentanca ZSSDI odlična druga
Zopet uspešen teden za Poletove ko- 

'alkarje! Kot smo že prejšnji teden 
Poročali so v soboto in nedeljo nasto- 
Pali na deželnem prvenstvu Nicoletta 
S°ssi in Damjan Kosmač v kategoriji 
8enjorjev in Jana Kosmač in Tom- 
’Paso Guerra v kategoriji začetnikov.

Tommaso Guerra in Jana Kosmač 
s^a se zelo dobro odrezala, bodisi v 
obveznih likih kot v prostem progra­
mu in sta zasedla naslednji dve me- 
S'T Jana Kosmač je bila šesta, Tom­
maso Guerra pa jo bil pri dečkih 
Pmf. Upajmo, da se, bosta oha z res- 
uun treningom v bodoče razvila v do- 
Pra športnika in žela še večje uspehe.

Nicoletta Sossi in Damjan Kosmač 
Pu nista s svojim nastopom poka- 
«ala vsega kar zmoreta. Kljub neko­
liko pomanjkljivi izvedbi kratkega 
Programa sta zasedla tretje oziroma

četrto mesto in se uvrstila na držav­
no prvenstvo. Upamo, da bosta po­
manjkljivosti do državnega prvenstva 
popravila in častno zastopala Poletove 
barve.

Na društveni lestvici pa je Polet 
zasedel tretje mesto.

V nedeljo bo v Pierisu zopet dežel­
no prvenstvo, kjer bosta nastopala 
dva Poletova para. (Hata)

ŽKK Cimos drugi v Šoštanju
Na košarkarskem pionirskem festi­

valu za mlajše pionirke so članice 
ŽKK Cimos iz Senožeč osvojile naslov 
podprvakinj Slovenije, potem ko so 
dve leti zapored osvojile prvo mesto. 
Tokrat jih je v finalu za prvo mesto 
premagala ekipa osnovne šole iz Šo­
štanja. Kljub porazu je šesterka Cimo­
sa povsem zadovoljila.

V soboto je v Rogaški naša mladin­
ska košarka dosegla še en lep uspeh. 
Reprezentanca mlajših pionirjev ZSŠ 
Dl (propaganda) je v republiškem 
finalu pionirskega festivala Slovenije 
zasedla odlično drugo mesto. V Ro­
gaški so se namreč zbrala štiri naj­
boljše ekipe Slovenije, kar jasno pri­
ča o kvaliteti tega finala. Naši so v 
četrtfinalu in polfinalu premagah Ko­
per, Novo Gorico, Mirno in Vrhniko 
in se tako uvrstili v finalni del. Ob 
izredno toplem sprejemu domačih or­
ganizatorjev so naši v prvi tekmi z 
visokim izidom premagali domačine 
Rogaške, v finalu pa so tesno izgu­
bili proti osnovni šoli Franceta Bev­
ka iz Ljubljane. Srečanje je bilo na­
peto in ekipi sta se skozi celo tekmo 
menjavali v vodstvu, ob bučnem na­
vijanju številne publike. Naši so mi­
nuto in pol do konca tekme celo vo­

dili za tri točke (57:54), vendar to ni 
bilo dovolj. Ljubljančani so z neza­
držnim Uraničem nadoknadili zamu­
jeno in zmagali.

Treba je pohvaliti vse naše igralce, 
ki so z borbeno in taktično dovršeno 
igro dokazali, da se da z dobrim de­
lom tudi v našem malem zamejskem 
prostoru doseči vidne rezultate. Za 
dosego le-teh pa je pogoj samo eden 
— združevanje sil. Prav gotovo je 
predvsem dober rezultat, tisti faktor, 
ki motivira tako trenerja kot igralce 
k kvalitetnejšemu delu. Ob vsem tem 
ne smemo pozabiti na delo mladega 
trenerja Luke Furlana, ki ogrodje te 
ekipe trenira že od minibasketa.

Na koncu je sledilo nagrajevanje, 
na katerem je vodja tekmovanja ma­
gister Ostoj Kristan pozdravil vse 
prisotne. Naš predstavnik pa je do­

mačim organizatorjem podaril spo­
minsko plaketo ZSŠDI.

REZULTATI
ZSŠDI — Rogaška 73:38 (36:14)

ZSŠDI: Pregare 1 (1:6), Danieli 
4, Presi (0:2), Milone 4, Prelec 4, 
Stemi 10 (2:4), Doles, Oberdan 2, 
Bajc 8, Arena 24 (2:5), Pavlica 4 
(0:1), Ažman 12.
Ljubljana — Maribor 62:37 (38:16)

Finale za 3. in 4. mesto:
Rogaška — Maribor 59:53

Finale za 1. in 2. mesto:
Ljubljana — ZSŠDI 61:57 (31:30)

ZSŠDI: Pregare, Danieli 9 (1:5), 
Presi, Milone, Prelec 6 (0:1), Sterni, 
Doles, Oberdan 18 (6:9), Bajc 6, Are­
na 8 (0:1), Pavlica 4, Ažman 6. 

KONČNI VRSTNI RED:
1. Ljubljana, 2. ZSŠDI, 3. Roga­

ška, 4. Maribor.
VATO

Deželne jadralne kvalifikacije za Mladinske igre

Posamični in ekipni uspeh TPK Sirena
V 1. košarkarski diviziji

Brezam bližji višji ligi
, T nedeljo se je v Barkovljah odvi- 
a deželna jadralna kvalifikacija v 
fazredu optimist v okviru Mladinskih 

Regata v dveh preizkušnjah je 
^ila v organizaciji jadralnega kluba 
ivRG — Società Velica Barcola - Gri- 
gnano.
, Na regati je sodelovalo 43 posadk 
ribov dežele F-JK. Regate so se 

"beležili tudi štirje kadeti TPK Si- 
rena

Vremenskj pogoji so bili ugodni, če- 
. .ili je burja nagajala s svojimi sun- 
’■ ki so dosegali 62 km na uro.
Po dveh preizkušnjah je bila lestvi- 

a naslednja: 1. Alessandro Paoli, 2. 
jittorio Rocchelli (oba SVBG), 3. 
"lauro Bolletto - (SVOC), 4. Marco 
iresti - (STMS), 5. Andrej Ferfolja, Andrej Ferfolja

Drevi ob 19.30 v Dolini četrta tekma9. Karlo Ferfolja, 21. Miran Guštin 
in 23. Marko Debel juh (vsi TPK Si­
rena) .

Jadralci PaoU, Rocchelli in Cresti 
jadrajo za mladinsko reprezentanco, 
zato njihova uvrstitev ni prišla v po­
štev za mladinske igre. Tako si je 
prvo mesto zagotovil Bolleti, drugo 
pa A. Ferfolja. Oba sta si priborila 
vstop v filiale jadralnih mladinskih 
iger, ki bo oktobra na jezeru Brac­
ciano.

Z doprinosom priborjenih točk so 
Sirenini jadralci pripomogli, da je 
tudi klub, kateremu pripadajo, dose­
gel tretje mesto nagrajenih jadralnih 
klubov na letošnjih mladinskih igrah. 
Prvo mesto pripada SVBG, drugo pa 
SVOC. A. D.

Breg — CGI 85:76 (40:38)
BREG: Kapic. 2 (0:2), Roberto Žer­

jal 17 (4:6) Malè (0:2), Meneghetti 10, 
Barut 6, Race 19 (5:8), Sosič 10 (4:4), 
Miran Žerjal, Zobec 21 (3:6).

V tretji tekmi »play-cffa« za uvrsti­
tev v promocijsko ligo so Brežani pred 
domačim občinstvom prepričljivo in 
zasluženo zmagali. Tokrat so naši od: 
pravih ekipo CGI, s katero so imeli 
v prvem delu prvenstva precejšnje 
težave, saj so kar dvakrat. izgubili. 
Brežani so se morali zato pošteno po­
truditi, da so končno le strli odpor 
trdoživih in izkušenih nasprotnikov.

Tekma je bila namreč precej izena­

čena vse do polovice drugega polča­
sa, tedaj pa so si naši košarkarji s 
hitro igro pridobili 15 točk prednosti, 
v zadnjih minutah pa jim je kljub 
nasprotnikovemu pressingu uspelo to 
prednost tudi skoraj v celoti obdržati. 
Pohvalo zasluži tokrat res vse moštvo, 
še posebej pa so se izkazali Race, Zo­
bec in Robi Žerjal.

Prihodnjo tekmo bo Breg igral že 
danes zvečer ob 19.30 v dolinski občim 
ski telovadnici (David Čok)

V PRVENSTVU PROPAGANDA

Bor nepremagan
Bor — Libertas 78:62 (50:31)

V Ljubljani srečanje Bor-Slovan

Skupno praznovanje 40-letnice
Otroci vrtca iz Dijaškega doma pri vrstnikih

v Na uspelo športno in prijateljsko srečanje s pobratenim društvom Slo- 
, atl je v nedeljo odpotovalo v Ljubljano preko 150 športnikov, članov, odbomi- 
°v in prijateljev športnega združenja Bor. Namen izleta je bilo skupno praz- 
ovanjo 40-letnice osvoboditve s prijateljskim pobratenim društvom. Program 

rj(eca.riia je predvideval nastope športnikov v nogometu, moški odbojki, košarki, 
ttnčni gimnastiki, balinanju, namiznem tenisu in tenisu. Vsi športniki troje 

° se ustavili v Ljubljani na športnem igrišču Slovana na Kodeljevem. Pred 
Sl m začetkom tekmovanj je vse zamejske športnike pozdravil predsednik ZŠD 

ovan Jože Borštnar, ki je v svojem nagovoru omenil pomembnost sodelo- 
-c,nia obeh osnovnih organizacij in je zaželel še plodnejše skupno delo. Pri- 
turp1 80 bili vidnejši politični delavci občino Ljubljana Moste, prisoten pa je bil 
n.ai Predsednik SKGZ Boris Race. Ne glede na rezultate je prijateljsko sreča- 

Ljubljani popolnoma uspelo in je še utrdilo sodelovanje med obema

izl . Medtem ko so športniki merili svoje moči na Kodeljevem, se je skupina 
, 6tnikov odpeljala do Grosuplja, kjer so jih čakali ostali člani Slovana. Od 
Jani S° se Počeli do izvira Krke, prišli na Ilovo goro ter si ogledali Taborsko 

eno najlepših kraških jam na Slovenskem. Ob prijetnem kramljanju in 
Zvokih domače glasbe so preživeli nepozaben dan, prijatelji med prijatelji, 

lian je p^j Uovo goro bo članom Bora ostalo prav gotovo v nepozabnem
sPornim

Lj P«*! nedeljskim srečanjem, v 
obRu • i v gosteh tudi otroci otroškega vrtca iz Dija 
g-, tayejo športno šolo Trst. Pri svojih gostiteljih, v 
'Janjič’ s katerim gojijo stalne stike, so preživeli 
'Nust tak° da je tudi ta del skupnega proslavljanja 
irj tytb- izzvenel kot nov prispevek stalnemu 

dino iz obeh strani meje.

petek, so bili v okviru te prireditve v 
v gosteh tudi otroci otroškega vrtca iz Dijaškega doma v Trstu, ki 

—, - - rr, t T-, • meščanskem vrtcu Oton
izredno lep in prijeten 

40 let svobode pri obeh 
ustvarjanju vezi med našo

Marijo Šušteršič

V'

Šahovska interliga prijateljstva

Vodi Idrija, Polet osmi
NOVA GORICA — V organizaciji 

šahovskega društva Nova Gorica se 
je v nedeljo pričelo tekmovanje v 7. 
krogu šahovske interlige prijateljstva, 
ki sodi v letošnji tekmovalni program 
primorske šahovske zveze. V interligi 
sodeluje letos 10 šestčlanskih ekip iz 
Slovenskega Primorja, dežele Furla­
nije - Julijske krajine in avstrijske 
Koroške, med njimi sta tudi ekipi za­
mejskih Slovencev Polet Opčine in Slo­
venska športna zveza Celovec. V Novi 
Gorici je šahiste treh sosednjih de­
žel pozdravil podpredsednik Primorske 
šahovske zveze Franc Bizjak, ki je 
poudaril prispevek šahistov k nadalj­
njemu prijateljskemu sodelovanju ob 
meji, saj je šahovska interliga prija­
teljstva že od leta 1972 ena najbolj 
množičnih šahovskih tekmovanj.

Po izredno izenačenih borbah so po 
petih kolih interlige v vodstvu šahisti 
Idrije, ki so v štirih dvobojih zma­
gali in samo v dvobojih z Izolo iz­
gubili. Poleg Idrije sodijo v krog fa­
voritov za visoko uvrstitev še ekipe 
Nove Gorice, Tolmina, Slovenske 
športne zveze iz Celovca, Finkenstein 
in Piran.

Nekoliko oslabljena ekipa Poleta z 
Opčin, za katero so igrali Filipovič, 
Bajc, Benedetič, Ukmar, Prašelj in 
Lapornik, je v tako močni in izena­

čeni konkurenci zmagala v dvobojih 
s Sežano in Górico z rezultatom 3,5:2,5, 
z Izolo je igrala neodločeno 3:3, izgu­
bila pa je dvoboje s Celovcem 1,5:4,5 
in s Piranom 2:4.

VRSTNI RED PO 5. KOLU:
Idrija 13,5, Nova Gorica 17,5, Slo­

venska športna zveza Celovec, Fin­
kenstein in Tolmin 17, Izola in Piran 
15,5, Polet Opčine 13,5, Sežana 10, Go-

BOR: Pregare 4 (0:1), Pavlica 4, 
Presi 2 (0:2), Prelec 6, Gregori 6, 
Stubelj 2, Oberdan 14, Bajc 6, Arena 
21, Ažman 13.

TRI TOČKE: Ažman 1.
V zadnji prvenstveni tekmi so pokra- 

jinski prvaki Bora gladko premagali 
zadnjeuvrščeni Libertas. Nasprotniki 
so se enakovredno upirali le do druge 
minute druge četrtine (26:25 za bo­
rovce) nato pa so se borovci opogu­
mili in z delnim izidom 19:0 zaklpučili 
tekmo v svojo korist. V začetku dru­
gega polčasa so borovci vodili celo 
61:31, nato pa so na igrišče stopili 
manj izkušeni igralci, nasprotniki so 
to izkoristili in zmanjšali zaostanek. 
Pohvalo zaslužijo vsi igrald.

Naj dodamo še, da bodo borovci odi-
rica 7,5. grali deželni finale 9. junija v G ra

Med posamezniki je najboljši rezul­ dežu. (Luka Furlan)
tat na prvi deski dosegel Franko Mi- KONČNA LESTVICA
locco iz Gorice, ki je zbral 4,5 točke. BOR 5 0 294:253 10
Nadaljevanje in zaključek 7. kroga Servolana 4 1 291:243 8
šahovske interlige prijateljstva bo 16. Don Bosco 3 2 288:244 6
junija letos v Gorici, ko bodo šahisti Inter 1904 2 3 293:332 4
odigrali še zadnja štiri kola tekmo­ SGT 1 4 324:289 2
vanja. (Silvo Kovač) Libertas 0 5 245:382 0

obvestila
JK ČUPA

priredi v juniju, juliju in avgustu JA­
DRALNE TEČAJE na jadrnicah in ja­
dralnih deskah za otroke in mladino. 
Vpisovanje do 31. maja na sedežu 
ZSŠDI v Trstu (tel. 040/767-304) in na 
sedežu ZSŠDI v Gorici (tel. 0481/33029). 

TPK SIRENA
prireja julija meseca jadralne tečaje v 
razredu optimist in v razredu jadral­
nih desk. Informacije in vpisovanje na

sedežu društva vsak dan, razen ob sre­
dah, nedeljah in praznikih, od 18. do 
20. ure, ali po telefonu (422 696). V 
teku je tudi vpisovanje za prvo med­
narodno regato Trst - Brioni.

TPK SIRENA
obvešča, da je tajništvo kluba na raz­
polago članom in prijateljem vsak dan 
(razen ob sredah, nedeljah in prazni­
kih) od 18. do 20. ure. Telefon 422696.
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Haiidikapiranee od rojstva 
pribit na svoji postelji
REVI — Črna kronika nas spet preseneča s 

posebno žalosno ali kar grozljivo zgodbo. Karabi­
njerji so predvčerajšnjim odkrili v nekem stanom 
vanju v Rimu 16-letnega Antonia di Maria, ki je bil 
od rojstva prisiljen vegetirati na svoji postelji. 
Našli so ga v naravnost obupnem stanju. Tehta 
nekaj več kot 20 kilogramov, visok je dober meter, 
njegovo telo je povsem atrofizirano, intelektualna 
dejavnost pa nična. Od nenehnega ležanja so se 
na revnem telescu odprle številne rane, Zdravniki 
bolnišnice, ki so ga sprejeli na zdravljenje, so de­
jali, da niso še nikoli videli človeka v tako hudem 
stanju, niti na slikah deportirancev v nacistična 
koncentracijska taborišča. Antonio di Maria ne rea­
gira na noben dražljaj, oči ima zaprte in sploh je 
malo upanja na njegovo preživetje.

Zdi se, da sta tragediji Antonia di Maria botro­
vala ignoranca in neumesten sram. Rodil se je ver­
jetno s hudimi telesnimi in duševnimi napakami, 
zaradi česar so ga oče, mati in starejši brat skrivali 
doma. Zadnja dva sta zdaj v zaporu, oče pa je za­
radi bolezni v hišnem priporu.

Tajfunu v Bangladešu včeraj 
sledile še dodatne povodnji
DAKA — Že itak izmučeno prebivalstvo Bangladeša je 

včeraj prizadela še ena huda povodenj, ki je sicer naravna 
posledica strašnega tajfuna, zaradi katerega je predvče­
rajšnjim bilo ob življenje po začasnih podatkih kakih 20 
tisoč oseb. Nova ujma je prisilila nadaljnjih 200.000 ljudi 
k begu, to pa v vzhodnih predelih države. Najhuje je 
bilo na območju Sylheta in Gomile, ki ležita približno 100 
kilometrov vzhodno od glavnega mesta Dake. Narasle 
reke so porušile in odnesle s sabo več mostov, razdejale 
nič koliko zaselkov in popolnoma uničile poljedelske in 
druge pridelke. Ljudje so morali tako naglo zbežati, da 
niso utegnili pobrati svojega imetja.

Funkcionarji tukajšnjega centra za civilno zaščito so 
javili, da je doslej bilo mogoče iztrgati pobesnelim vodam 
komaj okrog 3.000 trupel, da bo končni obračun tragedije, 
žal, mnogo slabši od dosedanjega in da pogrešajo 12.000 
ljudi. Pripominjajo, da reševalnim ekipam zaenkrat sploh 
ni bilo še mogoče prodreti v odročne, težko dostopne pre­
dele države, kjer se bodo očitno znašli pred sila žalostni­
mi prizori.

Bangladeški tisk je včeraj poročal, da so tajfun in 
posledični 10 do 15 metrov visoki valovi tako ali drugače 
prizadeli kar 5 milijonov oseb.

Pustolovščina (in kaj več) 
na čeri sredi Atlantika

Tudi v ZRN težko 
do lastne hišice

BONN — V zadnjih 30 letih se je 
življenjska raven zahodnonemškega 
prebivalstva sicer znatno izboljšala, 
toda sanje poprečnega delovnega člo­
veka, da bi prišel do lastnega stano­
vanja ali hišice, so [»stale težko u- 
resničljive. Vzemimo sicer dobro pla­
čanega delavca v industriji: pred 30 
leti bi si lahko kupil ali zgradil 
skromno hišico s 6-letnim zaslužkom, 
danes pa mora za to delati kar 10 let.

Zakaj? Po eni strani zato, ker so 
se zazidljive parcele močno podra­
žile in ker so tudi stanovanja vpričo 
večje udobnosti znatno dražja, po dru­
gi strani pa, ker se je kupna moč 
plač in mezd občutno zmanjšala za­
radi povečanih socialnih dajatev, zla­
sti pa zaradi ostrega davčnega vi­
jaka.

Sovjetsko mladino skrbi 
nevarnost jedrske vojne
MOSKVA — O čem se sovjetska mladina najrajši 

pogovarja, kateri televizijski sporedi jo najbolj zanima­
jo, do kakšne mere se aktivno vključuje v politično de 
lovanje? Na ta vprašanja je odgovoril moskovski Center 
za sociološke raziskave po izpeljavi ustreznega poizve­
dovanja, ki mu ga je naročila mladinska zveza KPSZ 
(komsomol).

Mladinke in mladinci se v prvi vrsti pogovarjajo o 
etičnih in političnih problemih, zlasti pa jih v tem času 
zaskrblja mednarodna napetost s posledično nevarnostjo 
jedrskega spopada. Od tod njihova milijonska udeležba 
na lanskem majskem pohodu za mir in njihove priprave 
na mednarodni festival mladine, ki bo julija v Moskvi. 
Okrog 85 od sto vprašanih je tudi povedalo, da po tele­
viziji sledi pretežno političnim programom, šele nato so 
na vrsti koncerti, filmi ipd. Glede aktivnega političnega 
dela je pa značilno, da odpade na moške pod 30. letcm 
petina vseh poslancev v parlamentu in da so mladi moč­
no zastopani tudi v sindikatih. Ti tudi podpirajo pomoč 
SZ ljudstvom v boju" za svobodo in neodvisnost.

Omejena prodaja živil 
z nagradnimi natečaji

RIM — Uradni list je 24. maja objavil odlok finan­
čnega ministra, ki prepoveduje v letošnjem letu proda­
jo ‘nekaterih živilskih izdelkov z nagradnimi igrami in 
natečaji, v katerih je predvideno zbiranje slikic, zrez­
kov ipd. Prepoved velja za prodajo pašte, riža, mleka, 
kave, sladkorja, vina, mineralne vode, homogeniziranih 
živil in nekaterih drugih živilskih proizvodov »široke in 
ljudske potrošnje«.

Minister je sprejel ta ukrep z namenom, da hi pri­
pomogel k zaviranju rasti cen osnovnih potrebščin. Ja­
sno je namreč, da nagradni natečaji lahko tu pa tam 
koga osrečijo, nagrade in sploh vse stroške, ki so pove­
zani s takšnimi igrami, pa morajo seveda plačati po­
trošniki. V ministrskem odloku so postavljene tudi pre­
cejšnje omejitve za prodajo drugih artiklov, ki ne so­
dijo pod kategorijo proizvodov »široke in ljudske potroš­
nje«. Tako je npr. določeno, da nagrade na splošno ne 
smejo biti denarne in da vrednost vsake izmed njih ne 
sme presegati 15 tisoč lir.

LONDON — Bivši britanski vojak. 
41-letni Tom McClean, ki je doma >z 
Morana na škotskem, se je odločil za 
reh nenavadno pustolovščino. Prežive­
ti namerava mesec dni v samoti na 
čeri Rockall, ki leži sredi Atlantik^ 
kakih 240 milj zahodno od Zunanjin 
Hebridov.

Kot je razvidno tudi na sliki, je čer 
Rockall vse prej kot idealen kraj zj1 
udobne počitnice. Je iz samega gratf' 
ta in se strmo dviga 21 metrov visok« 
nad oceansko gladino. Na njej neneh­
no brije veter in vanjo se zaganjal0 
valovi s tako silo, da se je McClean 
preteklo soboto izkrcal nanjo šele P0 
dveh neuspelih poskusih. Z električni­
mi svedri in alpinistično opremo je 
takoj pritrdil na njej bivak, v katcj' 
rem namerava preživeti najmanj šti­
ri tedne. Ob bivaku pa plapola britan­
ska zastava, iz česar bi utegnili skle­
pati, da ne gre za zgolj nedolžno pu­
stolovščino. S tem v zvezi velja omeni­
ti, da te Velika Britanija 1955. leta 
proglasila suverenost nad čerjo, la­
stijo pa si jo tudi Danska, Irska in 1' 
slandija.

LRK se preskrblja z boeingi
PEKING — Kitajska uprava civilnega letalstva posodablja potniško floto 

z nakupovanjem ameriških boeingov-. Te dni je bil podpisan .sporazum, po ka­
terem bodo Kitajci nabavili nadaljnjih 8 boeingov v skupni vrednosti nad 350 
milijonov dolarjev. Gre za 5 letal B737-20O, 2 letali B767-200ER (extended range) 
in eno letalo B747-200 combi.

To je že druga letošnja kitajsko-ameriška pogodba. Januarja je namreč 
LRK kupila 2 letali B737-200 za upravo pokrajine Yunan, ki bosta izročeni 
novembra letos oziroma februarja 1986. Poleg tega so Kitajci že nabavljeni 
letali B737-200 dali preurediti v večji model (300) in ju bodo prejeli maja 
oziroma junija 1986. Z zadnjim naročilom se število kitajskih boeingov povzpne 
na 37. Boeingova flota bo v Pekingu, Guangzhouju, Xiamenu in Kunmingu.

Delo v nadurah ni obvezno
MILAN — Milanski pretor Claudio Castelli se je odločil, da ne bo 

sprožil sodnega postopka proti štirim sodnijskim funkcionarjem, ki so bili 
prijavljeni sodišču pod obtožbo neizpolnjevanja službenih dolžnosti. Gre za 
Pia De Feliceja, Concetto Esposito, Giulio Maldifassi in Angelo Radice, ki 
so se oktobra lani med sindikalnim sporem uprli nadurnemu delu in s tem 
otežkočili razvoj popoldanskih avdienc v prvi in drugi sekciji kazenskega 
sodišča. „ v

Pretor Castelli je nadrobno proučil zadevo in naposled prišel do zaključ­
ka, da nihče nikogar ne more prisiliti k opravljanju nadurnega dela in da 
zato v tem primeru, ni mogoče govoriti o kaznivem dejanju.

Ekologisti o sistematičnem kršenju mednarodnih dogovorov

Zoper kolonizacijo Antarktike
BRUSELJ — V Bruslju, ki je sedež številnih evrop­

skih in svetovnih organizacij ter ustanov, je zadnje ča­
se veliko govora o raznolikih nevarnostih, ki grozijo An­
tarktiki. Plat znova so kajpak začeli biti ekologisti, in 
to v trenutku, ko so v teku prvi mednarodni pogovori 
za podaljšanje veljavnosti sporazuma o Antarktiki, ki je 
bil podpisan v Washingtonu 1959. leta.

Sporazum je sklenilo dvanajst držav, pozneje pa so 
ga podpisale še štiri. V njem je zagotovljeno, ■ da »šesti 
kontinent« ne bo izkoriščen v vojaške namene, da ga 
bodo znanstveniki lahko svobodno raziskovali in da bo­
sta njegova flora in favna zaščiteni

Ekologisti ne osporavajo tega sporazuma, kakor tudi 
ne osnutka novega, čeprav opozarjajo, da je v obeh pri­
merih mogoče zabeležiti določene »praznine« oziroma ne­
dorečenosti. Kar jih najbolj skrbi, je dejstvo, da je spo­
razum že dolgo in na različne načine kršen. Čeprav je 
Antarktika proglašena za svetovno dobrino, je že sedem 
držav proglasilo suverenost na nekaterih njenih obmo­
čjih. Te države so Avstralija, Francija, Norveška, Nova 
Zelandija, Velika Britanija, čile in Argentina. Zadnji dve

sla že zgradili nekaj hotelov ter koloniji v skladu z ri1' 
Črtom, da bi »svoje« dele Antarktike izkoristile v turi' 
stične namene. Francija je na lastno pest zgradila ve 
like pristajalne steze, ne da bi se pri tem menila. za 
spremembo okolja ter za morebitne škodljive posledic 
na živalstvo in rastlinstvo, za izkoriščanje katerih se P° 
drugi strani v zadnjih časih vse bolj zanimajo razuf 
živilske industrije. »Zeleni« pa v Bruslju glasno opoza 
jajo tudi na militarizacijo »šestega kontinenta«. V a^' 
stralskem in novozelandskem tisku se prav v teh tedni" 
pojavljajo vesti o tem, da so ZDA že namestile na An 
tarktiki naprave za nadziranje izstreljevanja raket.

V Bruslju pravijo, da bi Evropska gospodarska skup' 
nost morala odločno nastopiti v prid spoštovanja vsen 
aspektov mednarodnih sporazumov o Antarktiki. Res 1 
sicer, da je »šesti kontinent« kar 14 tisoč kilometrov o<k 
daljen od Bruslja, vendar ekologisti ne vidijo v te™ 
razloga, da bi se Evropejci za njegovo usodo ne zanirnh' 
li. »Ne smemo pozabiti,« pravijo, »da je na Antarktik 
70 od sto svetovnih rezerv pitne vode in da ta kontinen 
hrani milijarde ton planktona, ki predstavljajo ogromno 
zalogo živil za celotno človeštvo.«

»Mostiščarji« Tekst in slika : 
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